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A horvát tartománygyülés 
megnyitása.

Királyi leirattal ma nyitotta meg gróf 
Khuen-Héderváry bán a horvát uj tarto- 
mánygyülést. A királyi leirat lehető rész­
letességgel sorolja fel azokat a teendőket, 
mik a most megnyílt cziklus alatt a hor- 
vat törvény hozótestületre várnak. Az alko­
tandó intézmények nagy csoportja az, 
mire a királyi leirat fölhívja Horvát- és 
Dalmátország képviselőinek ügyeimet s a 
mennyiben a királyi leiratban a tarto­
mányi kormány munkaprogrammját láthat­
juk, el kell ismernünk, hogy a horvát 
kormány gondoskodása kiterjed az ország 
minden közszükségére s a horvát nem­
zetnek ugv anyagi, mint erkölcsi érdekei 
előrelátó figyelembe vétetnek.

Az uj tartománygyülés feladatai igen 
széles körre terjednek ki, s ha elvégzi 
mindazt, mit a királyi leirat megnevezet­
ten felsorol, s e mellett a parlamenti élet 
során fel-felmerülő, de előre nem látható 
ügyeket is elintézi: a horvát nemzetnek 
épenséggel nem lehet panasza az uj tar­
tománygyülés munkálkodásának meddősége 
miatt.

Pedig a múlt tartománygyülés fényesen 
bebizonyította, hogy Horvátországban a 
parlamenti vezetés jó kezekben vau. A 
királyi leirat, melylyel a múlt tartomány­
gyülés herekesztetett, a meleg elismerés 
hangján emlékezett meg a sikeres munkál-’ 
kodásról, mely egyformán dicséri a horvát 
törvényhozótestületnek odaadó buzgalmát, 
meg a tartományi kormánynak mindenre 
kiterjedő okos előrelátását. Ha a legutóbbi 
tartománygyülés munkálkodásának eredmé­
nyéből következtetni lehet a jövőre : úgy 
bizton számítani lehet arra, hogy az uj 
tartománygyülés is elvégzi a teendőknek 
ama hosszú sorát, melyben a királyi leirat 
összegezi annak feladatait.

Ezt a föltevést erősen támogatja a kor- 
vát parlamenti viszonyoknak a legutóbbi 
választások eredménye folytán okvetetlenül 
bekövetkező változása. Mert a kormányt 
támogató nemzeti párt. mely az országnak 
a kiegyezés alapján való konszolidálására 
s békességes, becsületes munkára törek­
szik. jelentékenyen megerősödve került be 
az uj házba. Az egyik ellenzéki párt, mely 
Strossmayer püspököt vallotta vezéréül, 
teljesen leszorult az aktiv politikai küzde­
lem teréről, s a Starcsevics-pávt is úgy 
megfogyatkozott, hogy az uj tartomány- 
gyűlésben az ellenzék alig képviselhet ko­
molyan számbavehető parlamenti erőt, s 
igy a nemzeti pártnak előreláthatólag nem 
kell majd komolyabb akadályok ellen küz­
denie.

A jóravaló parlamenti ellenőrzés szem­
pontjából nem épen példaszerű helyzet 
ugyan az, ha egy törvénybozótestületbeu 
úgyszólván nincsen oppoziczió; mert ilyen 
körülmények közt az uralkodó pártnak 
nincs mit tartania az ellenzék mélyreható 
kritikájától s a többség rendszerint na­
gyobb emocziók nélkül fogadja el a kormány 
előterjesztéseit. Nem is képzelhető egész­
séges parlamenti élűt ott, a hol komoly 
ellenzéki ellenőrzés nem gátolja meg a 
munkálkodás hebehurgvaságát, és számba­
vehető és tiszteséges oppoziczió nem áll 
őrt a parlamenti többségnek akár túlkapá­
sai. akár könnyelműségei ellenében. Ámde 
a horvát ellenzéki pártok eddig se bizo­
nyították be a parlamenti ellenőrzés szem­
pontjából se jogosultságukat, se életképes­
ségüket. A horvát ellenzéki pártok nem 
csináltak komoly politikát s parlamenti 
szereplésük sohse vált igazán becsületükre, 
se a közérdek javára. Á fegyvereket, mi­
ket úgy a tartománygyülésben, mint a 
közélet más terén használtak, sohse válo­
gatták, hanem főkép botrányok előidézé­
sére törekedtek, mert programmjuknak 
csak nemtelen izgatások révén csinálhattak 
valamelyes propagandát. A horvát nemzet 
Ítélete, mely a választásoknál igen ért­
hető módon nyilvánult, bizonyságot tett 
arról, hogy e pártok törekvései teljes­
séggel nem felelnek meg a horvát nem 
zet érzelmeinek, vagy politikai felfogá­
sának.

A választások eklatáns eredménye mel­
lett, a Starcsevics-párt hiába hivatkozik a 
tartományi kormány erőszakosságaira. A 
nálunk Magyarországon végbement válasz 
tusoknál hasonlíthatatlanul nagyobb mér­
tékben használta a kormány az erőszak­
nak eszközeit ; mert Horvátországban az 
cgxik ellenzéki párt már a választások 
előtt önként visszavonult, a másiknak cse­
kély népszerűsége pedig nem is tette szük­
ségessé a kormány nagyobb erőfeszítését. 
Hanem azért Magyarországon se volt ké 
pes a kormány úgy meghamisítani a nem­
zeti akaratot, hogy a választások eredménye 
ne az ellenzéki elveknek hatalmas terjedését 
igazolja s az ellenzéki pártok ne jelentékenyen 
megerősödve kerüljenek be az uj ország

gyűlésbe. A tények és az összes jelensé­
gek azt bizonyítják, hogy a horvát ellen­
zék az ő mai programújával, s az ő meg­
szokott parlamenti modorával, nem kell a 
horvát népnek, s ez az oka, hogy az uj 
tartománygyülésben a túlnyomó többség 
úgyszólván ellenzék nélkül végezheti a 
törvényalkotással járó teendőket. És ez a 
horvátországi pártviszonyok mellett a par­
lamenti ellenőrzés szempontjából sokkal 
kisebb baj, mint lehetne az, ha a tarto­
mánygyülésben örökös botrányra törekvő, 
komoly programmal nem biró, komoly 
elvi harezokra képtelen ellenzék jutna erő­
sebb pozicziólioz.

Az uj tartománygyülés tehát előrelátha­
tólag, még a legutóbbinál is csöndesebb, 
tárgyilagosabb munkát végezhet, s igy bíz­
vást elintézheti azokat a teendőket, miket 
a királyi leirat felsorol, s a mik közt több 
igen fontos törvényjavaslat szerepel.

Az uj tartománygyülés feladata, a királyi 
leiratban előttünk levő munkaprogramul 
szerint, kiterjed az állami életnek csaknem 
minden ágazatára ; kiterjed a községeknek 
egységes alapon való szervezésére, a köz- 
egészségügyre, a szegényügyre, a halászati 
és vadászati jog, meg a mezei rendőrség 
reformálására ; kiterjed a nemzetgazdasági 
ügyekre, meg a vallásközigazgatásra ; jelen­
tékeny újítások várhatók a közoktatás és a 
polgári, meg büntető jogszolgáltatás terén. 
Szóval : a horvát kormány lehetőleg gon­
doskodott arról, hogy az uj tartománygvü- 
ést az egész cziklus idejére elláthassa az 

ország érdekeit előmozdító munkának bő 
anyagával.

A magyar kormány elnöke bízvást el- 
mehetne iskolába a horvát bánhoz, a kitől 
sokat tanulhatna a parlamenti munkálko­
dás előkészítésének és okos vezetésének 
tudományából, a mihez ő ez idő szerint 
még édes-keveset ért.

Az orosz diplomáczia titkos 
okmányai.

(Ax Egyetértés eredeti tudósítása.)
Szófia, augusztus 2.

A bolgárok és oroszok között egyre foly a pár­
baj. És ezúttal is legyőzi a kis parittyás Dávid az 
ő igazságos ügyével a pánezélos Góliátot. A bol­
gárok folytatják az orosz titkos iratok közzétételét. 
Tisztára üröm valamennyi. A ma megjelent Svo- 
boda egy vezérczikkében újból válaszol a Journal 
de St. Petersbourgnak, megmondván neki, hogy 
ne zavarja össze a Belcsev gyilkosainak pőrét a 
közzétett titkos okmányokkal. Ez kút külön dolog. 
Az okmányokkal nem akarják indokolni a hozott 
ítéletet, melyet egészen más alapon hozlak meg. 
A titkos okmányoknak közzétételével csupán az 
orosz diplomáczia mahináczióit akarják a világnak 
bemutatni. Hogy pedig ez okmányok igazak-e 
vagy nem, annak megítélését bízzuk csak másra 
és ne a Journal de St. Petersbourgra, habár ez 
az újság az orosz külügyi hivatalnak félhivatalosa 
s bizonyára jól ismerte már régtől a csak most 
lenyomtatott okmányokat, melyek Bukarestből ke­
rültek Szótiába. A ma megjelent okmányok szó­
szerinti szövege a következő:

Az okmányok előtt a mai Svoboda levelet közöl, 
melyet az okmányok közlője irt. E levél is annyira 
érdekes és fontos tartalmú, hogy szükségesnek tartjuk 
szószerint adui :

Szófia, 1892. julius 16-án. Kegyelmes uram ! 
Nem tekintve azt, hogy a Panicza őrnagy össze­
esküvésére és Belcsew meggyilkolására vonatkozó 
bűnügyi tárgyalások eléggé feltüntették az orosz 
császári kormány ügynökeinek bünrészességét ezek­
ben a mocskos dolgokban, mégis találhatunk Bul­
gária intelligencziájában is egyeseket, kik kétel­
kednek abban, hogy az orosz hivatalos körök 
voltak szervezői ez ügyeknek, s mindezt egyesek, 
mint gróf Ignatiev, Hitrovo, Arist stb., egyik vagy 
másik bolgár emigráns irányában táplált rokon- 
szenvének tudják be, a kik Sándor fejedelem eltá­
volításában részt vettek és a kik az orosz ügynö­
köknek Bulgáriában üdvös szolgálatokat tettek, 
azoknak az ügynököknek, a kiket Bulgáriába vagy 
a Duna-fejedelemségekbe lázitó czélból küldtek.

És valóságban lehetetlen is azt hinnünk, hogy 
Oroszország, tekintve merev despotisztikus és 
tlieokratikus államformáját, tekintve állami tekin­
télyét, Bulgáriában az uralkodó fejedelem ellen 
összeesküvéseket szervezzen s hogy ügynökeinek 
segélyével a fejedelem kormányának tagjait gyil­
kolják meg. De sajnos, hogy az alább közölt ok- 
mánvok e kérdést a valódi világításban tüntetik 
fel. Igen! A fejedelem élete ellen szőtt összeeskü 
véseket Bulgária meghódítása czéljából az orosz kor­
mány szőtte. A bolgár miniszterek gyilkosai Orosz 
országban menhelyet kapnak és pénzbeli segélyt az 
okkupaczionális alapból s mindezt az egyedül 
uralkodó czár engedelmével.

Emlékezik-e még uram arra, a mikor orosz 
állami arzenálokból a bolgár hadsereg részére 
30.000 Berdán-puskát és 30.000 revolvert szállí­
tottak P

A boldogult Mutkurov tábornok mint hadügy. 
miniszter 1887 végén vagy 1888. év elején a bol­
gár hadseregeket Berdán-fegyverekkel óhajtván fel­
szerelni, a minisztérium beleegyezésével az akkor 
Szófiában é'ő kereskedőket Kolobkov Profirt orosz 
főhadnagyot és a Zucsekov testvérek ezég képvi­

selőjét, Novikov Miklóst felszólította, vajon hajlan­
dók volnának az orosz állami gyárakból a bolgár 
hadsereg részére a szükséges mennyiségű puskát és 
revolvereket szállítani.

Kolobkov Porfir, mint az orosz hadsereg tisztje, 
tudva azt, hogy az orosz állami gyárakból fegyve­
reket csak czári engedélyivel szállíthatnak, s is­
merve az orosz és bolgár kormány közötti ellensé­
ges viszonyt, figyelmeztette Mutkurovot, hogy a 
legmagasabb engedély nélkül ő Kolobkov, a bolgár 
hadsereg részére szükséges fegyvereket nem szállít­
hatja. 11a a legmagasabb engedély a bolgár had­
sereg részére szükséges fegyverek szállítását illető­
leg ki lesz adva, akkor ő, Kolobkov, Novikovval 
egyetemben hajlandó a bolgár kormánynak aján­
latait és feltételeit előterjeszteni.

1888 márczius havában, Kolobkov a bolgár 
hadügyminiszternek egy kérvényt nyújtott át, mely 
mellé a következő tartalmú, az ázsiai osztály által 
kiáilitott bizonyítvány volt csatolva.

«Az orosz császári külügyminisztérium ázsiai osz­
tálya hivatalosan bizonyítja, hogy a hadügyminiszté­
rium beleegyezésével megengedtetik, hogy a bolgár 
kormány részére 30.000 2-os számú Berdun-lőfegy- 
ver és 30.000 Színit Viszon szerkezetű revolver a 
rendes gyári árakon szállíttassák. A fentebbiek a 
tüzér-főparancsnokságnak tudomására hozattak.»

A fenti bizonyítvány és 100.000 frank kauezió 
deponálása mellett Kolobkov és Novikov kérték a 
hadügyminisztert, hogy velük a bolgár hadsereg 
részére szükséges fegyverek szállítása végett szer­
ződést kössön.

A boldogult Mutkurov tábornok, az emiitett 
egyének ajánlata alapján, meghagyta a hadügy­
minisztériumnak, hogy a nevezettekkel a szükséges 
fegyverek szállítása végett a szerződést kösse meg 
úgy, hogy a fegyver-mennyiség egy része legkésőbb 
1888 julius 1-éig Piuscsukban legyen. Abban az 
esetben pedig, ha Kolobkov és Novikov a szerző­
dés feltételeinek eleget nem tennének, a deponált 
biztosíték a fejedelemség kincstáráé leend. Az em­
iitett egyénekkel történt szerződés-kötés után a 
bolgár minisztérium egy tüzértisztet küldött ki 
Tulába, hogy a helyszínén vizsgálja meg a had­
serege számára szállítandó fegyvereket.

De különböző okoknál fogva Kolobkov és No­
vikov a bolgár hadügyminisztériummal kötött szer­
ződést nem tartatták be s a mondott időre nem 
szállították a fegyvereket. Ebből az okból a bolgár 
hadügyminisztérium elhatározta: «hogy a nevezett 
egyénekkel kötött szerződés semmisnek tekintendő, 
a szerződés betartása czéljából biztosíték gyanánt 
letett összeg a fejedelemség kincstára javára d- 
kobzandó. Eme szerződés megsemmisítésével egy­
idejűleg a hadügyminisztérium felhívta az érdekel­
teket, hogy a bolgár hadsereg számára az orosz 
fegyvergyárakból szállítandó lőfegyverek szállítására 
jelentkezzenek.

A hadügyminisztérium felhívásának megfelelőié® 
s a fenti császári engedély alapján a Szófiában élő 
kereskedő Kiszelov Illés egy franczia czéggel egye­
temben szerződést kötött a fejedelemség hadügy­
minisztériumával, hogy a bolgár hadsereg részére 
szükséges Berdan-fegyvcreket az orosz állami fegy- 
vergyárakból szállítják. Az említett kereskedő a 
szerződési feltételek teljesítésének biztosítékául a 
kívánt összeget le is tette a hadügyminisztérium­
ban. Ez a szerződés, mint értesültem, 1889. augusz­
tusban köttetett a hadügyminisztériummal.

A fejedelmi hadügyminisztériummal kötött szer­
ződés teljesithetése végett, társával, a franczia 
ezég képviselőjével Pétervárra utazott, hogy a 
fegyverek szállítását, mely az 1888-iki császári 
leirattal engedélyeztetett, siettessék. A tulai fegy­
vergyárban azt közölték Kiszelovval, hogy a gyár­
nak a fegyverek átadhatására a tüzérség főpa­
rancsnokságának és az állam kincstárának rende­
letéire van szükség. Kiszelov erre a tüzérség fő­
parancsnokságához kérvényt nyújtott be, hogy a 
császári engedély alapján a tulai fegyvergyár uta- 
sittassék a bolgár hadsereg számára szükséges 
fegyverek átadására. Kiszelov kérvényére a tüzér­
ség főparancsnokságának főnöke röviden határo­
zott: «Kiszelov kérelmének, hogy a bolgár had­
sereg részére az állami fegyvergyárakból lőfegyver 
szállíttassák, hely nem adatik.»

E nehéz helyzetben Kiszelov cs franczia társa 
kénytelenek voltak más eszközökhöz folyamodni. 
Az első erre a ruszoíil Gruev őrnagyhoz és Ben- 
derev kapitányhoz fordult, hazafias kártérítést 
ígérve nekik fáradságukért, hogy eszközöljék ki 
nekik az ázsiai osztálynál a fegyver szállításához 
szükséges engedélyt. A második, Kiszelov franczia 
üzlettársa a pétervári franczia követ pártfogását 
vette igénybe, hogy interveniáljon az 1888-ban 
kibocsátott császári rendelet végrehajtása ügyében 
az orosz külügyminisztériumban.

Kiszelov lépései nem vezettek a kívánt ered­
ményhez. Az ázsiai osztály főnöke, Zinovev, titok­
ban tudtul adta Gruevnek, hogy a bolgár hadsereg 
számára szükséges fegyverek szállítását illető csá­
szári engedély végrehajtása egyedül Kolobkov és 
Novikov utján lehetséges, a kik a császári kor­
mánynak bizonyos szolgálatokat Ígértek. Ezen ren­
deletnek más egyének közvetítésével leendő végre­
hajtása feltétlenül megtagadtatok Az orosz kül­
ügyminiszter, Giers, az interveniálás czéljából 
hozzá küldött franczia követségi hivatalnoknak 
határozottan kijelentette, hogy a fegyverszállitási 
engedély végrehajtása lehetetlen azért, mert a bol­
gár és orosz kormány ellenséges viszonyban van­
nak egymással; továbbá, mert a császári kormány 
a bolgár kormányt törvénytelennek nyilvánította s

igy a külügyminisztérium részéről az engedély 
semmi esetben sem eszközölhető ki.

így tehát Kiszelov sem tehetett eleget szerződé­
ses kötelezettségeinek a bolgár kormánynyal szem­
ben egyedül csak azon okból, mert ez a fegyver­
szállításra vonatkozó magas rendelet Kolobkov fő­
hadnagynak és Novikov kereskedőnek monopóliu­
mot biztosított.

Ön, kegyelmes uram, talán fenn fog akadni ennél 
a kérdésnél: az orosz külügyminiszter kijelenti, 
hogy a fegyverek szállítása nem engedhető meg, 
mert a bolgár és orosz kormány ellenséges vi­
szonyban vannak egymással, s mert az orosz kor­
mány a bolgárt törvénytelennek deklarálta. Az 
ázsiai osztály főnöke pedig oda nyilatkozik, hogy 
a fegyverek egyedül csak Kolobkov főhadnagy és 
Novikov kereskedő által ' szállíthatók. Enged­
jük meg egy időre, hogy ebben az üzlet­
ben a fenti egyének a résztvevők, vajon mi kö­
zük ezeknek a bolgár és orosz kormány között 
fennálló ellenséges viszonyhoz ? Az orosz kormány 
törvénytelennek deklarálja a bolgár kormányt. 
Vajon ha a fegyvereket Kolobkov és Novikov szál­
lítják, akkor az orosz kormány törvényesnek 
ismeri cl a bolgár kormányt P A fenfovgó kérdésekre 
vonatkozólag kegyelmes urammal más oldalról is 
részletesebben meg akarom ismertetni az orosz 
ügynökök működését, melynek czélja az, hogy 
Bulgáriában a fejedelem és kormányának meg­
gyilkolása végett összeesküvéseket szőjjenck s ezért 
megküldöm önnek a pétervári külügyminiszter és 
a bukaresti orosz császári követ között váltott 
bizalmas jegyzékek másolatát. Ezek a következők :

Az ázsiai osztály főnökének 1887. november 18-án 
10GS. szám alatt kelt a bukareszti orosz császári kö­
vethez intézett bizalmas jelentése.

Kegyelmes uram Michael Alekssandrcvics! 
Kegyelmességed által nekem ajánlott orosz alatt­

való Novikov Miklós kereskedő késznek nyilatko­
zott, hogy kezünkre járjon és segédkezzék Koburg 
herczegnek Bulgáriából leendő eltávolításában.

Minthogy Nabokov kapitány azért küldetett Bur- 
gaszba, hogy Koburgot Bulgáriából törvényes utón 
vagy konspiráczió utján távolítsa cl, Novikov ur 
Bukarest és Belgrádon át szintén Bulgáriába uta­
zik, hogy ebben az ügyben tettleges részt vegyen.

Novikov kereskedő lehetségesnek tartja, hogy 
Szófiában megfelelő kártérítés mellett oly egyének 
fognak majd találkozni, kik konspiráczió utján 
Koburgot a fejedelemség területéről eltávolítsák.

Ennek következtében alázatosan esedezem ke- 
gyelmessógedhez, kegyeskedjék Novikov kereskedő­
nek az okkupaczionális alapból 64.000 frankot 
engedélyezni. Ezzel egyetemben kötelességemnek 
tartom jelenteni, hogy a fenti összegből 4000 
frank a Szófiába és vissza teendő ut költségeinek 
fedezésére Novikcvol személyesen illeti.

A bukaresti orosz császári követnek 18SS. január 
20-án kelt s az ázsiai osztály főnökéhez intézett sifri- 
rozott sürgönye:

A Szófiából ide érkezett kereskedő, Novikov, 
jelenti nekem, hogy feladata Koburg herczegnek 
Bulgáriából összeesküvés utján leendő eltávolítását 
illetőleg a meghatározott időben nem volt teljesít­
hető, tekintve a szigorú rendszabályokat, melyeket 
a szófiai hatóságok, különösen Nabokov kapitány 
expedicziója után a herczcg személyének megvé­
dése végett életbe léptettek. A tervezett ügy végre­
hajtására a jó reményeket tápláló személyek taná­
csára, a kik késznek nyilatkoztak tettleges részvé­
telre, Novikov kereskedő nekem dinamit-tölténvek 
használatát ajánlja.

Novikov kérelmével egyezőié®, kérem kegyelmes- 
ségedet, ha lehetségesnek tartja, kegyeskedjék in­
tézkedni, hogy a mi raktárainkból dinamit-tölténvek 
adassanak ki Ruszcsukba leendő szállítás végett, a 
hol Koburg herczcg megérkezését várják.

A bukaresti orosz császári követnek 188-8. januar 
22-én 67. szám alatt kelt, az ázsiai osztály főnökéhez 
intézett bizalmas jelentése.

A bolgár hadügyminiszter Mutkurov alezredes a 
Szófiában élő Kolobkov főhadnagyot és Novikov 
kereskedőt felszólította, hogy a bolgár hadsereg 
számára a mi fegyvergyárainkból 30.000 Berdán- 
fegyvert és 3000 Szmit Veston revolvert szállít­
sanak.

Novikov kereskedelmi okokból kérve az állami 
fegyvergyárakból a bolgár hadsereg részére leendő 
lőfegyverek és revolverek szállításának megengedé­
sét, egyszersmind azon hitének ad kifejezést, hogy 
ezen szállítás és az abból húzandó anyagi nyere­
ség segélyével ő a befolyásosabb bolgár tisztekből 
néhány; .tt részünkre megnyerhetne. Mint a bol­
gár hadsereg szállítója Novikov sokkal szabadabban 
működhetnék Koburg herczeg elleni összeesküvés 
szervezésében.

Novikov kérelmét kegyes figyelmébe ajánlva, 
kötelességemnek tartóin jelenteni, hogy én saját 
részemről, alkalmas időben, lehetségesnek tartom, 
hogy Novikov kérelme, fegyvergyárainkból a bol­
gár hadsereg részére szükséges fegyverek szállítá­
sát illetőleg teljesíthető.

A következőkben szerencsém van kérni kegyel- 
mességedet, kegyeskedjék nekem táviratilag vála­
szolni, hogy a határozatot a Bukarestben élő No­
vikov kereskedővel közölhessem.

Az .ázsiai osztály főnökének 1888. február 10-ikén 
kelt, a bukaresti orosz császári követhez intézett 
sifrirozott távirata.

Bizalmas jegyzékére válaszolva, van szerencsém 
tudomására hozni, hogy Novikov kereskedő ké­
relme a bolgár hadsereg részére leendő fegyver- 
szállítást illetőleg a mi hadügyminiszterünkkel kö- 
zöltetett. Vannovszki tábornok közölte Giers ál­
lamtitkárával, hogy a hadügyminiszter semmiféle 
akadályt sem tesz, hogy Novikovnak megenged­
tessék, hogy a bolgár hadsereg számára a fegyverek a 
szükséges számban a mi gyárainkból szállíttassanak. 
Novikov kereskedő köteles a tüzérségi főparancs­
nokság által megszabott árakat, a Berdán-fegyve- 
rekért 21 rubelt és 60 kopeket, a revolverekért 
pedig 17 rubelt és 50 kopeket egyenkint a kincs­
tárba befizetni.

A bukaresti orosz császári követnek 1888. évi 
február 12-ikén kelt, az ázsiai osztály főnökéhez intézett 
sifrirozott távirata.

A iitkosjegyü távirat tartalmát közöltem Kolob 
kov főhadnagvgyal és Novikov kereskedővel. 
Kolobkov Szófiába utazott, hogy a hadügyminisz­
terrel a fegyverszállítás végett a szerződést meg 
kösse. Novikov kereskedő Pétervárra utazott, hogy 
jelentést tegyen kegyelmességednek a Koburg 
herczeg ellen szőtt összeesküvés mibenlétéről, s 
hogy a dinamit-tölténvek neki kiutaltassanak.

Az ázsiai osztály főnökének 1888. évi julius 10-ikcn 
kelt s a bukaresti orosz császári követhez intézett 
sifrirozott távirata.

A Pétervárott időző Kolobkov főhadnagy kérel­
mével egyezőleg jelentem kegyelmességednek, hogy 
Giers által ő felségének a czárnak tett jelentés 
alapján ő felsége a czár kegyeskedett megengedni 
julius 2-án, hogy a bolgár hadsereg számára » mi 
fegyvárgvárainkból a szükséges fegyverek szállíttas­
sanak és pedig 2-ős számú puskák és Smit Vis­
ion revolverek. Ö felségének ez a magás rendeleté 
végrehajtás végett a hadügyminiszter utján a tüzér­
ségi főparancsnokság főnökével közöltetett, hogy 
tudniillik a tulai fegyvergyárból szállíttassanak a 
fegyverek. Egyúttal tudomására hozatott az odeszai 
gubernátornak, hogy a császárságból a bolgár had­
sereg számára szállítandó fegyverek akadálynélkül 
kibocsátandók, Kolobkov főhadnagy és Novikov 
kereskedő-vállalkozók részére.

Monarkhiánk és a Vatikán.
Méltó feltűnést kelt a bécsi Fremden- 

blattnak, Kálnokv gróf elismert közlönyé­
nek félhivatalos közleménye, mely a llc- 
vertera grófnak. Ausztria-Magyarország va­
tikáni nagykövetének visszahivatásáról ke­
ringő híreket erélyesen agyonczáfolja. A 
közlemény éles ezélzásai a Vatikán hangu­
latára világossá teszik, hogy monarkhiánk 
és a római kúria között a diplomácziai 
érintkezés ez idő szerint már kellemetlen 
alakot öltött. A közleménynek nincs más 
czélja, mint tudatni a Vatikánnal, hogy 
monarkhiánk nem törődik nagyon vele, ha 
nagykövete a pápai udvar ellenszenvét ta­
pasztalja, mert a jelenlegi viszonyok kö­
zött más sem tehetne a kúria politikájának 
kedvére. Ez a kijelentés már nagyon sokat 
árul cl. Ha a mi külügyi hivatalunk ily 
figyelmeztetést talál szükségesnek, a kulisz- 
szák mögött, előbb nem egy mélyenható 
sérelemnek kellett történnie, melyek a bé­
csi udvar szokásos gyöngédségét a Vatikán 
irányában lassanként a neheztelés kesernyés 
ízével szűrték át.

Arról egy pillanatig sem lehet kételkedni, 
hogy a kellemetlen viszonyra sem Kálnokv 
gróf, sem a monarkhia vatikáni nagykö­
vete nem adtak semmi okot, és hogy útá­
lában monarkhiánk politikája most is mint 
azelőtt a legnagyobb előzékenységgel igyek­
szik a római kúriának igényeit méltányolni. 
Mondhatni, ez az előzékenység túlmegy 
ama határokon, melyeket a monarkhiának 
érdekei előírnak, hiszen fejedelmünk Um­
berto királynak látogatását sem viszonozta, 
csakhogy a Vatikán érzékenységét kímélje, 
bárha ily viszonzás a szövetséges olasz ál­
lam irányában nemcsak a fejedelmi etikett 
tartozása, hanem a legegyszerűbb politi­
kai okosság követelése, melynek mellőzése 
nagyon károsíthatja és valósággal károsítja 
is a barátság és bizalom érzelmeit, a két 
állam közötti őszinte szövetség c uélkülöz- 
hetleu előfeltételeit. Minden más alkalom­
kor is, különösen egyházi természetű ér­
dekek tárgyalásánál csak azt látjuk, hogy 
a bécsi udvar szívesen hoz áldozatot két­
ségtelen állami jogokból, sőt megalázza a 
korona méltóságát is, csakhogy a római 
kúriával minden összeütközést kikerüljön. 
Ilyen bárányszelidség mellett csak a Va­
tikáné lehet a farkas szerepe. Teljesen 
érthetetlen volna, hogyan támadhatott 
monarkhiánk és a római kúria között oly 
kellemetlen viszony, ha a Vatikán maga­
tartása uem állana összefüggésben azzal 
az átalános, az egész európai helyzetet 
felölelő politikai tervvel, melyet XIII. Leó 
merészen megfogalmazott és szívós kitar­
tással megvalósítani törekszik.

Mikor XIII. Leó a pápai trónt elfoglalta, 
első tényei után ugv ítélte meg a világ, 
hogy ellentétben IX. Plus harezias vakbuz 
góságával ő a béke és engesztelékenvség 
politikáját fogja képviselni, és okos meg­
alkuvás utján a kúria igényeit a bevégzett 
és másithatlan tényekkel összhangzásba 
fogja hozni.

Ezt a felfogást nagyon megerősítette 
az a mód, a hogyan a pápa Xémetország- 
ban a hosszú kulturharezot kiegyenlíteni 
tudta. A mi a politikai eljárást illeti, rop­
pant különbség van is XIII. Leó és elődje 
között. Diplomata és reálpolitikus lángelme 
ő, ki a legfinomabb számítással és tiszta 
gyakorlati érzékkel szemeli ki a pillanatnyi 
eszközöket, melyek politikájának messzc- 
fekvőbb ezéijait szolgálhatják. De ezeket a 
czélokat hajthatlan következetességgel tartja 
szem előtt, és politikájának alapelveire 
nézve csak oly intranzigens álláspontot fog­
lal el, mint elődje. Arról, hogy a világi 
hatalom kérdésében Olaszországgal meg­
egyezésre jusson, ő nála szó sem lehet. 
Ellenkezőleg, látszólagos engedékenységé­
nek, politikai alkuvásainak, sokszor meg­
lepő fordulatainak mindig az volt vezérlő 
elvük, hogy a világi hatalom visszaszerzésére
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uj erőket, uj tényezőket to borz z on, melyek se­
gítségével előbb-utóbb Olaszországot kiemel­
hetné sarkaiból. Úgy számított előbb, hogy 
szívós törekvéssel Németországot és Ausz- 
tria-Magyarországot fogja Olaszország ellen 
szövetségeseiül megnyerni, és ezt jó okkal 
remélhette is akkor, mikor az olasz köz­
vélemény a franczia barátság és a- román 
népek közötti szolidaritás képzelgésein má- 
morosodott. Ez a számítás azonban hiú­
nak bizonyult, mikor a hármas-szövetség 
tartóssá vált, elvesztette minden alapját 
is, mióta II. V'lmos lett az európai politi­
kának intéző szelleme, mert róla ugyan­
csak senki sem tételezi fel, hogy fiatal ön­
bizalmával és rajongó képzelmeivel a vati­
káni terveket tudná szolgálni.

Ekkor a kúria politikája egy rendkívül 
merész fordulattal az ellenkező irányba 
hajlott át.

Semmi visszásság és semmi nehézség 
nem ingatja meg XIII. Leó szívós törek­
vését. melvivel csak saját végczélját tartja 
mindörökkön szem előtt. Uj utat választott, 
uj tervet állapított meg és rögtön ki is 
vonta ennek minden konzekvencziáját. El­
lenségemnek barátai az én ellenségeim, 
ellenségem ellenségei az én barátaim — 
igy gondolkozott és igv cselekedett is. Nem 
sokat törődve a franczia kormány egyház­
ellenes magatartásával, határozottan a köz­
társaság pártjára állott és a köztársasági 
eszme elismerésére kötelezte a franczia 
klerikálisokat. Ugyanakkor barátságos vi­
szonyba lépett Oroszországgal, és nagyon 
meggyőző tanúságok vannak arra nézve, 
hogy jó részben ő közvetítette Oroszország 
és Francziaország szövetséges törekvéseit. 
Ezzel együtt járt, hogy kiváló pártfogásába 
vette a szláv nemzetiségi törekvéseket, dé­
delgette a cseheket és horvátokat, sőt 
Strossmayer kaczérkodását az orosz or- 
thodoxiával is jóváhagyta. Annál ridegebb 
lett a kúria magatartása Németország és 
monarkhiánk irányában. Németország kö­
vetével. Schlűzerrel, ki a kulturharcz be­
szüntetése körül annyi érdemet szerzett, az 
utóbbi időben oly rosszul bántak, hogy 
kénytelen volt visszahivatását kérni és he­
lyét a német kormány betöltetlenül hagyja. 
Ugyanezt teszik monarkhiánk képviselőjé­
ül Re veri era gróffal, kinek folyton borsot 
törnek orra alá, az ellenséges indulatot 
éreztetik mindazokban az egyházpolitikai 
alkudozásokban is. melyek Ausztria-Ma- 
gyarcrszág és a szentszék között folyamatban 
vannak.

Bámuljuk az elszánt lelket és a meré­
szen tervező szellemet, melyek XIII. Leó 
agg testében laknak. Ezek a tulajdonságok 
őt a legnagyobb pápák sorába helyezik és 
a mai világpolitikának egyik leghatalma­
sabb faktorává emelték. De hogy ez a pá­
pai politika nem korunk uralkodó erőinek 

. félreismeréséből fakadt-e és nem fogja-e 
végeredményben a pápaság erkölcsi he fo­
lyását az európai népekre az eddiginél na­
gyobb mérvben megkárosítani, ezt azok 
a vatikáni politikusok, kik nemcsak a 
theokráczia misztikus képzőiméire épí­
tenek, nagyon fontolóra vehetnék. Az­
zal hsztában vagyunk, hogy Magyarország 
állami érdekei, koronánk jogai, nemzetünk 
törekvései ma a Yatikánkan nem találnak 
barátságos méltánylásra. Látjuk ezt az el- 
keresztaiési kérdésben, hol a római kúria 
hirtelen oly merev álláspontot foglalt cl, 
milyent az egyházi hagyományok épen nem 
igazoltak. Láttuk az esztergomi érseki szék

betöltésénél, látjuk most is azokban a ne­
hézségekben, melyeket a római kúria a 
zágrábi érsek kinevezése elé gördít. Épen 
nem kerüli ki figyelmünket az sem, hogy 
a délszláv agitáczió jórészt a kúria kedve­
zéséből meríti az erőt, mclylyel a magyar 
állam ellen szünetlen aknaharezot folytat­
hat. Ha mindezt abban a számításban te­
szik, hogy a magyar nemzetet a Vatikán 
politikai terveinek készséges szolgálatára 
puhítsák, az ilyen számítás bizonyosan nem 
fog sikerülni. Bármily őszinte túlbuzgóság 
hassa is át a magyar nép katholikus több­
ségének nagy rétegeit, olyan párt nincs 
Magyarországon, mely az ország állami 
érdekeinek megítélésében vakon a kúria 
irányadásának vetné magát alá. Ilyen irány­
adást nem fogadott el a magyar nemzet 
még azokban az időkben sem, mikor a 
pápaság tekintélye feltétlenül uralkodott a 
népek fölött, és Magyarországon csak a 
katholiczizmus élvezte a törvények védel­
mét. Nem lehet ez máskép most sem.

VIDÉK.
* Jáaz-Sagykun-Szolnok vármegye alispánja — 

mint nekünk jelentik — e hó 11-ere rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze. A közgyűlés tárgyai lesznek 
egyebek közt Kisújszállás r. t. város képviselőtestüle­
tiek határozata, melyiyel gimnázium építésére 
100.000 frtoi megszavazott; Kisújszállás r. t. város 
képviselőtestületének határozata a községi takarék- 
pénztár felállítása és az ezt tárgvazó szabályrendelet 
megalkotása tárgyában ; a m. kir. belügyminiszter le­
irata a karczagi árvapénztárnál történt sikkasz- 
tás tárgyában; előterjesztés néhai Baross Gábor volt 
kereskedelemügyi miniszter arczképének a vármegye 
közgyűlési terme számára való leiestése iránt; Lukáes 
Béla kereskedelemügyi miniszter körirata, melyben a 
törvényhatóságokkal kereskedelemügyi miniszterré tör­
tént kiueveztetését közli; Turkevc r. t. város képvi­
selőtestületének az a határozata, melvlyel tégla-kör- 
kemencze építésére 1 ‘2.000 irt kölcsön felvételét elha­
tározta síb.

A horvát tartománygyülés meg­
nyitása.

— Távirat. —
Zágráb, aug. 4.

A horvát tartománvgyülést a mai napon ün- 
nepiesen megnyitották. A gyűlésen Vukotinovics 
korelnök elnökölt, a ki diszküldőttséget indított a 
bánhoz, hogy a gyűlésbe meghívja. Khuen -Iléderváry 
Károly gróf horvát bán nemsokára meg is érke­
zett. A bánt a terembe léptekor viharosan meg­
éljenezték.

Mély csöndben olvasta föl a bán a királynak a 
tartománygyülés megnyitására vonatkozó leiratát, 
a mely egész terjedelemben igy hangzik:

Ali első Ferencz József, folyó éri július hó G-án 
keit királyi leiratunkkal egybehittuk önöket uj alkot­
mányos munkásságra. Ezen munkásság tárgyát a köz­
élet minden terén nagyfontosságu kérdések képezen- 
d:k. melyek törvényes szabályozást igényelnek.

Ezen kérdések sorába tartozik az egészségügy, épí­
tészet és erdészeti szolgálat, valamint a vármegyék 
háztartásának szabályozása. A közigazgatás ezen ágai­
nak rendszeres szervezése a kormányzatnak azon egy­
ségét és üsszhangzást szerzi meg, a mely feladatainak 
sikeres megoldására múlhatatlanul szükséges. Az or­
szág egységes szervezése igényli, hogy a községek az 
egész országban egységes alapon alkotott törvények 
szerint szerveztessenek. Továbbá megkívánja a közjó 
az ország közintézeteinek tökélycsbiiését, még pedig, 
hogy a közegészségügy és szegényügy oly törvények 
által szabályoztassanak, melyek az ország szükségle­
teinek és a közszellemnek megfelelnek. A nemzetgaz­
daság mai nap oly fontos érdekei is kiválóan kell, 
hogy önök gondoskodását igénybe vegyék. A ház­
közösségek szabályozásáról szóló 1889. évi törvény- 
czikkel, a nemzetgazdasági téren megkezdett és a 
tagosításról szóló 1891. évi törvénvczikkel folytatott 
reformok oly kiegészítést igényelnek, hogy a házközös­
ségi köteléken kívül a községi erdők s legelők 
közös haszonvételeinek ügyei is szabalyoztassa- 
nak. Ep úgy szükséges, hogy a halászat tör­
vény aital rendeztessék és hogy a vadászati jogról és

Hogvan szeretnek és házasodnak: 
a francziák?

a .m csupán a műveltségi állapot szerint, de a 
nemzeti egyéniséget alkotó jellemvonásokhoz ké­
pest is különfélék épen nyilvánul a férfiak és nők 
közötti vonzalom. Hogy miként szeretnek az egyes 
népek, erre nézve még döntő tényezők : a vallás, 
a társadalmi szokások, meg a törvények.

Szellemileg csak úgy elégítheti ki a nő a férfit, 
f a megfelelő értelmi képzettséggel és lelki mű­
veltséggel bír. A hol e tétel hiányzik, ott a, nő a 
Frfinak csak érzékenységére hathat. így a régi 
P rögöknél is. Mert naiolc a nők társadalmilag igen 
■- kirendeltek voltak, máshoz, mint szövéshez, var­
ihoz. háztartáshoz nem igen értettek, a görögök 

e ;k az érzéki szerelmet ismerték. íróiknál esetleg 
dicsőítve látjuk a hitvesi szeretetet, hűséget, 
ieányoknak szüleik iránti önfeláldozó szeretetet, de a 
regenves szerelemnek nyomát sem találjuk a mü­
veikben, mert nem volt az életben sem.

Rómában a nők műveltebbek voltak, járhattak
.: házba, lakomákon is részt vehettek, a család­

anyákat nagy tiszteletben tartották, de a szigorú 
társadalmi erkölcsöknél fogva, meg a rómaiak ki­
váló gyakorlati érzéke miatt, udvarolgatással nem 
foglalkozhattak, ilyesmire nem fecsérelték volna 
id'.-jüket. Különben is nagyon korán nősültek és a 
választásnál inkább családi tekintetek voltak dön­
tök, mintsem az egyéni hajiam. A hanyatló Ró­
mában a szerelmet az érzékiség mellett a feslett- 
ség, szemérmetlenség is jellemzi.

A feudális középkornak első szakában sem vol- 
iaz a társadalmi viszonyok kedvezők a romantikus 
vagy eszményi szerelem keletkezésére. E kor az 
asszonyt nagyon alárendeli teremtésnek tekintette; 
sőt a vallási fanatizmus ördögi dolognak nyilvání­
totta a szerelmet és az olyan nőket, kik csinossá­
gukkal, szépségükkel nagyon hatottak a férfiak 
érzékeire, boszorkányoknak bélyegezték és magi vára 
hurczolták.

Legelőször a francziáknál, a troubadourok köl­
tészetében látjuk dicsőítve az érzékiesség nélküli 
szerelmet, tele lelki izgalommal és odaadással. Ez 
a költészet szeliditőleg, simitólag hatott a durva 
erkölcsök e korszakában a férfiak és nők közti 
viszonyra. Az irány meg volt jelölve s minél in­
kább művelődtek a keresztény népek, a szerelem 
is érzelmi, esztétikai és szellemi értékében emel­
kedett.

Francziaországban, mióta ott a műveltség gyö­
keret vert, minden időben számosak a kiváló lel­

kületű nők, kik nemcsak hogy belevegvültek a 
nemzet lelki életébe, de a szellemi mozgalomnak 
irányadó tényezőivé is tudtak lenni : átaíában pe­
dig a műveltebb nők mindig olyanoknak bizonyul­
tak, kik társadalmi hivatásukat abban keresték, 
hogy környezetükben nemes érzéseket keltsenek. 
Tekintve tehát az eszközöket, melyekkel a franczia 
nők a népek történetében páratlan társadalmi 
állasukat kivívták, a francziákat annyira jellemző 
női kultusz is hármas alappal bir : érzékivel, eti­
kaival, szellemivel.

férfiak és nők sehol sem vonzódnak annyira 
egymáshoz, mint Francziaorrzágban. Néhány buta 
német, nem értve e mozgalomnak magasabb esz­
tétikai es erkölcsi irányát, a két nem e kölcsö­
nös mozgalmából kifolyólag, úgy tüntette tol a 
i'rancziákat, mint erkölcsileg romlott népet, hol 
szerelem dolgában szabad a vásár. A világ, mely 
a párisi társadalmi élet szennyesei a tárgv iránt 
va:ó különös érdeklődésénél fogva jobban ismeri, 
mint annak előnyös oldalait, könnyen hitelt is 
adott a németek lefogásának.

Pedig mi sem ellenkezik annyira a valósággal. 
A z érzékiességnek az erkölcsökbe vágó ki kapásai­
tól megóvja a két nemet viszonyuknak kiválóan 
esztétikai iránya. Másodsorban itt" van a büntető 
törvénykönyv drákói rendelkezéseivel. A megcsalt 
férj büntetlenül megölheti hűtlen nejét. A csábitó 
házasságtörés bűnében mondatik ki vétkesnek és 
börtönbe jut meg akkor is, ha nem tudta, hogy 
az illető nő férjnél van. Ugyancsak börtönnel 
sújtja a törvény azt, ki huszonegy évnél fiatalabb 
hajadont csábit el, ha az illető nő mindjárt ön­
kényt simult volna is hozzá. Ha az elhagvott nő 
hütelen csábítóját megöli vagy leönti vitriollal, 
mely az embernek kiperzseii a szemét, levágja az 
orrát, az esküdtszék fel fogja öt menteni. Ugyanezt 
az eljárást tanúsítja az esküdtszék a törvényes fe­
lesegekkel szemben, kik vetélytársnőiket megölik 
vagy levitriolozzák.

Ilyen akadályokba ütközik Francziaországban a 
meg nem engedett szerelem. A kit a szenvedélye 
mégis elragad, előbb-utóbb meg is lakói érte. Alig 
múlik néhány hét, hogy egy épannyira szenzá­
ciós mint hátborsódzó eset ne figyelmeztesse a 
tilosban vadászni szeretőket azon "eshetőségekre, 
melyek e területen az embert érhetik. Lassan-las- 
san ki is megy már a divatból, hogy az urak a 
szalonvilágban keressék a szerelmi kalandokat s 
oly területen kárpótolják magukat, hol az ilvnemü 
babérok szerzése kevesebb veszélylyel, nagyobb 
kényelemmel, habár több költséggel jár.

mezei rendőrségről szóló törvények más és ez él* 
szerübb törvényes szabályok által pótoltassanak* 
Továbbá szükséges leend a vallásközigazgatást 
érintő javaslatokkal foglalkozni , melynek köré­
ben sokféle viszonyok a törvényhozás utján rendezen- 
dók, melyek vagy egyátalában törvényes szabályok 
által rendezve nincsenek, vagy pedig oly szabályok 
által, melyek a mai jogállapotnak többé meg nem 
felelnek. Ilyen előbbi időkből származó kérdések a 
kegyúri terhek és papi illetmények, melyeket csak 
úgy lehet szerencsésen megoldani, ha a szerzett jogok 
gondosan figyelembe vétetnek. A közoktatás terén a 
közművelődésnek szolgáló intézmények a siketnéma és 
vak gyermekek számára alapítandó külön intézetek 
által fognak kiegészíttetni. A középiskolák és a jog- és 
államtudományi tanulmányok reformokra szorulnak, 
a melyek ezen országok szükségleteinek és más or­
szágokban szerzett tapasztalásnak felelnek meg. A 
közigazgatás terén tárgyalni fogják a büntető törvény, 
valamint a perrendtartás és csődtörvény módosítását 
illető törvényjavaslatokat, továbbá a hitelezők kárára 
való tulajdon átruházások meggátolását tárgyszó tör­
vényes szabályokat s végre az ügyvédi és jegyzői 
rendtartást. Országos királyi kormányunknak feladata 
leend a fent idézett törvényjavaslatokat, valamint más 
egyéb javaslatokat is, a melyek alkalmasak kedvelt 
Horvát- és Szlavonországunk szellemi fejlődését és 
anyagi jólétét előmozdítani, alkotmányos tárgyalás 
végett önök elé terjeszteni.

Miután a magyar korona országainak közös ország- 
gyűlése folyó évi február hó 18-ára lett egybehiva, 
feladatuk leend a törvény által megállapított számú 
képviselőket a mondott közős országgyűlésbe megvá­
lasztani, kik, mint a közösügyek tárgyalására kikül­
dendő országos bizottság tagjai, a közös kormány ja­
vaslatainak tárgyalásában részt fognak venni.

Fontosak tehát a feladatok, melyek ezen uj törvény­
hozási időszak tartama alatt megoldandók lesznek. 
Önöknek ősi hűségében, hazafiui odaadásában és böl- 
cseségében biztosítékot látunk, hogy feladatukat trónunk 
és Horvát- és Szlavonországaink javára fogják meg­
oldani. Áldást az egek mindenható urától kívánva ha­
zafiui működésűkre, Horvát- és Dalmátországaink 
országgyűlését megnvitottnak nyilvánítjuk és maradunk 
hozzátok királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók.»

A megnyitó után diszmise volt s ezzel az ün­
nepség bevégződött.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 4.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadólávhtala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találjál: már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(postc restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. Károly István főherczeg 
leánya, Renata fóherczegnő vörhenyben megbete­
gedett. — Albrecht főherczeg a jövő hét elején 
Campiglioból visszatér Becsbe. — Mária Jozefa 
löherezegné Prágából Scheveningbe utazott. — 
Ferenci Ferdinánd főherczeget a Riedben, a hol 
századaiul keresztül ment, meleg ovácziókban ré­
szesítették. — Loblcovitv Rudolf herczeg hadtest­
parancsnok tegnap Budapestről Becsbe utazott.

— Az igasságiigyminiszter v&kácziója. Szilágy 
Dezső igazságügyminiszter, mint értesülünk, holnap 
kezdi meg pár hétre terjedő pihenését. Tátrafüreden 
fogja szabadságidejét tölteni, hova már holnap el is 
utazik.

— A vigadóból! 48-as kiállítás két nagybecsű 
oiajfeshnéuynyel gyarapodott tegnap. Balog János és 
báró Wesselényi Miklós arczképei ezek. Ősmerctes 
dolog, hogy mind a két férfiú elsőrangú vezérszerepet 
játszott a szabadságharezot megelőzött nagy mozgal­
makban.

— Egyházi szertartások Szent István napján.
Az első magyar király emlékünnepén tartandó egy­
házi szertartások sorrendjét már megállapították. Az

ünnep előestéjén, e hó 19-én délután négy órakor 
vecsernye lesz a budavári Szent-Zsigmond-kápolnában. 
Húszadikán reggel hét órakor a szent jobbot a kápol­
nából ünnepélyes körmenetben viszik a helyőrségi 
templomba. Az itt tartandó nagymise után a szent 
ereklyét ismét körmenettel kisérik vissza a kápolnába, 
hol közszemlére teszik ki s az áj latos közönséget 
előtte elvonulni engedik. Az eddigi megállapodások 
szerint a körmenetet Vaszary Kolos herczegprimás 
vezeti a templomba s ő pontifikái is. Az ünnep nyol- 
czadában mindennap reggel nyolez órakor mise lesz 
szentségkitélellel a várpalotai kápolnában. — Szent- 
István napján és 21-én a nemzeti muzeum összes tá­
rai nyitva lesznek délelőtt 9 órától délután 1-ig, azon 
kívül a jubileumi feliratok kiállítása is ekkor nyílik 
meg a képtár folyosóján s egy hétig lesz megtekint­
hető. — Az országos képtár az akadémia palotájá­
ban ezen a két napon délelőtt 9 órától esti 6 óráig 
lesz nyitva.

— Szerbiában elfogott közös hadsereg­
beli tiszt. Különös eset történt ma Belgrádban, 
melynek elbírálása alkalmasint fejtörést fog okozni 
azoknak, a kiknek a dologba beleszólásuk lesz. A 
Szabadkán állomásozó 86-ik gyalogezred Sretkovits 
nevű kapitánya, belgrádi tudósítónk távirata sze­
rint, ma polgári öltözetben oda utazott, hogy 
szabadságidejének egy részét a szerb fővárosban 
töltse. Mikor az erődítéseket körüljárta, véletlenül 
egy őrt álló katonát pillantott meg, a ki a pus­
káját kényelmesen maga mellé tette volt. 
Sretkovits az őrhöz ment s elkérte tőle a 
puskát, hogy közelebbről megnézze. Az őr 
odaadta neki a fegyvert, de szerencsétlenségre 
épen akkor ment arra két szerb tiszt, a kik 
nyomban Sretkovitshoz siettek s ámbár ő mint 
közös hadseregbeli tiszt igazolta magát, mégis el­
fogták s az őrségre vitték. Annyi bizonyos, hogy 
Sretkovitsnak tiszt létére tudnia kellett volna, hogy 
egy katonai őrrel nem szabad beszélgetőst kezde­
nie, annál kevésbé a fegyverét is megérintenie, sőt 
elvennie. A szerb tisztek viszont még e szabályta­
lan eljárás daczára is megelégedhettek volna egy 
szomszédos barátságos állam katonatisztjének az 
igazolásával, annál inkább, mert fel sem tehető, 
hogy a szerb puskák titkát akarta volna ellopni 
egy közös hadseregbeli tiszt.

— Huszonöt évig tanító. Nagy-Tapolcsány kö­
zönsége — mint nekünk írják — e hó 3-án szép 
ováczióbau részesítette Jabornik Károly tanítót, a 
ki már huszonöt év óta működik áldásosán a neve­
lésügy terén. Az ünnepélyen a közönség osztály- 
különbség nélkül örömmel vett részt. Jabornik kiváló 
érdeme az. hogy huszonöt évi tanítóskodása óta a 
keze alól kikerült nemzedék nemcsak jól beszél ma­
gyarul, hanem magyarnak is vallja magát. A ju­
bileum Te Deum-mal kezdődött, a melyen dr. Kom- 
lóssy Ferencz főtanfelügyelő pontifikáit fényes se­
gédlettel. Azután az iskola helyiségében volt 
folytatása az ünnepélynek s itt ismét dr. Kom- 
lóssy mondott nagyhatású beszédet, megemlékez­
vén a jubiláns érdemeiről és a n.-tapolcsányi iskola 
szép haladásáról. A herczegprimástól e közben távirat 
érkezett, a melyben azt Ígéri, hogy a jubilánst saját 
kézirata levelével fogja kitüntetni. Az ünnepélyt este 
tánczmulatság zárta be.

— Ruítkayné Kossuth Lujza levele. Dr. Vajda
Enni sz.-udvarhelyi tanár «Kossuth Lajos élet- és jel­
lemrajz» czimü müvének legelső díszpéldányát a nagy 
hazafi nővérének Ruttkaynénak küldette el. Vajda a 
turin—párisi kirándulókkal 1889d>en volt Kossuthnál 
s értékes müvén ez idő óta dolgozott. Ruttkayné szí­
vesen fogadta' a tisztelet és hála nyilvánulását s eb­
ből az alkalomból a szövetkező levelet intézte dr. 
Vajda Emiihez : «Tisztelt tanár ur ! Fogadja igen 
szives köszönetemet jeles munkájáért, melynek adomá­
nyával engem megtisztelni szives volt. Nemcsak a jelen­
ben okoz sikerült munkája nekem nagy örömet, soká, 
sőt mindig! Örömmel fogom én az ön könyvét lapoz­
gatni s élődni a múltnak azou érzelem- s credmény- 
dus eseményein, melyeket ön oly híven s oiv rueste- 
rileg volt szives megörökíteni. Bátyám még nem ért 
rá azt elolvasni, mert nagyon el van foglalva Iratai 
negyedik kötetének elkésett bevégzésével. Szegénynek 
már nagyon nehezére esik a munka! 0, ki egész
életében oly rendkívüli tevékenységgel igyekezett el­
veit életbe léptetni, most már nagyon óhajtja a nyu­
galmat. Reményiem, nemsokára bevégzi munkája ne­
gyedik kötetét. S hiszem, hogy midőn elolvasta a hü 
tartalmú s szép kiadású könyvet, szintoly elégülten fogja 
önnek a köszönet sóhaját küldeni, mint minő elé­

gülten én most szavakban foglalom köszönetemet. 
A kedves emlékű magyar látogatásra vonatkozó meg. 
jegyzését azon óhajom kifejezésével viszonozom, hogy 
búr lehetne szerencsém önt a nyár folytán ismét hí 
zunknál láthatni! Halad az idő felettünk s mindket­
ten annyira megöregedtünk, hogy kevés alkalomra 
számíthatunk elvbarátaink s honfitársainkkal találkoz­
hatni, ha azok a jelen nyarat elmulasztják ! Azon 
őszinte reményteljes óhajtással végzem soraimat, hogy 
bár méltányolná a nagy közönség önnek fáradozását 
a becses mü elkészítésében annyira, mint én azt mél- 
tánylom, de a közelmúltban történtek inkább arról 
tanúskodnak, hogy a jelen örömei elfeledtetik népünk 
nagy részével a múltnak küzdelmeit, úgy mint dicső­
ségét. Köszönetemet ismételve s magamat becses era 
lékébe ajánlva, maradok tanár urnák tisztelőié Rutt 
kayné Kossuth Lujza.»

— Széchenyi paca menyegzője. Gróf Szécheny: 
Ödön pasa konstantinápolyi tűzoltó főparancsnok, e hó 
1-én Konstantinápolyban oltárhoz vezette Grégovion 
Eotalia asszonyt. Az esketési szertartást Karácsonyi 
plébános végezte a pankaldii külvárosi katholikus 
püspök kápolnájában. Az esketésnél mint tanú sze 
repelte a szultán orvosa, Mavrogani pasa, dr. Révey 
ügyvéd, Nédjib pasa, a szultán hadsegéde és hamvai 
Kovács Imre, volt őrnagy.

— Kortea herczegnó. A most lefolyt angolországi 
választások alatt a nexvtownstewarti választókerület 
ben a következő nem mindennapi eset történt: A vá­
lasztás napján, délután négy órakor a két képviselő 
jelölt, Hamilton lord és Donherty tanár egyenlő számú 
szavazatot kapott. Az egész kerületben mindenki le­
szavazott már, két embert kivéve, a kik betegségük 
miatt nem mehettek szavazni. Mikor a lord kortesei 
meghallották, hogy még két szavazó hátra van, 
rögtön kocsi után néztek, hogy őket a szava­
zás színhelyére vigyék. Csakhogy az egész ke­
rületben egyetlen kocsit sem lehetett kapni, mert 
valamennyi le volt foglalva. A lord kortesei ekkor a 
közellevő Barancourtba futottak, Abercorn herczeg 
kastélyába, kocsit kérni. De a kocsikat és lovakat 
már onnét is elvitték más kortesek. Ekkor a her- 
czegnének mentő gondolata támadt. A kicsiszintól 
kihúzatta a meghalt Albercorn herczeg diszfogatát a 
melyben egykor a herczeg mint Írország alkirálya, 
Dublinban bevonulását tartotta. A herczegné azután 
a földekről két igáslovat hozatott, befogatta az ezüst 
diszszámba s azután, minthogy a férfiak mind a vá­
lasztásnál voltak, maga ült fel a bakra, a két beteg 
szavazóhoz hajtott, a kiket azután el is vitt a válasz­
tás színhelyére. Hamilton lordot ezzel a két szavazat- 
többséggel csakugyan megválasztották.

— Felavatás a I.adovikában. A honvédségi had­
apródiskolában e hó 18-án délelőtt, a király születése 
napján lesz a tanfolyamot végzett hadapródok ünne­
pélyes felavatása. A felavatás a vérmezei díszszemle 
végeztével történik meg. Az ünnepélyes felavatás 
után diszebéd lesz az intézet tiszti étkezőjében. A kö­
vetkező napon a felavalottak bevonulnak saját ezre- 
deikhez.

— Tüskárosnlt képviselő. Técsőről (Máramaros 
megye) Írják lapunknak e hó 1 -érői : Pogány Sándor 
téesőkerületi országgyűlési képviselő urmezői gazda­
sága, mely Técső városától félórányira fekszik, juüus 
31-én nagy veszedelemben forgott. A képviselő tanyá­
ján levő cselédház vályog-kéményéből szikra pattant 
a cselédházra, mely azonnal tüzet fogott. A cseléd­
háztól meggyuladt a méhes a harmincz Zirzon-köpü- 
vel és menthetetlenül elégett. A tanya gazdasági épü­
leteit megmentették. Pogány Zsigmond helyettes fő­
szolgabíró, a képviselő unokaöcscse vette először észre 
a tüzet s nagy erőlködéssel — szerencsésen szélcsend 
volt — sikerült a buzaosztagokat, takarmányt slh. 
megmenteni. így is jelentékeny kára van a képvi­
selőnek.

— Bucsujárás Nagy-Mária-Gzellfoe. Szeptembei 
elsején indul az idei nagy bucsujáró menet Nagy- 
Mária-Czellbe. A hucsumenet részletes programmja 
most jelent meg. E szerint a különvonat Budapesttől 
Lilienfeldig és vissza II. osztályon 16 írtért, III. osz­
tályon 10 írt 80 krért viszi az utasokat. Innen a bu- 
csusok gyalog mennek, de saját költségén ki-ki társas- 
kocsin, szekéren vagy határon is mehet. A programra 
szerint szeptember elsején reggel 3/45 órakor mise 
lesz a szent-ferenczrendick templomában. Indulás 1/iG 
órakor a nyugati pályaudvarba, a honnan a külön­
vonat 6lji órakor indul el. Az ünnepies bevonulás 
Nagy-Mária-Czcllbe szeptember liarmadikán délután 
lesz. A bucsujárók szeptember ötödikén indulnak vissza 
Budapestre és nyolezadikán reggel érkeznek haza. 
Három áldozár és egy orvos utazik velők ; a bucsu-

aeűii8kstis
Még a megengedett, tiszta szerelem, a házas 

élet sem váltak gúny tárgyává a «modern Baby­
lon »-ban. A házasság etikailag sokkal szilárdabb 
alapokon nyugszik, annak tiszteletreméltósága a 
közérzületben sokkal mélyebben meg van gyöke­
rezve, semhogy valaha nevetségessé lehetne. A vi­
déken határozottan rossz szemel nézik a nőtlen­
séget. Parisban, ha vannak is, kik dekadens néze­
teknek hódolva, irtóznak a házasságtól, átaíában a 
modem nagyvárosi viszonyok okozzák a nőtlenek 
számának folytonos szaporodását.

Francziaországban a tiszta szerelem is akadály­
versenynyel jár. \ milyen lobbanékonyak a fér­
fiak, olyan tartózkodók és magukon uralkodni tu­
dók a leányok. Az udvarlásban a franczia férfi 
virtuóz, tehát veszedelmes. A mamák ezért nagy 
bölcsen kitaláltak és érvényre emeltek egy rakás 
társadalmi szokást, hogy ezekkel tisztességes tá­
volban tartsák az idegen férfiakat a bajadonoktól. 
A világba is meglehetős későn vezetik ezeket ; 
tizennyolez éves koruk előtt ritkán és akkor a 
gardirozást tulszigoru értelemben gyakoroljak, tudni­
illik a leány addig, mig asszonvnyá leszen, soha, 
de soha sem jöhet, olyan helyzetbe, hogy idegen 
férfival tanuk nélkül beszélgethessen. De a szere­
lem találékony és nem is tenném érte kezemet a 
tűzbe, hogy esetleg a legéberebb felügyeletet is ki 
nem játszák.

Ott, hol <a királyok is pásztornőket vesznek el», 
mert az a mondás hozzávetőleg ráillik 111. Na­
póleonra. ki egy szegény nemes leányt emelt maga 
mellé a trónra, ott a romantikus szerelem még 
nem múlta divatját. Ugyancsak a czászárnak 
unokafivére, Péter herczeg egy varróleányt válasz­
tott feleségül. Egy Bonaparte herczegnő a magyar 
Türrbőz ment, ki akkor a csatatérről sebesülten 
visszatérő kapitány volt. Gambetta regénves sze­
relmének esett áldozatul. Juliette Lambert, a 
szegény árva, kit előbb egy falusi orvos vett el, 
regényes szerelemből lett a milliomos és a köz­
életben előkelő szerepet játszó Adamnak nejévé. 
Ifjabb Dumas Sándornak egy herczegnővel átélt 
boldog frigye a szerelem e kategóriájába sorozható. 
Connelly a neves jogtudós és semmisitőszéki biró 
elvesztvén nejét, szerzetessé lett. Hasonlóan Broglie 
herczeg, volt huszártiszt. A mai társadalomból sok 
hires embert és asszonyt idézhetnék meg szerel­
mük regény essége miatt.

Közönségesebb embereknél a romantikus szere­
lem még kevésbé ritka. Igaz ugyan, hogy roman- 
ticzizmusból aztán néha nemcsak a porból, de a 
pocsolyából is emelnek föl masukhoz a szerelme­

sek «rokonlelkeket», és az ilyen regényes szerelem­
nek esetleg tragédia is lehet ,i végfejlődrnénye. A 
szerelmi drámák átaíában eléggé gyakoriak. A 
szerelem lévén egyike a leghatalmasabb mozgató 
erőknek, melyek a franczia lelkek t hullámzásba 
hozva, szenvedély ességekre ragadják. A megcsalt 
vagy elhagyott nő, ha mindjárt a leggyöngédebb 
teremtés is, fúriává lesz és habozás, megbánás 
nélkül öl, gyilkol. A férfi szenvedélyességében 
imadottjáért szembe száll társadalmi előítélettel, 
törvénynyel, ördöggel és pokollal, mint a trouba­
dourok által megénekelt ősök, kik szópjeik egy 
mosolyáért megküzdőitek szörnyetegekkel és a leg­
merészebb kalandokban ezerszer koczkáztatlák 
éltökot.

A könnyűd, eleven, lobbanékony, szenvedélyes 
francziakról föl se tenné az ember, hogy náluk a 
leánykérés és házasodás mily feszes, korlátozott 
szertartások között megyen végbe. A fiatal ember 
nem kérheti meg maga a leány kezét. Ha nem 
volnának sem szülei, sem rokonai, akkor egy öre­
gebb barátját kell, hogy e tisztségre felkérje.

Ha a leány atyja elvben nem ellenzi a házas­
ságot, megnevezi saját ügyvédjét, kivel a kérő 
megbízottja megkezdi a tárgyalásokat a kölcsönös 
vagyoni viszonyok tisztázása végett. Mig ezek a 
tárgyalások folynak, a fiatal ember az egész idő 
alatt nem mehet a lányos házhoz.

Vannak, kik a pénzkérdésnek kézfogó előtti ren­
dezését és szerződésbe való foglalását nem találják 
összeegveztethetőnek a tiszta szerelem ideális fogal­
mával. Ez a nézet helytelen. A zsidók is ezt az 
eljárást követik s részben ez is hozzájárulhat 
ahhoz, hogy átaíában igen jó házaséletet élnek. 
Mindenesetre helyesebb a nálunk divó szokásnál, 
hol a lányok szülei gyakran szemfény vesztegetéssel 
lépre csalják a férfit, ki csalódván, elégedetlen lesz: 
az elégedetlenség pedig kutforrása lehet egy bol­
dogtalan házasságnak. A francziáknál ilynemű 
csalódások lehetetlenek.

Mikor a hozományra vonatkozó megállapodások 
szerződésbe foglaltattak s a pontozatokról mindkét 
fél tudomást vett, akkor az ifjú ember szülei a 
leányéihoz járulnak, hogy ünnepélyesen megkérjék 
utóbbinak kezét. Először a szülők fogadják el az 
ajánlatot s csak akkor hívják be a leányt, hogy 
szintén beleegyezését adja s jövendőbeli ipját és 
anyósát megölelje.

Az eljegyzés lényegét a szerződés aláírása ké­
pezi. Hozományul a menyasszony rendesen örök­
len dő vagyonának egy harmadát kapja. A kelen- 
pvére oedig ífehérneműre és ruhára) a leány szü­

lei az adott hozománynak egy ötödét szánják. A 
bútorzatot és házi fölszerelést a vőlegény adja. 
Ezt a mi szokásainkkal annyira ellenkező divatot 
megmagyarázza az a körülmény, hogy Franczia­
országban a fiatal embereknek tanulmányaik befe­
jezése után vagy legkésőbb akkor, midőn állasba 
jutnak, a szülők saját háztartást rendeznek fo­
es ped’g vagyoni állapotuknak megfelelőt. így hozza 
azt magával a társadalmi tisztesség. Mikor aztán 
nősül, csak ki kell egészítenie a meglevőt. Az es­

küvő reggelén a vőlegény «nászkosarat» küld meny­
asszonyának, megrakva ékszerekkel s mindenféle 
drágasággal, többnyire saját hozománya egy ölödé 
értékében. A házi szerződés aláírásakor a meny­
asszony ajándékot kap mindazoktól, kik azt mint 
tanúk aláírják. A tanúk szarna nincs korlátozva.

Eljegyzés után a két család sorba látogatja u 
városban vagy közel lakó rokonokat és jó ismerő­
söké t, személyesen adva nekik tudtul az eljegyz ' - 
A vőlegény csak e naptól fogva Iái ogathatja mai y- 
asszonyát mindennap, virágbokréták küldésére is 
csak most van följogosítva. A verselés még nagv 
divatban van a franczia szerelmeseknél s a meny­
asszony rossz néven is venné, ha nem mutathatna 
föl vőlegényétől egy kis gyűjteményt jó barát­
nőinek.

Francziaországban a polgári házasság lévén i - 
hozva, az esküvő ünnepélye a városházán a po!- 
gármester előtt folyik le. A kik vallásosak, temp­
lomban pap által is megáldatják frigyüket, de ez 
nem tartozik már az esküvő hivatalos követelmé­
nyeihez.

Alvinczy-JBariss Sándor.

ELHIBÁZOTT ÉLET.
— FRANCZIA REGENT. -

MÁSODIK RÉSZ.
-ZX. s B e r e 1 e m.

31

1892
járást Roder Florent vezj 
jegyet kiváltani lehet a sr 
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— Nagy tűz Fozeon]
levő Czaj'a községben tel 
minezöt l áz égett le a 
tűz keleti ezésekor vihar 
jieziíetle íz oltást. A tói 
szédos községeket is vesz^ 

— Gyűjtés egy elhar 
mára. Ősik vármegye alá 
felhívást kaptunk, a mell 
kely község számára, a m 
tűzvész martaléka lett, adj 
közönséget. Gyergyó-Rems 
208 csűr, 362 papa és sy 
kocsi, 16 szarvasmarha. 7] 
5t,3S liektolitei pabnanemj 
110.354 fit értékű bútor, I 
égett el. Az összes kár 41 
ki 50 ezer forintnál több 
mindent elkövetett, hogy 
ember roppant kárát némi 
erőfeszítéssel sem képes i
teni. Ezért Becze alispán f 
sálaihoz, városaihoz és e 
fordulni, azt kérve, hogyl 
znete község nagy nyomd 
Dyok Becze Antal alispána 
Az alispán minden külderl 
vány ózni.

— Tüneményes nóvji
forszon, Pioesti romániai 
tel énül megérdemli, hogj 
jak. ha másért nem, háti 
professzor, a kinek világ1 
hallottuk, bizonyára kük 
a névjegyeit, melyeken aij 
emeletnyi magasságú foil 
tüneményes névjegy szövi 

Antinezcu 
a romániai <.Benc-Meren| 
Bégé Lusiquani Mária, Jel 
ország herczegnőjének (Pl 
rend lovagja : a romául 
tagja ; a román AthenaeJ 
nia literara-társaság tiszti 
akadémia román osztai] 
román irodalmi és tudót] 
Olaszország csillagának it 
a iehérkereszt (la Croce Bj 
arany ke reszttel); a «Gand 
kony egyesület érdemes I 
költészet és népies irodai 
aruoi szent keresztről ein 
Gabmetto die Lettura e 
tagja; a nápolyi «Circolc 
nápolyi «Unione operája 
let tiszteletbeli tagja ; a 
tistique munkatársa, stb.

A tudós korifeusnak, 
nem, de ez az egy 
nyomdafestéket.

— Eladó vidéki lap.l 
löny szerkesztőtulajdonol 
fel bennünket, hogy ö rr| 
kész volna lapját, mely 
és csütörtökön jelenik ni 
példányban nyomják s 
is dsztességesen megeibeI 
alkalmasabb, mert nem f 
senkit se befolyásolhat, 
zeiési ára egy évre. A | 
bővebb részletek megtud 
sen Sugár ignácz szerkej

— Tízéves gyilkos, 
lében a napokban egy 1-1 

leány gyilkossági kísérleti 
gyermek, a kit lopás mi/ 
tettek, szüleitől elszorul' 
világban. Egy iipniki pari 
házába fogadta, hogy jut! 
val. Fodr Katarin csata/ 
togatm kezdte cs beledoä 
meg élve akadtak rája. 
őrök letartóztattak, nyilt| 
tneket m^g akarta ölni.

— Honvédségi és kij 
együttes gyakorlata, 
tot végeztek e hó 1-en I 
állomásozó közös hadseri 
A gyakorlatra a 69-ik g| 
a 24-ik vadászzászlóaljbu 
bői külön ezredet alakit| 
Lajtos honvédőrnagy pa 
gyakorlatokat, mely Majc 
zaszlóalj-parancsnokokéul 
kétféle — magyar és nej 
legjobban s minden fenn 
kosság a gyakorlatról 
denfelé lelkes éljenzéssel!

Egy hétfői napon a levélnek fekete kerete volt; 
Mrs. Readish másodszor maradt özvegyül óa ezt 
rögtön megírta leányának, a nélkül, hogy sokat 
beszélt volna hitvesi bánatáról. A való az volt, 
hogy Szasa a mézes hetek eltelte után éppen 
olyan keveset törődött második férjével mint az 
elsővel. Florence elolvasta a levelet és nem erteil 
meg egyebet a négyoldalas hideg írásból, mint ezt 
az egy mondatot. «Most már nincs rajtad kívül 
senkim . . ,» a mely természetesen az önzés egy 
főikiáltását csikarta ki belőle. Jövőben senki sem

fogja elválasztani anyjd 
mást és sohasem válnJ 

A csalódás nem s| 
Readish nem hogy nej 
hanem megszűnt leveli 
delemasszony nem m| 
nak, hogy anyja egy 
nem képes tollat fognj 
állapota a hosszas ha 
rendült, hogy végre 
az igazat.

— Csak nincs élety 
egészen elhalványulva) 

— Semmi esetre, 
delemasszony. — Néha 
fölgyógyul.

— Nos tehát, szivej 
beteg, mintsem azt a 
nem, hogy már nem 

Most is összeszedte 
kori erkölcsi rázkodlatl 
és ezáltal érzékenysége 
sok idő elteltével Mrs.] 
rikába. Örömérzés veti 
Florencet. Hogyan, 
gyermeke ? És mert <i 
nak, elhitette magával! 
anya volt; nem imádj 

— Hogyan, mama, 
a gyermek könyes sze| 
Mrs. Readish csak úti 

— Utoljára, gyernj 
kettőnknek a vagyonúi 
a Far-Westben es Huj 

A Florence szép arj 
— Ez az utazás | 

susogó.
— Félénk gyermcK I 
— Oh, mama, le ni 

szélnek a nyugat ba| 
dolgokat tesznek föl 

— Légy nyugodt; 
lovagias franczia űriem 

— De csak nem ml 
— Nem, nem. Ígérd 
Mrs. Readish New-I 

alatt majdnem mindig 
mellett, olyan megeléj 
volt azon, hogy u oly 
csúnya és kiulíhataliai] 
lesen kevesebbet türőq 
szívtelen és rossz is
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om köszönetemet.

vonatkozó meg. 
viszonozom, hogy 

I folytán ismét há- 
lettünk s mindkét- 
I kevés alkalomra 

ainkkal találkoz- 
hulasztják ! Azon 
im soraimat, hogv 
jönnek fáradozását 
mint én azt mél­

ek inkább arról 
Ifeledtetik népünk 

úgy mint dicső 
gamat becses etn 
|ik tisztelőié Rutt

Gróf Széchenv; 
(óparancsnok, e hó 
szelte Grégorion 
rtást Karácsonyi 
^árosi katho’iikus 

mmt tanú sze 
Ipasa, dr. Révey 
igédé és hamvai

folyt angolországi 
választókerület 

it történt: A vá- 
a két képviselő 

lár egyenlő számú 
en mindenki le- 

[a kik betegségük 
a lord kortesei 

azó hátra van, 
őket a szava- 
az egész ke­

in kapni, mert 
Ikortesei ekkor a 
bercorn herczeg 
jsikat és lovakat 

Ekkor a her- 
A kicsiszinV ;.l 

eg diszfogatát a 
rsz ág aikirálya, 
herczegné azután 
I lógatta az ezüst 
pák mind a vi­
ta, a két beteg 
|i3 vitt a válasz- 

a két szavazat-

lonvédségi had- 
Ikiráiy születése 
Eapródok ünne- 
rezei diszszem’e 
lélyes felavatás 
lezójében. A kö- 
Inak saját ezré­

ről íMáramaros 
Pogány Sándor 

I urmezói gazda­
fekszik, Julius 

képviselj tanyá- 
szikra pattant 

bgott. A cseléd- 
Icz Ziizon-köpii* 

gazdasági épü­
ld helyettes fo­
lté először észre 
sésen szélcsend 
akarmányt sth. 

van a képvi-

s. Szeptember 
menet Nagy- 

Is programmj.i 
pat Budapesttől 
(írtért, III. osz- 

Innen a bu- 
i ki -ki társas- 

|. A programin 
órakor mise 

kn. Indulás 1;t6 
bnnan a külön­
élés bevonulás 
üdikán délután 
indulnak v.^sza 

lérkeznek haza. 
llök ; a búcsú­

it szánjuk. .V 
jüegény adja. 
|kező divatot 
zy Franczia- 
lányaik befe­

ll időn aü 
endeznek b*‘ 
jelőt.Igy hozza 

Mikor aztán 
levőt. Az iv- 
I» küld meny- 

~ mindenféle 
ka egy ötödé 
[kor a meny- 
I luk azt mint 

korlátozva, 
látogatja a 

Js jó ismerö- 
|az eljegyzés, 
ithatjameuy- 

Iküldésóre is 
még nagy 

ti sa meny- 
|. mutathatna 

jó barát­

ig lévén i - 
pzán a p'1’- 
Eosak. temp- 

|yüket, de ez 
kővetvhné-

U Sándor.
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terete volt; 
Fül és ezt 
rogy sokat 

faló az voll, 
itán éppen 
el mint az 
nem értett 

fii, mint ezt 
ajtad kívül 

önzés egy 
I senki sem

járást Bodsr Florent vezeti. Beiratkozni és a menet 
jegyet kiváltani lehet a szent-ferenczrendiek sekrestyé­
iéi e 1 augusztus 8-ától 20-áig.

— Nagy tűz Pozsonymegyében. A Bazin mellett 
levő Czajla községben tegnap nagy liiz volt. Har- 
minczüt ház égett le a melléképületekkel együtt. A 
tűz keletkezésekor vihar volt, a mi roppantul megne- 
fctiUetíe az oltást. A röpkvuv szikrák még a szom­
szédos községeket is veszélyeztették.

— Gyűjtés egy elhamvadt székely község szá­
mára. Csik vármegye alispánjától, Becze Antaltól, ma 
felhívást kaptunk, a melyben Gyergyó-Remete szé­
kek község számára, a mely május 28-án és 29-én a 
tűzvész martaléka lett. adakozásra hívja fel a hazafias 
közönséget. Gyergyó-Remetén 29í lakóház, 305 istálló, 
20b csűr, 362 pajta és szin. 592 gazdasági szekér. 3 
kovsi. 16 szarvasmarha, 79 sertés. 3142 linzi szárnyas, 
553S hektolitel gabnanemü, CGI szekér takarmány és 
110.354 frt értékű bútor, ruhanemű és más ingóság 
égett el. Az összes kár 452.036 forintra rug. Van, a 
ki 50 ezer forintnál több kárt szenvedett. A vármegye 
mindent elkövetett, hogy az 1363 hajléktalanul maradt 
ember roppant kárát nemileg enyhítse, de a legnagyobb 
erőfeszítéssel s°m képes a mindennapi nyomoron segí­
teni. Ezért Reeze alispán most az ország törvényható­
ságaihoz, városaihoz és egész közönségéhez kénytelen 
fordulni, azt kérve, hogy adományaikkal Gyergyó-Re- 
mete község nagy nyomorán enyhítsenek. Az adomá­
nyok Becze Antal alispánhoz küldendők Csik-Szeredára. 
Az alispán minden küldeményt hirlapilag fog nyugtat- 
vánvozni.

— Tüneményes névjegy. Antinescu Zakariás pro- 
fe-szor, Pioesti romániai városkának a lakója, kétség­
telenül megérdemli, hogy nevezetes embernek mond­
ják. ha másért nem, hat a névjegyéért. Az érdemes 
professzor, a kinek világhírét egyébként még nem 
hallottuk, bizonyára külön táskában hordja magával 
a névjegyeit, melyeken annyi a titulus, hogy akár egy 
emeletnyi magassága falragaszra is telnék belőle. A 
tüneményes névjegy szövege a következő :

Antinescu Zakariás tanár, 
a romániai «Bene-Merenti-érem» tulajdonosa. 6 fen­
sége Lusiquani Maria, Jeruzsálem, Cziprus és Örmény- 
ország herczegnöjenek. (Párisj diszlovagja ; a Meluzina- 
rend lovagja ; a romániai földrajzi társaság működő 
tagja; a román Athenaeum tagja; a bukaresti Roma­
nia literaru-társaság tiszteletbeli tagja: mini a királyi 
akadémia román osztályának elnöke (?); az erdélyi 
román irodalmi és tudományos társulat rendes tagja. 
Olaszország csillagának tulajdonosa (az ezüst éremmel); 
a íeiv ri:»reszt (la Croce Bianca) elsúosztalyu lovagja (az 
or.uv.& reszttel); a «Canottieri Salvat.cn - nevű jóté­
kony egyesület érdemes (bene merito) tagja; a nép- 
költészet és nepies irodalom istápolására alakult s az 
arnoi szent keresztről elnevezett társulat (Someth del 
Grbinetto die Lettura c Stanze populaire) tiszteletbeli 
tagja: a nápolyi «Circolo Giambatista Yico- tagja; a 
nápolyi «Unione operája Umberto i. czimü iparosegv- 
let tiszteietöeíi tagja ; a párisi Phr.re littéraire et ar- 
tistique munkatársa, stb. stb.

Pioesti (Románia).
A tudós korifeusnak, ha más irodalmi munkája 

nem, de ez az egy mindenesetre megérdemli a 
nyomdafestéket.

— Eladó vidéki lap. A Borsod in iskolczi Köz­
löny szerkesztőtulajdonosa annak közzétételére kért 
fel rémiünkét, hogy ő másirányu elfoglaltsaga folytán 
k-.-z volna lapját, mely hetenkint kétszer, vasárnap 
és csütörtökön jelenik meg, eladni. A lapot ötszáz 
példányban nyomják s jövedelméből családos ember 
is tisztességesen megélhet. Megvételre ez a lap annál 
a...a,masabD, mert nem politikai, s igy eíléle tekintet 
senkit se befolyásolhat. Eddig 6 írt volt a lap előfi­
zetési ára egy évre. A ki a vásárra hajlandó, az a 
bővebb részletek megtudása végett forduljon egyene­
sen Sugár Ignáez szerKesztö-tulujdonoshoz Miskolczon.

— Tizévé» gyilkos. Lipnik csehországi ialu köze­
lében a napokban egy Fodr Katarina nevű tízéves 
leány gynkossagi kísérletet követett el. Az elvetemült 
gyermek, a kit lopás miatt már ismételten megbün­
tettek, szüleitől eiszökött s czéltalanul csavargóit a 
világban. Egy iipniki parasztasszony megszánta s a 
Lazába fogadta, hogy játszadozzék egyéves unokájá­
val. Fodr Katarin csakhamar ráunt a gyermekre, foj­
togatni kezdte és beledobta egy csatornába, a hol 
meg élve akadtak rája. A tízéves gyilkost, kit a csend­
őrök letartóztattak, nyiltun bevallotta, hogy a gyer­
meket meg akarta ölni.

— Honvédségi ó» közös hadseregbeli csapatok 
együttes gyakorlata. Érdekes barczászati gyakorla­
tot végeztek e hó 1-én és 2-án a Székesfehérváron 
állomásozó közös hadseregbeli és honvédségi csapatok. 
A gyakorlatra a 69-ik gyalogezred egy zászlóaljából, 
a 24-ik vadászzászlóaljbui és egy zászlóalj honvédség­
ből külön ezredet alakítottuk. Az így alakitett ezred 
Lajtos honvedőrnagy parancsnoksága alatt végezte a 
gyakorlatokat, mely Major és Feith közös hadseregbeli 
zaszlóalj-parancsnokokkal törtunt megbeszélés után, a 
kétféle — magyar és német — vezényszó daczára a 
legjobban s minden fennakadás nélkül folyt le. A la­
kosság a gyakorlatról visszatérő vegyes ezredet min­
denfele lelkes éljenzéssel fogadta.

— Törők kiránduló-társaság Budapesten. A
tűzoltók konstantinápolyi kirándulásának viszonzására 
szeptember 3-án mintegy száztagú török kiránduló-tár­
saság érkezik Budapestre. A társaság különvonaton jön 
Szaloniki felől.

— A senki gyereke. Győrből írják, hogy tegnap a 
Szombathely felé rnenő vonat egyik kupéjában szépen 
feleziezomázott bébére akadt a kocsivezető. Az ingecs- 
kéjéhez levél volt varrva. A czeruzával elhányt hetük 
közönséges bűnről beszéltek : «A ki megtalálja ezt a 
szegény kis fiút, nevelje fel, legyen jó szívvel hozzá, 
meghálálja majd az édes anyja, a ki gazdag családból 
való, de épen azért kellett elhajítani a tulajdon gyer­
mekét.- Ila bűnös az olyan szegény, nyomorult asz- 
szony. a ki kiteszi a gyerekét, mert a szive nem bírja 
el a kínt. hogy éhenhalni lássa ; mennyivel hitványabb 
ez az úri dáma. a ki talán tisztességben fog élni 
ezentnl is, pedig jobban megérdemli a börtönt, mint 
akármelyik a sok közti!, a kit a nyomor vitt az el­
bukásra.

— A nizzai törvényszék. Egy nizzai fürdővendég 
levelében a következőket olvassuk: Szórakozásban 
van részünk elég. A törvényszék napról-napra kegyel­
met ad egy-egv vérengző polgárnak, vagy gyermek­
gyilkosnak. mert valamennyi «elmezavarodotiságban» 
követte el tettét. Csalt egy leányt ítéltek el mosta­
nában hat esztendőre s ezt is főképen azért, mert a 
közvádló az esküdtek gasztronómiai érzésére apellált. 
Brunet Mária menlouci cseléd megölte a gyermekét, 
aztán, <a főzés ideje alatt, a vágódé zkán örszeapri- 
totla a holttestet és a tűzre rakta.» A hallgatóság 
annyira fel volt háborodva, hogy lepisszegte a védőt, 
a ki a vádlott felmentését kerté. — A korzikai «szegény 
öreg haramiát», mint azt bizonyára önök is tudják, 
szépen fölmentették, ámbár maga is beismert nyolc:, 
vagy tiz gyilkosságot és töméntelen lopást. Csak az a 
baj most, hogy sem ő, sem a hozzátartozói nem tudják 
megfizetni a per költségeit. De azért nem kell kétségbe­
esni. mert magánúton már szépen folyik a gyűjtés a 
«szegény öreg» javára. — Egy foglalkozás nélküli mun­
kást, a ki nagy nyomorúságában egy kenyeret lopott, 
csak nemrégiben két évi fegyházra Ítéltek. Az igazság 
istennője csakugyan vak.

— Nagy ékszerlopás. Simonsieh Géza nagy-szent- 
miklósi közjegyző házában a napokban vakmerő ck- 
szerlopást követtek cl. Az eddig ismeretlen tolvajok 
felhasználták azt az időt. a mikor Simonsieh és csa­
ládja hangversenyben volt s észrevétlenül behatoltak 
a házba, a melyből 500 forint készpénzt és 5000 
forint értékű ékszereket vittek magukkal. Az ellopott 
ékszerek között volt egy nagy értékű darab, a melyet 
Sinionsichné a meghalt Milialovics érsektől kapott 
amiékbe.

— Czigányfarfang. A karinai czigányvajda na­
gyon szereti a pecsenyét, de soha sincs pénzé, hogy 
egy kis bélszint vehetne a mészárszékben. Azt eszelte 
hát ki, hogy tartott cgypár kuruzsló czigánvasszonyt 
maga körül, a kiknek nem volt más feladatuk, mint 
hogy a környékbeli parasztok megbetegedett marháit 
«gyógyításokkal» «i másvilágra küldjék. Mikor azután 
a kárvallott paraszt elásta a hullott jószágot, a czi- 
gányok éjjel neki álltak a friss hantnak, leihányták s 
elvitték magukkal a pecsenyének valót. Most végre 
rájöttek a lurfangra s a parasztok feladták a vajdát, 
a ki fölött a törvény fog ítélni nemsokára.

— Az írországi agrárgyilkosság. Glasgowból 
írják, hogy ott a napokban egy Anderson nevű c-gyent 
fogott el a rendőrség, s az elfogott egyén a kihallga­
tásnál elbeszélte, hogy része volt azokban a nagy 
feltűnést keltett agrárgyilkosságokban, melyeknek Lord 
Líitria és Lord Mountmorres volt az áldozata. Meg­
nevezte egyúttal azt az embert is, ki őt erre a gyil­
kosságra felszólította, azt az embert tudniillik, ki ké­
sőbb Careyt megölte, mert elárulta a szintén nagy 
fe.ninést kelteit Cavendish és Burke-f.le gyilkosságok 
tettesét.

— Vórhasjárvány katonák közt. Stockerauból 
arról értesítenek bennünket, hogy a helyőrségi tábor­
ban a katonák közt a vél hasjárvány el van terjedve. 
Ennek következtében az osztrák Landwehr fegyver­
gyakorlata legfelsőbb rendeletre az idén elmarad.

— Nagy sikkasztás a nyíregyházi ipar- és ke­
reskedelmi banknál. A nyíregyházi ipar- és keres­
kedelmi banknál nagy sikkasztásnak jöttek nyomára 
rövid idő előtt. Glück Dávid, a mostani igazgató, a 
ki a volt igazgatónak, Iucze Józsefnek a halála után 
foglalta cl állását ezelőtt körülbelül három hónap­
pal : a hivatalában egy könyvecskét talált, melybe 
az eiiiait igazgató mindeniele számokat es jegyzeteket 
irt be. Glück gyanúsnak találta a dolgot s megbízta 
Meskó Eleket, a nagy szállóban levő szabolcsmegyei 
takarékpénztár főkönyvelőjét, meg Groák kereskedőt, 
a ki szintén igazgatója a károsult banknak, hogy néz­
zék át a könyveket. Ekkor kitűnt, hogy a vizsgálat 
nem volt fölösleges, mert csakugyan hiányzik a bank 
vagyonából százegyezer forint. Minden jel arra mutat, 
hogy a volt igazgató kezelte el ezt a csinos összeget. 
A hiány úgy keletkezett, hogy a betéti főkönyvbe, 
mely már évek óta nem volt lezárva, a betéteket nem 
könyvelték el pontosan és egészben. A könyvek már 
1882 óta hamisítva voltak. A kárért az igazgatóság 
négy tagja s a felügyelő bizottság három tagja felelős, 
a kik már kötelezték magukat a hiány fedezésére.

Ennek daczáva a bank 320 fi tos részvényeit most 
100 írtért kínálják a részvényesek.

Ebben az ügyben a nyíregyházi ipar- és kereske­
delmi bank igazgatósága a következő sorok közlésére 
kért fel minket:

«A bankban észlelt hiányra vonatkozólag a való 
tényállás az, hogy a bank jelenlegi igazgatósága Incze 
József volt ügyvivő s előzőleg 20 éven át a pénzinté­
zet volt főkönyvelőjének halála után a könyveket 
szakértők által átvizsgáltatván 101 ezer forintnyi 
hiányt konstatált, mely részben évek hosszú során 
át illetéktelenül kifizetett osztalékból állott elő. Kije­
lenti azonban az igazgatóság, hogy a bank ezen 
évek óta hamis könyveléssel palástolt hiány daczára 
az 1892. évi június 30-án szakértők közreműködésével 
s a kereskedelmi törvény rendelkezésének szigorú 
megtartásával készült mérleg szerint nemcsak aktív 
áll, de a hiány is annyiban helyrepótoltatott, hogy az 
alaptőke csaknem teljesen fedezve van és igy sem a 
betevőknek, sem a részvényeseknek nem lehet aggo­
dalomra okuk. Az alulírott igazgatóság, a mely a 
hiányt kiderítette s azt teljes összegben feltárta, min­
den erejével azon lesz, hogy czélszerii intézkedések­
kel a bankot szilárd alapokra fektesse és újból fel­
virágoztassa. A nyíregyházi ipar- ás kereskedelmi 
bank igazgatósága.»

— Sem nem őrült, sem nem román agitátor. A
vidékről pár nappal ezelőtt az a hir érkezett a fővá­
rosba, hogy Teskula Lázár aradi tanár egyike volt 
az aradi román agitátoroknak, s az aradi oláhmozgal­
mak miatt elméjében megháborodott. Ezt a hirt majd 
minden lap közölte. Most az O. E. czimü kőnyomatos 
«biztos forrásból» jelenti, hogy Teskula nem volt ro­
mán agitátor s elméje sem hibázott meg. Az 0. E. 
szerint igaz ugyan, hogy Teskula nagyobb fokú izga­
tottságban szenvedett s jelenleg is egy fővárosi ideg- 
gyógyintézetben van ápolás alatt, de már a jövő hét 
folyamán hazabocsátják, mint teljesen gyógyult at.

— Időjárás a fővárosban. A pár nap óta tartó 
hűvös idő hatása még mindig érzett a fővárosban. A 
nap sütött ugyan, de e mellett mégis hűvös volt a 
lég. Éjjel az idő megenyhült és az ég csillagos.

Rövid hírek. Árpás község határában 
Cserveni Lukács drótos-tót fürdés közben a Rábába 
fűlt. — Csontosfalván Juhász János két társá­
val Puzder Jánost és Kénpás Józsefet korcsmái 
mulatság közben oly súlyosan összeverte, hogy 
életben maradásukhoz alig van remény. — í)eb- 
röd községben pár nap előtt nagy tűz volt. Nyolcz 
ház égett le. A gyújtogatással Sztacskó Ferencznét 
gyanúsítják. — Temesváron Strupf .1. czipész- 
mester tízéves fiacskája fürdés közben a Begába 
fűlt. — Hódmezővásárhelyen Taár Kálmán 
pinezér agyonlőtte magát. — Pilsenböl távira- 
tozzák, hogy a cseh nyugati vasút chrast-radnitzi 
vonalán levő Kladava-hid egy javítás alatt levő 
része bedőlt s három munkást agyonütött. Többen 
súlyosan megsebesültek. — Söldenböl közlik, 
hogy Gurgl mellett a Spicgelkogelról még a múlt 
hu 25-én lezuhant egy pap a vezetőjével együtt s 
szörnyet halt mind a kettő. E hó elsején távcső 
segélyével fedezte fel a holttesteket a gurgli tanító 
fia. A pap kilétét még nem tudják.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Fenlek János 
napszámos ma reggel a szövetség-utezában szóvál­
tásba eredt Kuszka Mátyással és ezt egy sörös 
üveggel súlyosan megsebesítette. — Szentiványi 
József pinezért ma a rendőrség a sárbogárdi szolga- 
biróság megkeresésére lopás miatt letartóztatta. — 
A tabáni csavargőzös-állomásnál ma délelőtt egy 
20—22 éves férfi holttestét fogták ki a Dunából. — 
A vasúti hídon alul ma délután egy ismeretlen férfi 
holttestét fogták ki a Dunából.

főfelügyelet egy a városrész legtekintélyesebb polgá­
raiból alakult bizottság által fog gyakoroltatni, mely­
nek tagjai következő urakból áll : Abeles S. Herman 
magánzó, dr. Boskovitz A. Lajos orvos, dr. Bródy 
Sámuel ügyvéd, Csepcsányi Adalbert gyógyszerész, 
Daur György (a Fischer Adolf ezég vezető tagja), 
Frank! Gottlieb (a Franki A. Herman és fia ezég részvevő 
tagja), Herz Zsigmond, Kann Jakab (a Kann és Heller ezég 
részvevő tagja), Lafranco István, Schanzer Ignáez (a 
Wolfnev S. ezég főnöke), dr. Smialovszky Valér or­
szággyűlési képviselő, dr. Szohner Lajos ügyvéd, Vük 
Gyula (a Vük M. fiai ezég részvevő tagja), Wolfner 
Tivadar (a Wolfner Gyula és Tsa ezég részvevő 
tagja).

= Birkózás a Wulff-ozirkuszban. Dél-Franczia- 
ország leghíresebb championja Mr. Pierre Boyer, a ki 
a legkiválóbb amerikai versenybirkozót. Mr. Tom 
Cannon-t a brüsszeli skálában ez év április havában 
legyőzte s ki ott arany-érdemjelt kapott, Marseilleből 
távirati utón verseny-birkózásra hivatta a két athlétát, 
Robinetüt és Massont. Ezer forintot tűz ki, mely 
összeg a győztesé lesz. Robinetti és Masson a kihívást 
elfogadták, s az első nagy verseny-birkózás Robinetti 
és Pierre Rover küzt, e iió 5-én, pénteken este lesz.

= A Pesti kereskedelmi bank fiókhálózatát to­
vább terjesztve, Budapesten V. kér. Lipótváros, váczi 
körút 74. sz. a Markó-uteza sarkán fióküzletet létesí­
tett. Ezen fióküzlet hivatva lesz egyrészről a főváros 
nyugati részében lakó közönség kényelmére, úgy mint 
megtakarításuk gyűjtőhelyéül szolgálni, másrészről — 
az itten tömörült és folyvást örvendetesen fejlődő 
ipari és kereskedelmi vállalatoknak a bankforgalmat 
megkönnyíteni és ezen a központtól távol eső város­
rész üzleti és banktechnikai érdekeit elősegíteni. 
Ennek megfelelüleg az uj fióküzlet működési köre kö­
vetkező üzletágakra fog kiterjedni : Betétek átvétele 
takarékkönyvecske ellen, pénztárjegyek és folyó szám­
lák (Cheque conto); értékpapírok vétele és eladása, 
váltók és pénznemek adás-vevése, előlegek adása 
(kölcsön) értékpapírokra, utalványok és hitellevelek 
kiállítása a bel- és külföldre. Az uj fióküzlet szerve­
zetében megvannak mind ama kellékek, melyek a 
sikert biztosítani hivatvák s remélhető, hogy úgy mint 
e bank többi fiókjai, ez is kielégítően fog fejlődni. A 
lipótvárosi fióküzlet vezetésére az intézet sok év óta 
működő tisztviselője, Gál Albert ur neveztetett ki. A

Meginterwiewolandó majmok.
(Érdekes kísérlet nz emberi ősnyelv megállapítására.)

Paris, augusztus hó.
Körülbelül egy esztendeje most, hogy a «Jardin de 

plantes»-bm érdekes kísérletnek voltam szemtanúja. 
Két liimnemii bőgőmajmot vezették be egy tágas 
ketreezbe, melybe pár pillanattal később egy érdekes 
arczu öreg ur is belépett. Az öreg ur nyomában egy 
szolga lépett he a ketreezbe, a ki jobbkezén egy jól 
kifejlett és majomfogaimak szerint igéző nőstér.ymaj- 
mot vezetett, mig baljában egy fonográfot tartott.

A szokatlan látogatásra a két him-bőgő félénken 
húzódott vissza a kelrecz egyik sarkába s csak akkor 
kaptak egv kis bátorságra, mikor a karcsú majom- 
Vénuszt megpillantották : előbb félénken, aztán mind 
merészebben és merészebben járták körül szivük ma- 
jombüigydt, mig hirtelen az egyik bőgő-szerelmes 
torkából egy panaszos s egyúttal hívogató, könyörgő 
s egyúttal hízelkedő hang tört elő ; j magam vágyteli 
szerelmi vallomása . . .

Ez volt, a mire az érdekes arczu ör»g ur lesett, 
Gyorsan injett inasának ; ez egy ügyes mozdulattal 
oda tartotta a legújabb Edison-féle fonográfot a bőgő 
elébe ; a gép pompásan teljesítette feladatát s a 
fonográílemez lapján meg volt örökítve az utókor 
számára a bőgőmajom szerelmi vallomásának a 
hangképe.

Az érdekes arczu öreg ur az inassal és a fono­
gráffal most egy másik ketreezbe ment át, melyben 
két karcsú nősténymajom sütkérezett a napfényben. 
Működésbe hozta a fonográfot s az Edison-féle gép 
szül: öbléből hatalmas hullámokbbn hömpölygött ki 
egy egy sajátszerü hang : panaszos és hívogató, kö­
nyörgő és hízelkedő egyúttal s a két nőstény majom 
e hang hallatára nyugtalankodni kezdett s körülbelül 
olyan poziturába helyezkedett, a milyenben egy szép 
asszony szokott ülni színházi páholyában, mikor tudja, 
hogy egy sereg látcső irányul feléje.

Pár pillanatig meg sem moezczantak helyükben.
A szerelmi vallomás újra felhangzott a fonográfból 

és ekkor győzedelmeskedett a női kaczérság ; a két 
nőstény majom felvetette szemét ; kíváncsian tekintett 
körül a szűk ketreezben, aztán minden további géné 
nélkül belekapaszkodtak a ketrecz vasrudaiba, hogy 
előre nyújtott fejjel az ismeretlen széptevő holléte 
után kutassanak . ..

*

Nem igen értettem a dolgot, mig meg nem mond­
ták az érdekes arczu öreg kilétét. Garner tanár volt, 
a ki évek hosszú sora óta gyűjti az adatokat a ma- 
jomnyelv megállapítása czéljából.

Garner tanár new-yorki születésű. Mikor'lavaly Pá 
risban tartózkodott, a franczia tudományos" világ na­
gyon ünnepelte, sőt még a büszke akadémia sem tar­
totta méltóságán alulinak elhalmozni őt kitünteté­
seivel.

Abból, a mi Garner működéséről eddig a nyilvá­
nosság elé jutott, egész joggal lehet következtetni, 
hogy nem tudományos sarlatánériáról van szó; ha az 
érdekes arczu üreg ur nem is tudja szigorúan betar­
tani azt a hatást, mely a szigorú tudományosságot 
fantasztikus képzetektől elválasztja, igényt tarthat 
arra, hogy komoly számba vétessék és meghallgassák.

Garner tanár félig tudományos, félig fantasztikus 
működésének czélja nem egyéb, mint az, hogy kimu­

tassa az emberi nyelv fejlődését. Be akarja bizonyí­
tani, hogy az emberi nyelv őseredetében ezekhez az 
állati hangokhoz hasonlított s meg akarja állapítani a 
majomnyelv és az emberi beszéd kqzt állítólag fenn­
álló ősrokonságot. Emberi beszéd alatt itt természet­
szerűleg nem a kultúra magas fokán álló népek kiie- 
jezésmódját értjük, hanem a vad állapotban álló 
népekét, melyek még ma sem haladták valami nagyon 
túl a tagolatlan hangok határát.

Garner minden képzelhető fáradsággal törekedett 
tanulmányozni a majmok nyelvét s legfőbb igyekezete 

ra irányult, hogy megteremtse a majomnyelv — 
szótárát. Ebben a munkájában persze óriási nehézsé­
gekbe ütközött, mert a majmok beszédének vannak 
egyes hangjaik, melyek az emberi nyelv betűivel meg 
nem rögzíthetők.

A majomnyelvnek, Garner szerint, nincs külön ki­
fejezése például ezekre : alma, kókuszdió, mogyoró stb.. 
de az ő tudományos vizsgálódásai szerint, igen külön­
böző kifejezései vannak az édes és keserű, az Ízletes 
és nem Ízletes eledelekre. És épen ebben rejlik egy 
óriási nagy különbség a majomnyelv és az emberi 
ősnyelv közt, mely után Garner, most máraz Edison- 
féle fonográf segélyével, kutat.

*
A mi különben ezt a czikkecskét aktuálissá tesz: 

az a North Americain — Amerika tudományos 
folyóiratainak egyik legtekintélyesebbje, — legújabb 
száma, mely kimerítő czikket közöl Garner tanár 
legújabb terveiről. Az amerikai tudós, a ki folytatja a 
majomnyelv tanulmányozását, most Afrikába akar 
utazni, hogy ott folytassa fonográf-kutatásait a majmok 
őshazájában.

A czikk czime : *Mi a szándékain Afrikában ?
A mit Garner ebben a czikkben fejteget, annak, mint 
fentebb már jeleztük, van egy kis fantasztikus mellék 
ize ; de az a fáradhatatlan kitartás, az a lelkesedés, 
melylyel Garner a maga elébe kitűzött czél felé tör. 
remélni engedi, hogy ha valaki hivatva van rá, hogy 
ebben a kérdésben a tudományos igazságot kiderítse, 
úgy erre csakis Garner van hivatva. Bármilyen ko­
mikusnak tűnjék is fel, de az amerikai tudós egészen 
komoly képpel állítja czikkében, hogy afrikai utjának 
azj a {czélja, hogy angol — majomszótárt teremt­
sen meg.

«Nincsenek nagy igényeim ; — irja Garner a
North Americain czikkében — társaságom nem lesz 
nagy ; belőlem, egy szakácsból, inasból és huszonöt 
benszülöltből fog állani, a kik az állatokkal bánni 
tudnak. Kellőleg fel fogunk fegyverkezni a legújabb 
szerkezetű fegyverekkel s egy kis ágyút is viszek ma 
gammal, mely valószínűleg jó szolgálatokat fog nekem 
tenni.»

Garner egész halom Edison-féle fonográfot is visz 
magával, melyek segélyével az afrikai őserdőkben 
tanyázó majomfajokat meg akarja interwiewolni.

. . . Mindenesetre a legsajátszerübb interwiew. r 
melyről valaha hallottunk ! X—x.

SZÍNHÁZ es művészét.

— Giuseppe Verdi már átnyújtotta kiadójának, a 
milánói Pucordi-czégnek Falstaff czimü uj operájának 
teljes vezérkönyvét. Az ősz mester most egy másik 
operán dolgozik, melynek czime még nincs meg­
állapítva.

— A városligeti színkör kedvelt komikusának 
Yendrey Ferencinek jutalomjátéka szombaton lesz a 
Bolondok háza czimü bohózatban, mely akkor 23-szor 
kerül előadásra. A darabot súgó nélkül játszák. A 
színkör legközelebbi újdonsága: A ezigány-kentes:; 
vasárnap kerül bemutatóra.

SPORT.
— A bécs—berlini távlovaglás. Megírtuk már, 

hogy a becs—berlini távlovaglásban való részvételre a 
a kitűzött határnapig, e hó elsejéig, a közös hadse" 
regboli és a honvédségi lovastisztek közül a bécsi bi­
zottságnál százhuszonhárom tiszt jelentkezett, száz- 
harininczhárom lóval. Most azt közölhetjük, hogy a 
berlini bizottságnál száznegyvenhárom tiszt jelentke­
zett százötvenegy lóval.

A bécsi bizottság a napokban ülést tartott, a mely­
ben elhatározta, hogy utónevezéseket nem fogad ei 
s hogy a bécsi bizottságnál jelentkezett tisztek csak; 
Becsből indulhatnak. A kik a berlini bizottságnál je­
lentkeztek, azok viszont csak Berlinből indulhatnak, 
még pedig okvetlenül egyenruhában. A kard kérdéséi 
egyelőre függőben hagyták. A helyőrségek fólíiivat-

fogja elválasztani anyjától: ismét látni fogják egy­
mást és sohasem válnak el többé.

A csalódás nem sokáig váratott magára. Mrs. 
Readish nem hogy nem tért vissza Amerikába, 
hanem megszűnt levelet Írni leányának. A feje­
delemasszony nem merte megmondani Florence- 
nak, hogy anyja egy berlini kórházba ment és 
nem képes tollat fogni. De a gyermek egészségi 
állapota a hosszas hallgatás miatt annyira meg­
rendült, hogy végre meg kellett neki mondani 
az igazat.

— Csak nincs életveszélyben a mama ? monda 
egészen elhalványulva, merev, aggódó szemekkel.

— Semmi esetre, esküszöm, válaszold a feje­
delemasszony. — Néhány hónap múlva tökéletesen 
fölgyógyul.

— Nos tehát, szívesebben haliom. hogy mama 
beteg, mintsem azt a gondolatot kellene elvisel­
nem, hogy már nem szeret többé.

Most is összeszedte magát a kicsike, ae a gya­
kori erkölcsi rázkúdtatások kifinomitották idegzetét 
es ezáltal érzékenységét erősbitették. Végre, sok, 
sok idő elteltével Mrs. Readish megérkezett Ame­
rikába. Örömérzés vett erőt rajta, midőn meglátta 
Fiorencet. Hogyan, ez a remek teremtés az ő 
gyermeke ? És mert ez a tudat hizelgett hiúságá­
nak, elhitette magával, hogy ő mindig mintaszerű 
anya volt; nem imádta-e leánya ?

— Hogyan, mama. hát megint elmégy P kiáltó, 
a gyermek könyes szemmel, midőn megtudta, hogy 
Mrs. Readish csak átutazóban van New-Yorkban.

— Utóijára, gyermekem. Folyóvá kell tennem 
kettőnknek a vagyonát. Földekből áll az nagyrészt 
a Far-Westben és Hátsó-Indiában.

A Florence szép arcza szomorú lelt.
— Ez az utazás aggodalmat okoz nekem, 

susogá.
— Félénk gyermeK.
— Oh, mama, te nem tudod, mi mindent be­

szélnek a nyugat banditáiról, milyen borzasztó 
dolgokat tesznek föl róluk !

— Légy nyugodt; a szobalányommal meg egy 
lovagias franczia úriemberrel utazom, a ki bátor.

— De csak nem maradsz sokáig távol ?
— Nem, nem, Ígérem neked.
Mrs. Readish New-Yorkban való rövid időzése 

alatt majdnem mindig a kolostorban volt leánya 
mellett, olyan megelégedett és olyan meglepett 
volt azon. hogy ő olyan boldog anya. Ha Florence 
csúnya és kialíhataUan lett volna, Szasa természe­
tesen kevesebbet törődött volna vele. De bármilyen 
szívtelen és rossz is valamely asszony, mégis híze­

legni fog neki, ha hosszas kóborlásai után hü és 
gyöngéd gyermeki szeretetet talál. Végre elutazott 
Mrs. Readish azzal az Ígérettel, hogy nemsokára 
visszatér ...

De nem tért többé vissza soha !
Midőn Florence a pusztai ház megtámadását, a 

tűzvészt és anyja meggyilkoltatását megtudta, attól 
tartottak, hogy megőrül; és midőn két heti önkí­
vület után a jobbulás beállott, sajátszerü átválto­
záson ment keresztül ; gyermekes vidámsága el­
tűnt és lelke egyszerre megérett. Gyámja, egy 
távoli rokona a szerencsétlen árvának, őszinte 
részvétet érzett iránta, mint mindenki, a ki is­
merte, és fölajánlotta neki házát lakásul, ha nem 
akarna tovább is a kolostorban maradni. De Flo­
rence nem volt képes ott hagyni a jó nénóket és 
csak azt óhajtotta, hogy az a szobalány, a ki 
anyját a borzasztó útra elkísérte, az ő szolgála­
tába lépjen.

Azonkívül pgyc-tmást óhajtott megtudni aTTól a 
férfiról is. a kinek önfeláldozását, bátorságát min­
denki dicsérte. Mivel még ágyhoz volt kötve, mi­
kor Roland New-Yorkba érkezett, hogy Európába 
hajózhasson, nem fogadhatta őt. és mivel ez által 
anyja védelmezőjének nem róhatta le háláját, egé­
szen Nellyre bízta ezt.

Nelly nem sok idő elteltével imadta kis úrnőjét. 
Mily kevéssé hasonlított a leány az anyjához! 
Amaz hirtelen, erőszakos, kegyetlen, emez szelíd, 
türelmes és egyszerű volt. Az árva is hamar meg­
szerette bizalmasát, a kit a sors olyan váratlanul 
hozott az útjába. Nelly sokszor nehéz szívvel hall­
gatta Florencetől az elhunyt dicsőítését, jóságát, 
szelídségét és szeretetreméltóságát, de a szerény 
cselédleány szentség gyanánt tisztelte kisasszonya 
képzelődését, mert nagyon jól tudta, hogy az ilyen 
képzelődés még a legjobb a világon. Miss Sidney, 
mikor teljesen megbízott Nellyben, elmondta neki 
azt a szándékát, melyet magában elhatározott . .. 
A tizenhárom éves kis leány meg akarta boszulni 
anyját.

— Elmondottam magamnak a gyilkosság min­
den részletét, monda. -- Olvastam minden újsá­
got, a melyek közölték, sajálkezüleg leírtam a 
vizsgálóbíró előtt folyt kihallgatásokat. Világosan 
kitetszik belőlük, hogy csak öt vagy hat bandita 
tört be a faházba ; hármat közülük elfogtak és 
rögtön meglyncheltek. Egyike e rablóknak halála 
előtt tagadta, hogy ő vagy czimborái fojtották 
volna meg mamát... «Mi lopunk, fosztogatunk, 
de nem ölünk ; csak Francois Chevrin követhette

ezt el 1», azt monda. Mi lett ebből a gazem­
berből ? Ezt akarom, ezt kell megtudnom.

Ettől a naptól fogva Nelly a Miss Sidney he­
lyettese, segítője lett. Mr. Clark, az ügyvéd, a gyám 
által fölkérve, készségesen lépett az árva szolgála­
tába, és mivel Florenc a kolostorban jövedelmének 
a századrészét sem költötte el, tekintélyes összege­
ket bocsáthatott Florencze rendelkezésére. Így meg­
kezdhette a szükséges tudakozódásokat és követ­
hette a fölfedezett nyomot.

Félévi óvatos kutatás után megtudták azt, a mit 
tudni akartak.

Francois Ciievrin egyszerű munkás volt a kale- 
dóniai bányákban, Deadwood környékén, és még 
nem ír,ült el egy év a gyilkosság óta, elfogták a 
munkásnép megbotránkozására, a kiket ez a szigor 
megijesztett. Francois Chevrin nem látszott na­
gyon ijedtnek, midőn hallotta , hogy esküdt­
szék elé állítják, mert az amerikai esküdtek és 
néha a bírák is, megvesztegethetők, mert úgy az egyik, 
mint a másik, semmiféle hasznot nem tart elég 
kicsinynek. Azt nem lehetett tagadni, hogy a 
vádlott az ökurhajtsárok közt volt, de azért rend­
kívüli szenvedélylyel és határozottsággal védekezett 
és hat hónappal utóbb vagy hat hónappal előbb 
talán fölmentették volna. De éppen most nem 
akarták az esküdtek senkivel elrontani a dolgukat, 
sem a gazdag emberekkel, sem a bányamunká­
sokkal. A helyett, hogy halálos Ítéletet hoztak 
volna, mint az előbbiek remélték, négy évi bör­
tönre Ítéltek a foglyot, a mi az utóbbiaknak na­
gyon szigorúnak tetszett.

Erre a hírre Miss Sidney magán kívül volt dü­
hében, de hamar észrevette, hogy senki sem osz­
tozik túlságos elkeseredettségében. Elzárta tehát 
szivébe érzelmeit és senkiben sem bizott többé, 
csak Nellyben. Épen akkor, midőn az apáczák azt 
hitték, hogy belenyugodott sorsába, Florence azt 
határozta el, hogy maga szolgáltat magának igaz­
ságot, minthogy a törvény cserbenhagyta. Mind­
amellett nagykorúságáig a kolostorban maradt.

(Folytatása következik.)

K A regiéit vasárnapja. Németországban 
csak most lépett ?letbe a vasárnapi munkaszünet. 
Ez alkalomból a berlini lapok fölelevenitik a régi 
szokásokat és törvényeket, melyekkel kétszáz év 
előtt ülték meg a vasárnapot és ünnepet. Ilyenkor 
Berlinben a város valamennyi kapuja reggeli nyolcz 
órától délutáni öt óráig zárva volt. S e kilencz óra 
alatt se a városon kívül, sőt a harsak alatt is tilos 
volt a séta. Természetesen az összes mulatóhelyek

és üzletek is zárva voltak. Kivételt képeztek azon­
ban a betegek és a vidékről érkezett utasok, a 
kiknek déli 11—12 óra között szolgálhattak étel­
lel és itallal. Ép oly szigorú rendeleteket bocsátott 
ki a választófejedelem a vasárnapi munka­
szünet tárgyában. Például egy 1676. február 
22-én kelt rendelet igy szól: «Tekintettel arra az 
elszomorító körülményre, hogy az úrtól pihenésre 
rendelt hetedik nap egyre kevesebb tiszteletben 
részesül s úgyszólván már a «bűn napjáénak ne­
vezhető, miáltal Isten haragját vonjuk magunkra, 
mi a további dorbézolásnak elejét veendő, szük­
ségesnek tartottuk a következő rendeletét kibocsá­
tani : A legszigorúbban tiltva van vasárnap eskü­
vőket és lakomákat rendezni, üzleteket, bor- és 
sorházakat felnyitni; csak az idegeneknek lehet a 
legszükségesebbeket kiszolgálni. A kapuörségek 
tisztjei szigorúan ügyeljenek rá, hogy az istentisz­
telet ideje alatt senki a városból cl ne távozzék.»

*

K Elfátyolozott hangversenyek. Parisban 
Chizat Emil, az uj zeneszerző iskola fiatal tagja, 
M. Georges Petit termeiben különös hangversenye­
ket rendezett. A zene- és énekkart függöny rejtette 
el a hallgatóság szeme elől és maga a hangver­
seny-terem is félhomályban volt hagyva. A mű­
vész Wagner beyreuthi rendszerét követi, mely 
szerint a hallgatót a külvilág semmiféle mozzanata 
ne szórakoztassa, a mig az «isteni zene» hatása 
alatt áll. Azonban kérdés még eddig, vajon ezen 
«elfátyolozott hangversenyeket» siker fogja-e koro­
názni ? A profán közönség egy része elálmosodás- 
rói panaszkodik s erős izgatáshoz szokott fin de 
siécle idegzetünk nem is igen alkalmas az ilyen 
bánásmódra. Tán ismertebb hirü zeneszerző erő­
sebben tudna hatni — de Chizat neve és müve
még egyaránt gyönge ily nagy reformokhoz.

*
K A vöröshaju emberek dicsérete. Ame­

rikában valahol van egy nagy gyár. Nem lényeges, 
hogy hol, hanem az már nevezetes, hogy összes 
munkásai vöröshajuak. Képviselve van ott minden 
árnyalat, a rezes élénk vöröstől kezdve egész az 
enyhe narancsszinig. Hétszáz férfi, nő, gyermek, 
mind vöröshaju! Mikor este a gyári harang meg- 
kondul s a nagy vaskapun át kiözönlcnek, a sötét, 
homályos utcza szinte megvilágosodik, mintha fé­
nyes sugár jött volna az égből s hintené világát 
a komor gyárváros utczáira. Mikor a tulajdonost 
megkérdezték, mi vitte arra a gondolatra, hogy 
csupa hirtelenszőkéket alkalmazzon, igy szólt: 
«Hosszas tapasztalat után rájöttem, hogy a vörös­

haju emberekben több az életerő, kitartás, gyor­
sabbak minden kézimunkában, kevesebbet beteges­
kednek, jó természetűek, mindig reménykednek < 
másokon segíteni szeretnek. Elméjük gyorsabban 
működik, intelligensebbek, kedélyük egyenletesebb 
s ennélfogva könnyebb velük megférni: igy aztán 
lassan felcseréltem minden fekete és barna fejet 
vörössel, s mondhatom, uram., az eredmény jó, 
igen jó, sőt kitűnő.»

*

K Vers vagy próza. Az irodalomban m. 
újabb időkben többre becsülik a prózát, minta verset. 
A verset nehézkesnek, darabosnak tartják, ezen­
kívül mesterkéltnek. A franczia zeneszerzők egy 
része határozott ellensége a versnek, s a mellett 
van, hogy a librettó prózában legyen Írva. Gounod 
is a próza mellett nyilatkozott, megjegyezvén, 
hogy azonban nem minden próza alkalmas az 
énekre. Ambroise Thomas ellenkező nézetben van. 
bár sajnálatát jelenti ki, hogy llamlet-ben itt-ott 
nem inkább prózát használ, mely közelebb jár 
volna Shakespeare eredetijéhez. Massenet nem 
érti, mért ne volna a próza ép oly alkalmas, mint 
a vers és példaképen felhozza Don César egy je­
lenetét. melyet az eredeti szöveghez szerzett. D 
hasonlólag, mint Gounod, csak a «költői prózát 
tartja hasznavehetőnek, megjegyezve, hogy a Bos- 
suct vagy Chateaubriand prózája ép ugv lelkesü- 
heti a zeneszerzőt, mint bármely inagas-röp.f. 
vers. Különben valószínű, hogy az uj lírai áram­
latok, észrevétlenül úgy is a lendületes vagy ver­
ses prózát fogják a rimes vers helyébe juttatni. 
Saint-Saens egyátalán nem akar a dologgal fog­
lalkozni, Viktória Jonciércs ae énekhez nélkülöz­
hetetlennek tartja a rimes verset s a prózát csak 
reczitativckre vél’ alkalmasnak, Benjamin Godart 
és Henri Maréchál nézete szerint a szavak mellé­
kesek, akár próza, akár vers a librettó, tisztán csak 
médium marad a zeneszerző számára.

*

Ri Palesztinái vasút. A török kormány még 
1888-ban engedélyezte az e czélra alakult ottomán 
részvénytársulatnak a Jeruzsálembe vezető palesz- 
tinai vasút kiépítését. A vasút franczia mérnökök 
tervei szerint, franczia tőkén épül. Az előzetes 
költségvetés 2,400.000 fekint, de valószínű már is, 
hogy ez összegből nem fogja kifutni. A vasút teljes 
hossza 54 kilométer, 19 kilométerrel hosszabb, 
mint a most használatos országút. Eddigelé már a 
felénél több készen van. Valószínű, hogy esz­
tendőre elkészül teljesen és a forgalomnak át­
adhatják.
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na!-:, hogy ne lovagoljanak ki a lovasok elé, ille­
tőleg ne kisérjék őket. A lovász veloczipéden 
megelőzheti vagy követheti a tisztet. A bécsi 
jury Berlinben, a berlini Becsben működik, nem­
különben az indítók. Az ut jelzésére a bécsi 
földrajzi intézet külön térképeket bocsát rendelkezésre. 
Ugyanígy intézkedett a berlini bizottság is, a napok­
ban tartott ülésében, a melyen jelen voltak : Ernő 
Günther schleswig-holsteini herczeg, Bissing ezredes, 
Ruddenbrock báró kamarás, Csehek báró, Kecski, 
Koeller századosok és Széchenyi Imre gróf osztrák- 
magyar nagykövet. A bécsi bizottságnál jelentkezett 
közös hadseregbeli és honvédtisztek névsora a követ­
kező : Hinke Alfréd főhadnagy a 2. uhlánusezredben, 
Koller Ágost báró 14. sz. dragonyosezredbeli kapi­
tány, beosztva a vezérkarhoz, Wolf Frigyes báró fő­
hadnagy a 13. sz. dragonyosezredben, dubniczi 
Recsky Zdislav báró 2. uhlanusezredbeli főhadnagy 
beosztva a vezérkarhoz, Stögl Albert 8. uhlanus­
ezredbeli kapitány. Redlich Béni 10. uhlanus­
ezredbeli főhadnagy, Bischoílshausen-Neuenrode \incze 
báró 11. uhlán.usezredbeli főhadnagy beosztva a vezér­
karhoz. Walterskirchen Fülöp báró 6. dragonyosezredbeli 
hadnagv. Decken Gusztáv báró 2 uhlánus e. hadnagy, 
Botka Árpád G. uhlánus e. hadnagy, .Toannovits Jó­
zsef 14. uhlánus e. hadnagy, Haiier Miksa 1. szeke- 
részezredboli kapitány. Muzyka Domonkos 1. szék. e. fő­
hadnagy. Heilingöller Olló 14. uhlánus e. kapitány, Szc- 
gedv Elek báró 12. uhlánus e. kapitány, Szolnoki Jár- 
may József 5. uhlánus e. főhadnagy, Tacconi Albert 12. 
uhlánus e. főhadnagy, Romberg Viktor báró lő. drag. e. 
főhadnagy. Dammers Károly 3. drag. e. kapitány, 
Schindler Hermann 13. uhl. e. főhadnagy, valamennyien 
1—1 lóval. Kuhn Ferencz br. vezérkari száz. 2 lóval, 
Horthy István főhadnagy 12. uhl. e., Waldstein Adóit 
gr. hadnagy 11. huszárezredben, Sardagna Géza 11. 
uhl. e. főhadnagy, Csávossy Gyula hadnagy 3. uhl. e., 
F’e'chmann Móricz 3. uhl. e. kapitány, Langievicz 
Tádé lő. dm. e. hadnagy, X\ eittenhiller Rudolf főhad­
nagy 15. rirac. e., Hoefer Ferencz 11. drag. e. hadnagy, 
Kielmansegg Miksa br. 4. drag. e. hadnagy, Terzer 
Guidó 7). uiil. e. hadnagy, v lamennyien 1 — 1 lóval ; 
Streermvíiz Ottokár 7. "drag. c. főhadnagy két lóval ; 
Spitzer Richard 9. drag. e. hadnagy, Schaumburg 
Lippe Frizves herczeg 5. huszárezredbeli főhadnagy, 
Baltazzi Henrik 11. uhl. e. főhadnagy. Mihálovich 
Ede fi. uhl. e. főhadnagy, W agner Adolf 11. uhl. e. 
hadnagy, Ghvczv Albert 10. uhl. e. főhadnagy, Adzia 
Miklós 4. drag. e. kapitány, Jarosinsky Szaniszló 
7. uhl. e. hadnagy, Balthazar Hugó vezérkari főhad- 
ringv. Hadi Viktor 7. dragonyosezredbeli hadnagy, 
Hoffmann Gusztáv 1 í. huszárezredben főhadnagy, 
Laube Ernő 2. szék. e. főhadnagy, \ ay Gábor gróf 
13. u. e. fh.. Eckensberger Nándor száz. a tűz. kad. 
iskolából, Bulla Leo C. dr. e. fh., Kálnoky Hugó gr. 
ez:\ a 2. dr. e., Rudolf Frigyes S. u. e. fh., Scherber 
Jakab 7. dr. e. b., Joelson Róbert lovag 13. dr. e. h., 
Schramm Vilmos 7. u. e. h., Niesauer Nándor 7. 
u. e. sz., Baselii Vilmos báró 4. dr. c. sz., Fieisky 
Ferencz br.. 7. u. e. hd., Bellegarde Félix grol 14. 
dr. e. hd.. Nagy Gvula br., 16. u. e. fn., beosztva az
1. 1 usr. ezredbe. Kreutzer Alfréd 3. u. e. főhadn., 
Kriszf Ferencz 11. h. e. százados. Szypnievszki György 
lova". 14. u. e. fh.. Scherber Henrik 7. dr. e. hd., 
Brudermann Adolf lovag 1. u. e. hd., Koziebrodszky 
János gr. •>. dr. e. fh. egy-egv lóval, Lubienszky Já­
nos gr. 7). u. e. fh. 2 ló, Velebiti Schtkich Ágost 
lovag tirr.il lovas lövész fh., Dévaványai Halassy Kál­
mán ezr. a 4. honv. li. e., Baiilon József br. 5. lionv. 
h. e. 3rn., Eckensberger György 8. h. h. e. száz., 
Szeles Dénes 6. h. h. e. száz., Nagy-csepcsény-muinai 
Vladár Imre ti. h. h. e. sz., Vas Éíek 5. h. h. e. fh., 
Czigó Kálmán 3. h. b. e. fh., Hauer Alajos 10. h. h. 
e. in., Tarjány Ákos 3. h. h. e. sz., Batthyány József 
gr. 7. h. e. fh., Szapáry gr. 7. h. e. fh., Széchenyi 
Viktor gr. 7. h. e. fh., Siegl Hugó 12. u. c. h., Trax- 
ler József 4. dr. c. h.. Paar Károly gv. 1. u. e. h. és 
Novotny Miksa 2. h. u. e. sz. 1 — 1 lóval, .Maidauer 
Rudolf h. e. sz. 3 lóval, Chitry Henrik 34. gy. e. őrn. 
és Jovirsies Sándor .3. u. e. sz. 1 — 1 lóval, Miklós 
Alr.u . !•■. 1 . v. fh. 2 lóval, Szionecki Alfréd lovag
2. u. e. fn., Legó lgnácz 58. gy. e. sz., Fernstem Ottó 
br. 6. dr. e. i:. és Érdes Félix 12. dr. e. ő. 1 — 1 ló­
val, Gicycki József gr. 2. u. e. fh. 2 lovai. Reutert 
Kurt 5. v. zászlóalj, főhadn., Hoffmann Lipót 1 h. h. 
m sz., Coudenhove Richard gróf 3. h. e. hadnagy. 
Peták Emil 11. h. e. főhadnagy, Gemmingen Hermann 
báró sz. a vezérkarban, Wickenburg Ede gr. 3. h. e 
főh., Szapáry József gr. 7. li. e lob.,Bácsik Zsigmond 
10. h. e. sz. vs Lcnz János vez. száiz. 1 — 1 lóval, 
Lasccki József gr. 1. h. e. fh. 2 lóval, Eszterházy 
János gr. 9. h. e. fi:.. Fürstenberg József Őrgróf ti. dr. 
•. fh. Szűcs István 11. li. e. ín.. Vnterrichter Ernő 
br. 2. dr. e. Ellenberger Ferencz 8. u. e. fh., 
Clam-Martinitz Gottfrid gr. 1. u. e. h., Thun-Hohen- 
stein Miksa gr. 13. dr. c. sz., Pruszinszkv Vrszin 2. 
dr. p. sz., Robakovszki Pál 11. u. c. sz., Angeli Fe­
rencz 13. u. e. fh., 1 — 1 lóval. Egger Károly br. 2. o. 
e. had., Bombeiles Alajos gr. 13. h. e. sz., Risch Izi­
dor, Chaule Lajos 13. u. ezr. főhadnagy, Diefenbach 
Károly 2. sz. e. fh., Naehlinger Nándor 13. d. e. h., 
Rupp János i. i:. e. h., Koziebrovszky József gr. 1. 
u. e. f.... Baseli; Adolf hr., 15. h. e. sz. és Földvári 
Schmidt Károly 6. h. e. h. 1 — 1 lóval. A német tisz­
tek gárdájából, mint mar szintén említettük, 143-an 
jelentkeztek a versenyre, kik közül kiemeljük Frigyes 
Lipót porosz kir. herczeget, Ernő schleswig-holsteini 
herczeget, Ratibor herczeget, Heyden-Linden ulán- 
nus századosi, a német lovastisztek legkitünubbikét 
és Tepper-Lasky huszárszázadost, a ki szintén ki­
váló sportsmann. A jelentkezők közt kilencz törzs­
tiszt van.

— A Szsnt-István-dij versenyében a legújabb hí­
rek szerint Gaga. Prímás II. és Nini nem fognak 
futni. Gagát gróf Batthyány Elemér és Keczery 
Miklós e remek hároméves ménje, mely a bécsi der- 
byt megnyerte, ma délben törölték; Prímás IIt a 
legnagyobb valószínűség szerint őszig ki sem hozzák, 
a Henckel-istáüó .Ymz-je pedig Németországban ma­
radt. Siriskánák, a német lovak egyedüli képvi­
selőjénél. síartolása is bizonytalan.

•Javaslata értelmében gondoskodott arról, hogy az uj 
mü a főgyűjtőben kárt ne okozzon.

— Tervezési és művezetési dijak. A heveny-
ragályos kórháznak tervezését és az építés feletti 
müvezetőséget a közgyűlés Kauser József műépítészre 
bízta s a díjazásra nézve a magyar mérnök- és épi- 
tészegylet által elfogadott kulcsban állapodtak meg, a 
mi a költségvetési összeg három százalékát teszi. Az 
ez alapon kiszámitott dijak 22.SÖ0 frtra rúgnak. A 
tanácsnak legutóbbi ülésén hozott határozata szerint 
ennyit fog kapni Ivauser az üllői ut mentén épülő uj 
kórház tervezéséért s a művezetésért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Hunnia magyar bleyole-klub e hó 7-én

vasárnap Gödöllőre rándul a fehérkereszt-egyesület 
által rendezendő ünnepélyre, hol verseny is lesz. Ta­
lálkozás reggeli hat órakor a Széchenyi-szigeten s 
délután fél két órakor az egyesület helyiségében.

— A Humanitás I. kőbányai Jótékony-egyesület 
augusztus 7-én, vasárnap a Régi sorház helyiségeiben 
nagy nyári mulatságot rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Milliomos sikkasztás a Rothschild-bázban.

A vádlottakat a mai tárgyaláson sorra kihallgatták. 
Jäger, a fővádlott, azt vallja, hogy Hensel tojáskeres­
kedő rántotta a szerenesétlenségbe, a ki több mint 
félmillió márkát csalt ki tőle s folyton hitegette, hogy 
vissza fogja fizetni. Azt a leghatározottabban tagadja, 
hogy a felesége tudott volna a sikkasztásról és a szö­
kési szándékáról. Klotz Jozefine, Jäger szeretője, azt 
vallja, hogy ő vette rá Jiigert a szökésre és 
kérte, hogy vigye őt is magával. Azt, hogy az 
a százötvenezer márka, melyet Jágertől kapott, 
s a melyből 134 ezer márkát párnájába és szoknyá­
jába varrt be, sikkasztott pénz volt, azt nem tudta. 
.Müngersdorf távirótiszt, vádlott, azt állítja, hogy 
Jiigert személvesen nem ismerte s a külföldi útlevelet 
Hensel kérésére szerezte meg a sikkasztó föpénztá- 
rosnak.

Hensel tojáskereskedő többszörös ellentmondásba ke­
veredett vallomása folyamán, úgy, hogy az elnök e miatt 
többször megrótta. Azt mondja, hogy ő csak 102.000 
márkát kapott Jágertől, de ez ennek saját pénze 
volt, mint az ismételten állította. A keresztkér- 
desek tüzében beismeri, hogy Jügerrel a sikkasztás 
után is összeköttetésben állott, de tagadja, hogy ebben 
az időben tőle pénzt kapott volna.

Feszült figyelem közt folyt Jäger feleségének a 
kihallgatása. Vádlottnő félig elfojtott hangon és gyak­
ran zokogásban kitörve, mondja be vallomását. Ta­
gadja, hogy férje szökéséről tudott volna. Csak dr. 
Hochmétól tudta meg, hogy férje megszökött s azt 
hitte, hogy öngyilkossá lett. Csal: akkor tudta meg, 
hogy férje " él. mikor Vogt átadta neki férje levelét. 
A 20.000 márkából, melyet férje az ő tudta nélkül 
rejtett el a házban, miután háromszázat elélt 
belőle, elégette. A ClemensJiázaspár, Jiigerné 
szülei, szintén tagadják, hogy a szökésről tud­
tak volna. Clemensmf beismeri, hogy Jäger 
elutazása napján egv csomagot adott át neki. mely­
ben 50.000 márka volt. 0 odaadta a pénzt férjének. 
Clemens azt állítja, hogy ő a csomagot, melyet nem 
bontott fel s a melyről csak annyit tudott, hogy pénz, 
vagy értékpapír van benne, névtelen levélben vissza 
akarta küldeni a Rothscnild-bankháznak a «krízis* 
elmúltával.

Ochs Konstanczia vádlottnő, Jiigerné barátnéja, 
vallja, hogv Jäger, a ki az ő és nővére vagyonát 
kezelte, egy százezer márkát tartalmazó szekrénykét 
adott át neki azzal, hogy az összeg felét adja át 
Jiigernének, a felét pedig tartsa meg magának. Elvitte a 
pénzt Jiigernének, de nem találta ezt otthon, erre az eeész 
pénzt átadta a Rothschild-ház könyvelőjének, Gerloffnak. 
Arra a kérdésre, hogy miért nem vitte a pénzt a rend­
őrségre, azt teleli, Hogy Jäger azt mondta neki, hogy 
a feleségének nincs egy betevő falatja s igy szánalom­
ból neki akarta a pénzt juttatni. Gerloff könyvvezető, 
Jäger nagybátyja. Jäger ennek mindent bevallott ; el­
mondta neki azt is, hogy szökni kénytelen. 100.000 
márkát adott át neki a maga és 150.000 márkát a 
család számára. Gerloff az utóbbi összeget Je­
geimének adta át, a hol a rendőség megtalálta. A 
100.000 márkát anyjának adta, hogy elrejtse. Gerloff 
asszony, vádlottnő, beismeri azt s ezt vallja, hogy a 
pénzt elégette s csak százezer márkát tartott meg 
belőle. Gerloff Sarolta zongoratanitónő beismeri, Hogy 
a náluk megejtett házkutatás alkalmával üt darab 
ezermárkás bankjegyet széttépett és bedobta az 
árnyékszékbe.

A vádlottak kihallgatása után a tárgyalást délután 3 
órakor befejezték. Holnap folytatják.

MULATSÁGOK.
— Jótókonyozélu mulatság a borszéki fürdő­

ben. Borszéken e hó 7-én a Villa excelsior területén 
a Gyergyó-Szent-Miklóson építendő kórház javára 
jótékonyczélu ünnepélyt rendeznek. A rendezőség 
élén báró Huszár Ilona áll.

KAZASSAG.
— Esküvő. Peez Károly várnai aikonzul ma ve­

zette oltárhoz Huszár Margitot, Huszár Adolf kir. 
tanácsos, a miniszterelnöki segédhivatalok főigazgató 
jának a leányát. Tanuk voltak a vőlegény íivére, Peez 
Sándor és dr. Schwarzer Ottó. Az esketést Vezinger 
apát végezte. Az udvari kápolna egészen megtelt dí­
szes közönséggel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ördögárok kitisztítása. Az ördögárok a

. írc.smajoron végig, egész a vérmező déli mesgvéjéig 
beboltczva még nincsen, s minthogv minduntalan 
iszappal telik meg, a környéknek állandóan közegész­
ségi ártalmára szolgál. A mérnöki hivatal ez árokrész 
beboltozására vonatkozólag is készített ugyan már 
fervet és javaslatot, a mely szerint a mostani árok 
helyén egy nagy szelvényű csatorna épülne, de a 
tervezett munka oly drága, 400.000 írttal van előirá­
nyozva, hogy a szükséges költségeket a főváros ha­
marosan elő nem teremtheti. A tanács azért ideigle­
nes kisegítő eszközről gondoskodott, elhatározván, 
hegy a beboltozatian árokrészt kitisztittatja. A mér- 
nüki hivatal most készült el erre vonatkozó javasla­
tával. a mely szerint az iszap kiemelése 4000 írtba 
keriu és vállalati utón kerül végrehajtásra.
5 f— A pénzügyi és gazdasági ügyosztály veze­
tője .Márkus József tanácsnok holnap kezdi meg sza­
badságát, távoliét» tartamára ügyosztálya vezetésével 
a polgármester Mátray József tanácsjegyzőt bizta 
meg. A pénzügyi és gazdasági bizottságban és a telek­
adó bizottságban ismét Mkér Gusztáv alpolgármester 
fog elnökölni, ki szabadságáról már visszaérkezett.

— Gyári vízvezeték. A budapesti gőzmalmok 
mindegyikének van saját vízvezetéke, mert azt a nagy 
víztömeget, mely gyári üzemükhöz szükséges, a városi 
vízmű nem képes szállítani, hiszen a házi szükségle­
teknek sem képes megfelelni. A soroksári utón a 
Hungária árpa- és köleshántoló részvénytársaság most 
tpitb» malmának is ilyen önálló vízvezetékre van 
szüksége, mely naponkint nyolezszáz köbméter vizet 
legyen képes szállítani. A tanács az uj vezetéket, 
melynek szívócsöve és alapcsatornája a- főgyűjtő so- 
r oksári-utezai szakaszát keresztezni fogja, engedélyezte 
s az engedélyezési feltételekben a mérnöki hivatal

GYASZROVAT.
Kovács Mihály festőművész, az «Árpád emelte­

tése* czimü szép történelmi kép festője, a madridi 
San-Fernando akadémia okleveles levelező tagja, teg­
nap délután hat urakor elhunyt.

Kovács Mihály lSIS-ban július 25-én született Tisza- 
Abcidon Hevesmegyében, lilemi iskoláit Kunhegyesen, 
gimnáziumi tanulmányait Pesten a kegyesrendiek gim­
náziumában végezte s innen Orczy László báró támoga­
tásával Bécsbe ment a művészi akadémiára, hol hat 
évet, azután Olaszországba, hol szintén hat évet töltött, 
Orczy László báró felfedezvén benne a művészi haj­
lamot és tehetséget, művészi tanulmányai utján egészen 
18ÍS-ig segélyezte. Az elhunyt most Olaszországban, 
majd Rómában lako*t, s gyakran kirándult Florenczbe 
tanulmányútra Markó Károly tájfestővel, a ki bizalmas 
barátja volt. lSíS-ban hazatért, később hosszabb ideig 
Egerben működött, a hol az érseki palotában Barta- 
kovics érsek műtermet bocsátott rendelkezésére. Itt 
több oltárképet festett vidékre. Itt festette 1854-ben 
Árpád emeltetését is, melyet a Magyar müegylet 
adott ki. Ez a szép mü ma is egyike a legkeresettebb 
mülapoknak. Kovács később Bécsbe tette át lakását, 
a hol igen sok megrendelése volt. 18jf»9 után Parisba 
ment s onnan haza térve, 1864-hen Spanyolországba 
utazott. Sevillában és később Madridban folytatta 
pályáját. Itt megismerkedett Crivelli gróf osztrák és 
Werthern báró porosz követtel, kik megrendeléseikkel 
valósággal elhalmozták. Több eredeti müvet festettek 
vele s ezenkívül Murillo, Velasquez, Rubens és Rem­
brandt remekeinek másolásával is megbízták. A 
mestereket Kovács bámulatos hűséggel utánozta. 
A múzeumban megismerkedett Castro Petra ó-castiliai 
születésű festőmüvésznővel és a kit 1867-ben nőül 
vett. Crivelli gróf három évre terjedő munkával bizta 
meg, s Bellaggióban, a Como-tó mellett levő hires 
Crivelli-villában, műtermet is rendezett be számára, 
de működését nem kezdhette meg, mert Grivellit Ró­
mában, a hová időközben áttették, i egy kilovaglása 
után szélnüdés érte s kiragadta az élők sorából. 
1867-ben Kovács Budapestre kültöiiött nejével, kiből 
igazi magyar nő vált uj hazájában. Itthon Kovács 
több arczképet festett. Lefeslette egyebek közt a 
királyt és a királynét a miniszterelnkiöpalóta számára, to­

vábbá Deák Ferenczet, Bartakovicsot és Ipolyit többször, 
úgyszintén Tárkányi Bélát is, a kivel Egerben lépett 
szoros barátságba és a ki élte fogytáig hü Maczenása 
volt. Hagyatékában számos szép mü van. Négy becses 
kép a velenczei Szt. Márk belsejéről, több nagybecsű 
másolat, történelmi müvek vázlatai, egy nagy eredeti 
Antiope képe, mely a bécsi világkiállításon is feltűnt. 
Az elhunytat pénteken, e hó 5-én délután 4 órakor 
viszik ki Szenlkirályi-utcza 40. szám alatt levő laká­
sáról a kerepesi-uti temetőbe, hol a főváros díszes 
sírhelyet engedélyezett számára.

Hipp Miklós, ügyvéd, augusztus 3-án, életének 
69-ik évében Budapesten elhunyt.

Kolossváry Jenő, cs. és kir. őrnagy, a kisbéri m. 
kir. állami ménes parancsnoka, életének 47-ik évében, 
e hó 3-án Kisbéren meghalt.

Vlzazentgyőrgyl 5zv. Makray Lászlóimról, a 
kinek haláláról már a napokban megemlékeztünk, a 
következőket Írják nekünk : «Ez év július 25-ikén 
hunyt el Szépiákon, Szolnok-Doboka vármegyében 
csicsó-kereszturi Torma Lujza, í'elpestesi és vizszent- 
györgyi üzv. Makray Lászlóné élete 62-ik esztendejé­
ben. A legjobb és legrégibb erdélyi nemesség két ki­
váló neve egyesült e hölgyben, a ki látszólag csak 
családjának élt, és a mig élt, nem sokat beszéltetett 
magáról, de a ki mégis a saját családjában örökölt 
ősi erényeket oly szépen tudta egybefonni azokkal a 
nemes tulajdonságokkal, a melyeket hőn szerető és 
áldozatkész szive kiváló férjében ismerni és megsze­
retni tanult volt, hogy nem csak elárvult gyermekei, 
hanem egy terjedelmes baráti és rokoni kör, sőt egy 
egész vidék vegyes népe mély gyászba borulva latta 
őt sírba szdllani. Már mint növendék leányka édes 
apja házánál, a mely mindig a legkiválóbb hazafiak 
gyülhelye volt, megszokta érzelmeinek körét a ház 
szűk korlátain túl terjeszteni mind arra, a mi a női 
hivatás szűkre szabott határai közt is módot és alkal­
mat nyújt áldásosán hozzájárulni a nemzeti mivelő- 
dés, a közjóiét fejlesztése, a haza felvirágoztatása 
nagy munkájához. Későbben mint hitves és anya egy 
boidog család központjává lett, és fel tudván fogni 
teljes mértékében a bölcs király ama nagy szavát, 
hogy «a ki derék nőt talált, drága gyöngynél is érté­
kesebb kincs urává lett-», a szó szép értelmében meg­
értette nemes férje jellemét és hivatását, és hősies sze­
retettel és áldozatkészséggel hü társa és támasza volt 
minden körülmény, különösen az 1848—49. évek vál­
ságos hullámzásai és az utána következett gyászkor­
szak aggodalmai közt.

Béos, aug. 4. Müller Károly Lipót, genre- és tör­
ténelmi festő, a képzőművészeti akadémia tanúra, ma 
meghalt.

A közönség köréből.
MöLiiseI&LITZ PQRj i

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál,, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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a váczi-körut 74, szám alatt
lipótvárosi oldal és SSarkó-utcza sarkán.
működését immer megkezdette.

Miként a bank többi telepei:
a terézvárosi fiókosztály

Andrássá - ut 21. szám alatt,
a belvárosi fiókosztály

a Hatvani-utcza és a Károly-körut sarkán,
a józsefvárosi fiókosztály

a József-körut és a Baross-utcza sarkán,
a kőbányai fiókosztály 1 

Jászberényi - ut Tóth-féle ház, 
a budai fiókosztály

II. kei*., Fő-utcza 4. szám alatt,
az uj fiók is a legkedvezőbb kamatoztatási és vissza- 
fizetési módozatok mellett foglalkozand betétek 
elfogadásával takarékpénztári könyvecskére, 
folvo számiara és pénztárjearekre, továbbá érték­
papírok, külföldi váltók és pénznemek 
'adás-vevesevel, értékpapírok előlegezésé­
vel, utalványok és hitellevelek kibocsátásával 
a bel- és külföld minden nevezetesebb helyeire; 
váltók leszámítolásával és beszedésével, 
szóval minden a bank- es váltóüzletek 
szakmájába vágó művelettel ugyanazon 
előnyös feltételek meiiett mint maga a bank fő- 
intézete.

Az igazgatóság.

A hivatalos lap aug. 4-i számából.
Nemeeségadoinányozás. A király Toepke Alfréd 

pénzügyminisztériumi miniszteri tanácsosnak hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül saját és törvényes utódai 
részére a magyar nemességet a «keresztény-szigeti» 
előnévvel díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A király Wittmann Ferencz műegye­
temi magán- és helyettes tanárt a József-müegyetcmen 
a műszaki természettan nyilvános rendkívüli tanárává 
a rendszeres illetményekkel kinevezte; — a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Áldor Imre székely- 
udvarhelyi állami főreáliskolai rendes tanárt a besz- 
terczebányai állami felsőbb leányiskolához, — Sinko- 
vies József szintén székelyudvarhelyi állami főreál­
iskolai rendes tanárt a fehértemplomi állami főgimná­
ziumhoz, — Tompa Árpád beszterezebányai állami 
felsőbb leányiskolái rendes tanárt pedig a székely- 
udvarhelyi állami főreáliskolához ugyancsak rendes 
tanári minőségben áthelyezte; — végül Pogány Kor­
nél lévai kath. fűgimnáziumi helyettes tanárt a szé­
kelyudvarhelyi állami főreáliskolához rendes tanárrá ; 
— am. kir. igazságügyminiszter Somlyódy István 
hajduszoboszlói és Balás Elemér miskolezi kir. járás- 
birósági aljegyzőket a miskolezi kir. törvényszékhez 
jegyzőkké, — Bokor András dicsőszentmártoni kir. 
járásbirósági segédtelekkönyvvezetőt a kőhalmi kir. 
járásbírósághoz telekkönyvvezetővé, — Szálmayer 
Albert kékesi kir. járásbirósági végrehajtót a nagysom- 
kuti kir. járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.”
Linz, aug. 4. Az osztrák katholikus nagygyűlés elő­

készítő bizottsága elhatározta, hogy 6 felségéhez a 
gyűlés megnyitásakor hódoló feliratot intéz.

Berlin, aug. 4. Herrfurth belügyminiszter le­
mondása hírére vonatkozólag a Nordd. Alig. Ztg 
Írja : Aktuális hírek nincsenek előttünk. A tény­
álláshoz legközelebb jár a lapok azon jelentése, 
mely szerint formaszerü lemondási kérvény nem 
adatott ugyan be, hiszen a császár távol van, de 
biztosra vehető, hogy le fog mondani.

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A porosz kereskedelmi minisztériumba a 
világkiállításra vonatkozólag eddig 1200 szakvéle­
ményt küldöttek be részint iparosok, részint keres­
kedelmi egyletek. A szakvélemények közül 700 a 
berlini világkiállítás megtartása mellett, 500 pedig 
ellene nyilatkozott. Az ellenzők többnyire nagy­
iparosok, kiknek jelentékeny export-üzletük van, a 
kiállítás mellett pedig leginkább kisiparosok nyi­
latkoztak. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Herrfurthnak küszöbön álló visszalépését 
az antiszemita hírlapok nagy örömmel fogadják. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, ang. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung egy sugalmazott 
czikke védelmezi Caprivit az ellen az állítás ellen, 
hogy a czentrummal vagy protestáns-orthodox 
körökkel közeli érintkezésben áll, vagy pedig hogy 
a Roon-féle frakezióhoz tartozott volna.

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck herczeg holnap varzini útjában a stettini 
indóházban tiz perczig megáll.

Paris, aug. 4. A minisztertanács ma a Congo- 
ügygyel foglalkozott. A tárgyalások folyamatban 
vannak.

Páris, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro mai száma Séverine asszonytól, az ismert 
Írónőtől pápa-intervievt közöl, mely a közelmúlt 
napokban folyt le.

Séverine asszony nagyon érdekesnek tartotta 
megtudni, nem azt, hogy az egyház feje az antisze­
mitizmus kérdésében mit rosszal, hanem azt, 
hogy mit nem helyesel. Mikor a hóhérainak 
is megbocsájtott Jézusról szólt Séverine asz- 
szony, a pápa azt válaszolta, hogy Krisztus 
az ő vérét különös szeretettel azokért on­
totta ki, a kik nem hittek benne s e miatt a 
megváltásra annál inkább rászorultak. Ezek ked­
véért az egyháznak hátrahagyta a feladatot, hogy 
őket az igazsághoz visszavezesse «Rábeszélés vagy 
üldözés által, szent atya ?» kérdezte Séverine asz- 
szonv. — «Rábeszélés által» válaszolt élénken a 
pápa. Az egyháznak egyedüli feladata elnézését és 
testvériséget gyakorolni ; a tévedést akarja sújtani. 
Az emberek ellen, erőszakkal élni ellent mond is­
ten akaratának és tanának, ellentmond a méltóság­
nak, a melylyel a pápa fel van ruházva és a ha­
talomnak, a mely felett, rendelkezik. — «Hát a 
vallásháború?» kérdezi e|Séverine assznony. — 
«Ez a két szó meg nem egyezik egy­
mással», válaszolt a pápa, mialatt kezét, mely a 
püspöki gyűrűt viseli, parancsoiólag felemelte. — 
«Szent atya, akkor nem marad egyéb hátra, mint 
a faji harcz», mondotta Séverine asszony. «Milyen 
fajok ? Valamennyi ember akármilyen a színe vagy 
külseje, Ádámtól származik. Valamennyinek lelke 
ugyanabból az anyagból van. Mi hittérítőinket a 
hitetlen eretnekekhez és a vadakhoz küldjük, mert 
ők is isten teremtményei. Az ur előtt valamennyi 
egyenlő, mert lételük az ő akaratának a müve. Még 
akkor is, mikor a ghetto létezett, papjaink felke­
resték azt, beszéltek a zsidókkal s abban fáradoztak, 
hogy szükségleteiket megtudják. Ápolták betegeiket, 
megbeszélték velük a biblia szövegét, hogy meg­
térítsék őket. És mikor a csőcselék a zsidókat le 
akarta mészárolni, a zsidók a pápa oltalma alá 
menekültek s a pápa kiterjesztette föléjük védő 
kezeit. Ha az egyház elnéző anya azok számára, 
a kik hozzá jönnek ; lia az egyháznak az a köte­
lessége, hogy a gyengéket védelmezze, akkor az 
is kötelessége, hogy minden elnyomatúsi kísérlet 
ellen magát is megvédelmezze s most, annyi 
sok rosszhoz hozzájárul a pénz uralma is.» Krisz­
tus helytartója felegyenesedett s szigorú tekintettel 
folytatta : «Az egyházat le akarják győzni s a nép 
felett a pénzzel akarnak uralkodni. Sem az egy­
ház, sem a nép nem fogja magát alávetni.» — 
«Tehát a gazdag zsidók?» kérdezte Séverine asz- 
szonv. A pápa szemeinek fénye eltűnt a szempil­
lák fátyola alatt s nyugodt hangon vála­
szolt a pápa: «Én a kicsinyekhez, alacso­
nyakhoz, az örökségüktől megraboltakhoz tar­
tok, a kiket urunk is szeretett.» Ekkor, szati­
rikus hangon kérdezte a pápa: «Mit tartanak 
önöknél a pápa felől? Meg vannak vele elégedve ?» 
— «Ha a monarkhisták a pápára neheztelnek, ak­
kor a republikánusok versengés kedvéért gyűlö­
lik s a szoczialisták is gyűlölik, szintén konkurren- 
cziából, a nép pedig csodálkozik a miatt, hogy a 
pápa foglalkozik vele s hogy a bibornokokat meg­
alázza.» Mosolyogva válaszolt erre a pápa : «Még 
sem szeretnék Francziaország királya lenni.» 
Kis szünet után folytatta : «Mikor fogják 
felfogni, hogy az egyház nem akar politikát csi­
nálni. Mesterem azt mondotta: Az én birodal­
mam nem ezen a világon van. Az enyém sem. 
Én a testvériség uralkodása, az egyenetlenség el­
felejtése, a szent béke és a künyörület birodalma 
után törekedem.» — «Szent alva, bátorkodott Sé­
verine asszony megjegyezni, tudja ön, hogy Jacot 
abbé, ez a renegát, azt hirdeti Elzász-Lotharingiában, 
hogy feledjék el anyjukat, a hazát, s hogy azzal dicse­
kedik, hogy szentséged parancsainak a tolmácsa. 
Igaz ez ? Jóvá hagyja cselekedeteit ?» — «Sajná­
lom cselekedeteit», válaszolt komolyan a pápa. 
«En szeretem Franeziaországot. Francziaország télé 
irányulnak szemeim, ha szavam kihatol a termek­
ből, a melyekben tizenöt év óta kürültévedek, a 
nélkül hogy kijussak belőlük.»

Páris, aug. 4. Combon, konstantinápolyi fran- 
czia nagykövet, közölte a portával, hogy a tripo- 
liszi Ferencz-rendi priora benszülöttek részéről 
zaklatásoknak volt kitéve. A porta elrendelte a 
vizsgálatot.

Páris, augusztus 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A megyetanácsosok választásának 
eredménye a következő: Megválasztottak 1278 re­
publikánust, 198 reakezionáriust, 143 helyen pót- 
választásra van szükség. A republikánusok 17G 
szavazatot nyertek. (N. Fr. Pr.)

Róma, aug. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A pápa tegnap Pievertera 
gróf nagykövetet fogadta. Az Osservatore 
Piomano ezt azzal a megjegyzéssel közli, 
kogy ez a tény bizonyítja legjobban azok­
nak a liberális inszinuáczióknak hiúságát, 
melyek szerint az Ausztria-Magyarország 
és a Vatikán közötti viszonyok rosszabbo­
dása következtében Revertera grófot vissza 
akarták volna hívni. Ezzel szemben azon­
ban megjegyzendő, hogy az Osservatore

Románo igen jól tudja, hogy azokat az 
úgynevezett inszinuácziókat nem liberális 
részről terjesztették, hanem hogy azok 
Rampolla bibornok rovására írandók, a 
kinek hirlapirói közegei Revertera gróf 
ellen undok és durva hadjáratot indítot­
tak. (N. Fr. Pr.)

Catania, aug. 4. Az Aetna kitörése, füstképződés <5$ 
halk földalatti moraj kíséretében, valamivel erősebbé 
válik. A lávakiömlés a keleti oldalon szintén erősebb. 
Egy újabb, de nagyon jelentéktelen lávafolyam a 
Monte Piccitello félé ömlik.

Madrid, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Tan­
gerből jelentik, bogy a szultán csapatainak főve­
zére valamennyi fegyverfogbató csapatot köz­
pontosítja, hogy a lázadókat Tanger előtt csatára 
kényszerítse.

London, aug. 4. A parlamentet ma 
nyitották meg. Az alsóházban Ridley in­
dítványára, melyet Gladstone is támoga­
tott, Peel eddigi elnököt újra megválasz­
tották. A trónbeszédet hétfőn olvassák föl. 
A hétfőig tartandó ülésekben a képviselők 
leteszik az esküt.

London, aug. 4. A Reuter-ügynőkség 
jelenti Simlából mai kelettel : Ide érkezett 
táviratok szerint az afghán törzsek az 
Aliksur mellett összeütköztek khinaikkal és 
oroszokkal. Több kirgis foglyul ejtetett. 
Janov ezredes cxqedicziója az Aktaschhoz 
érkezett. A Pamir fensikon hir szerint 
500-nál több orosz van.

Pótervár, aug. 4. Az orosz államtanács leg­
közelebb javaslattal fog foglalkozni, mely a zsidó 
jótékonysági intézetek szabályozását czélozza. Ezen 
tervezet irányzata az, hogy ez intézetek jótékony 
befolyása a zsidókra nézve korlátoztassék, az in­
tézetek pedig állami felügyelet alá helyeztessenek.

Athén, aug. 4. A képviselőház mai ülésén a 
költségvetési vita megkezdésénél Deljánniss tilta­
kozott azon vád ellen, hogy tagadná a korona 
intervencziójának jogát. Ép ellenkezőleg, ő maga 
is igénybe vette a korona intervenczióját elődje 
ellenében.

Athén, aug. 4. A kormány nyolez elmozditha- 
tatlan bírót, kiket az előbbi két kormány törvény­
telen utón nevezett ki, elmozdított állásukból.

Szófia, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
Corr. Alaptalan az a hir, hogy a bolgár kormány 
a titkos orosz diplomácziai okmányokkal leleple­
zett tények következtében jegyzéket akar intézni a 
hatalmakhoz a fejedelem elismertetése érdekében.

Belgrád, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Ccrr. Nem alapul valóságon az a hir, hogy az 
orosz kormány bizalmas utón lépéseket tett Mihály 
metropolitának harmadik regenssé választása érde­
kében.

Belgrád, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Male Novir.e szerint a skupstinát legközelebb a 
regensválasztás megejtése czéljából egybehívják.

Konstantinápoly, aug. 4. A porta jelen­
legi jelöltje a libanoni kormányzóságra Sakis effendi, 
a legfőbb számvevőszék iöprokuratora. Azt hiszik, 
hogy a hatalmak hozzájárulnak e jelöléshez.

Cowes, aug. 4. Vilmos császár ma délelőtt fi 
Meteor vachtra szállt, hogy a Cowes lakossága 
által kitűzött díjért versenyezzen. A regattán még 
hat más yacht vesz részt. Délelőtt féltizenkettőkor 
a Meteor az első, az Irene a harmadik helyen volt.

Rio-Janeiro, aug. 4. A szenátus mindazok­
nak. a kik politikai vétség miatt vannak elitélve, 
végérvényesen megkegyelmezett.

A KOLER A.
A tiszti főorvosi hivatal értesíti mindazokat az orvo­

sokat, a kik kolerajárvány esetében hajlandók állásra 
pályázni, hogy neveiket össze fogják a fű- és szék­
város tiszti főorvosi hivatalában (IV. kér. torony-uteza 
1. sz. a.) írni. Az erre igényt tartó orvosok a nevezett 
hivatalban személyesen jelentkezhetnek.

A tiszti főorvosi hivatalban az összes kerületi orvo­
sok jelenlétében értekezlet volt, melyen megállapítot­
ták az óvóintézkedések tekintetében követendő egy­
öntetű eljárás módozatait.

*
A kerületek egészségügyi ellenőrző bizottságai, a 

beérkezett jelentések szerint, a legtöbb kerületben 
megalakultak.

*
A tiszti főorvosi hivatal felhívta a kerületi orvoso­

kat, hogy a nagyobb üzleti és gyári vállalatok mun­
kásainak életmódját és táplálkozási viszonyait különös 
figyelemmel kisérjék s a mennyiben hiányokat tapasz­
talnak, hassanak oda, hogy a bajon esetleg ambuláns 
népkonyhák szervezésével segítsenek. A kerületi orvo­
sok tapasztalataiból rendszeres jelentéseket tesznek a 
főorvosi hivatalban.

*

A járvány bekövetkezte esetén, mint említettük, nz 
önkéntes mentő-egyesület is hasznos szolgálatokat 
fog tenni, főképen azzal, hogy külön telepet fog ala­
kítani a járványban megbetegülteknek a külön kór­
házakba való szállítására. A telepet — ideiglenes szer­
kezetű épületekkel — a VI. kerületi Lehel-utczaban 
állítják fül, a személyzet számára szükséges lakásokkal, a 
betegek szállításához való eszközök helyiségével, istállók­
kal, kocsiszínekkel. A telep építéséhez már legköze­
lebb hozzáfoghatnak, a mennyiben a közegészségi 
ügyosztály vezetője még ezen a héten ajánlattételre
szúlitja fel az épitővállalkozókat.

*

A járási főszolgabírói hivatal tegnap Újpesten sorra 
vizsgálta a lakásokat s különösen a munkáslakásokra 
terjesztette ki figyelmét.

A vizsgálat során körülbelül harmincz lakást talál­
tak olyat, melyek közegészségi szempontból veszedel­
mesek. A főszolgabírói hivatal ezeket a lakásokat ki­
ürítette s bizonytalan időre betiltotta, hogy azokban 
lakjanak.

*
A Neues Wiener Abendblatt mai távirati rova­

tában azt a hirt közli, hogy Pozsonymegye Hodos 
nevű csalóküzi községében ma egy hatóságilag konsta­
tált koleraeset fordult elő.

Tudósítónk jelentése szerint a szóbanforgő esetben 
kolera-nosztraszról és nem- ázsiai koleráról 
van szó; tehát a szenzácziós hir devalválódik a po- 
zsonymegyei egészségügyi hatóságok könnyelmű diag­
nózisára, a mi különben nem első.

*

Becs, aug. 4. A szállodatulajdonosok szövetke­
zete elhatározta, hogy Oroszországból érkező uta­
soknak nem. ad szállást..
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Séee, aug. 4. (Az Egye 

A galicziai tartományi körmi 
hurczolása ellen hozott leguf 
betiltotta az Oroszországból | 
Lengyel lapok felhívják a 
megtartani szándékolt halva 
csura, melyre Oroszország 
sokan szoktak eljönni. A laj 
ennek, valamint a czentocM 
De engedjék meg.

Trieszt, aug. 4. (Az| 
távirata.) Beirutból távirat 
lera Saint Jean d’Acre-ból| 
sokba is elterjedt. A Pici 
lentik, hogy Saint Jean d] 
96 koleraeset volt, melve 
volt. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, aug. 4. (Az
gyón valószínűnek tartják, 
való tekintettel a tervbe v; 
az idén nem fogják megiaríj 

Lemtiers, aug. 4. (Az Ú 
■most kiderül, Varsóban csaj 
eíry pár koleraeset és pedig 
az idegenek közt, a kik a j] 
dékekről menekültek oda 

Lemberg, aug. 4. (Az 
várról jelentik, hogy a birel 
ményt bocsátott ki. mely rí 
még mineig elterjedt hírre,] 
élve temetik el. A tanács 
nagyobb sajnálattal konst;] 
is akadt, a ki megengedte 
egv ilyen esetnek a lehetőd 
ték, hogy azok, a kik kolej 
huszonnégy óra lefolyta i:l 
s csak ezután szabad a tej 

Boroszlc, aug. 4. (Az 
hír, mintha Poroszlóban a 
alapot nélkülöz. Sziléziába^ 
eset sem fordult elő. Azokj 
Orosz-Szilézia határhelyist 
volna fel, a kolera-noszl 
Bendzin orosz-lengyel kerüj 
nosztrasz-eset fordult elő, 
végződött. A porosz-orosz 
erélyesebb intézkedéseket 
ellen.

Boroszlő, aug. 4. A vaj 
kedésig beszüntette a koca 
witzen keresztül. A szemelj 
kocsikon tartják fenn, 
desinficziálnak.

Páris. aug. 4. (Az 
yok azt Írják, h 
elő, melyek közül hat híj 
hetedik haláleset beküvt 
A Journal des Debais ee 
hogy egy öt tagból álló 
esett s a család kél tagj 
még megerősítésre várnai

Tours, aug. 4. Ab’aaj 
mind az öt tagja kolej 
tak meg.

Pétervár, aug. 4. (Az 
Novgorodból jelentik, hogj 
árukat továbbra is otthagd 
azokat magukkal hazájukul 
leg feloszlatták.

Pétervár, aug. 4. Ameri 
mely Oroszországban jelel 
rodban uralkodó járvány 
várost. A társaság négy 
nemzetközi vasúti kongresl 
Novgorodba tervezett utaz! 
mérvadó személyek e térj 
nem akarnak. — Potfe, bj 
előfordult botrányok miatj 

Podvoloczieka, aug.
A kolera Puitava mellett 
is kiütött. Petrovka Chari 
utón. Mint a charkovi kői 
ebben a városban nagyon! 
s a betegeknek alig hat sl 
kormány megszabta a 
lis árát.

Pétervár, aug. 4. 
Perovo halvában, Moszl 
kolera. A moszkva-kazl 
megbetegedés és két íj 
állása egyébként változol

Konstantinápoly, aug. 
A batumi hatóságok néni 
szokásos kolera-bulletiue| 
keztetnek, hogy a ragálx 
A török hatóságok erre j 
hogy az érintkezést Baíti 
Az orosz határ mentén 
kcleramentesek.

Sopron, aug. 4. 
távirata.) A soproni kei 
seben a millenniumi ki

Becs, aug. 4. Az oszti 
Zim m erma n n- Göllh ei i 
lete alatt tartott mai ül 
dr. Popovics Sándor 
kinevezett helyette^-korn 
lent meg.

Bécs, aug. 4. Mint a 
Kelettel jelentik, a minis 
a kormány vállalja el a 
felveendő kölcsönre néz 
közmunkák befejezésire 
van rendelve.

Berlin, aug. 4. A 
tudomást vesz a lapok 
leghatározottabb hange 
az orosz kormány kézi 
kormánynál az iránt, 1 
ország tárgyalásokra lé 
dés kötése czéljából.

Bérié, aug. 4. Mint a 
tik, a kölcsönről szóló 1 
miniszter értekezései es 
spanyol banknak elegen 
tessék, hogy megszapor 
adósság szükségleteire.

Belgrád, aug. 4. (Az 
Vatalos kommüniké me 
kormány a húszmilliós 
péseket tett.

Szófia, aug. 4. Minth 
az idegen osztályokban 
popoli kiállítás megnyitó
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Bóc». aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

4 galicziai tartományi kormányzóságnak a kolera bc- 
Ljrczolása ellen hozott legújabb intézkedése ar, hogy 
betiltotta az Oroszországból jövő halak behozatalát. 
Lengyel lapok felhívják a figyelmet a legközelebb 
rol.gtartaci szándékolt halvaryai (Krakó mellett) bu- 
c-..rJ< melyre Oroszország legtávolabbi vidékeiről is 
«okán szoktak eljönni. A lapok azt ajánlják, hogy úgy 
ennek, valamint a czentochnói búcsúnak megtartását 
Be engedjek meg.

Trieszt, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bejrutból táviratilag jelentik, hogy a ko­
lera Saint Jean d’Acre-ból más sziriai kikötő váro­
sokba Í3 elterjedt. A Picolonak Alexandráiból je­
lentik, hogy Saint Jean d'Acre-ban augusztus 1-én 
Q6 koleraeset volt, melyek közül 73 halálos végű 
volt. (X. Fr. Pr.)

Lemberg, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Na­
gyon valószínűnek tartják, hogy a koleraveszedelemre 
való tekintettel a tervbe vett nagy hadgyakorlatokat 
az idén nem fogják megtartani.

Lembers, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
■fflo=t kiderül, Varsóban csakugyan fordult már elő 
egv pár koleraeset és pedig a szállodákban azok közt 
az idegenek közt, a kik a járvány által látogatott vi­
dékekről menekültek oda.

Lemberg, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Péter- 
várról jelentik, hogy a birodalmi orvosi tanács hirdet­
ményt bocsátott ki. mely rámutat arra a nép közt 
még mineig elterjedt hírre, hogy a kolerabetegeket 
élve temetik el. A tanács a kormány nevében a leg­
nagyobb sajnálattal konstatálja, hogy még egy orvos 
is akn-.it, a ki megengedte ennek a lehetőségét. Hogy 
egv iiven esetnek a lehetősége elkerültessék, elrendel­
ték. i.ocv azok, a kik kolerában meghallak, a jövőben 
huszonnégy óra lefolyta után újra megvizsgálandók 
s csak ezután szabad a temetésnek megtörténni.

Borosele, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
hír. mintha Boroszlóban a kolera kitört volna, minden 
alapot nélkülöz. Sziléziában eddig egyetlenegy kolera­
eset sem fordult elő. Azok a hirek is, melyek szerint 
Orosz-Szilézia határhelyiségeiben az azsiai kolera lépett 
volna fel, a kolera-nosztraszra vezethetők vissza. 
Bendzin orosz-lengyel kerületben ediiig négy kolera- 
nosztrasz-eseí fordult elő, melyek közül egy halállal 
végződött. A porosz-orosz határon a hatóságok a leg­
ez. .vestl.su intézkedéseket teszik a kolera behurczolása
ellen.

Bcroszíó, aug. 4. A vasutigazgatóság ajabb intéz­
kedésig beszüntette a kocsi átmeneti forgalmat Katto- 
witzen keresztül. A személyforgalmat e vonalon külön 
kors ken tartják fenn, melyeket folytonosan alaposan
desinficziálnak.

Paris. aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) A la­
pok azt írják, hogy Parisban hat koieraeset fordult 
elő, melyek közül hat halállal végződött; még egy 
hetedik haláleset bekövetkezését is konstatálják. 
A Journal des Debats egy toursi távirata jelenti, 
hogv -gr öt tagból álló család kolera-nosztraszba 
esett s a család két tagja bele is halt. E hírek 
még megerősítésre várnak.

Tours, aug. 4. Abban a családban, melynek 
mind az öt tagja kolerába eseti, hárman hal­
tak meg.

Fétervir. aug. 4. (\z Egyetértés távirata.) Xisni- 
Névsorodból jelentik, hogy a vevők a vásárban vett 
árukat továbbra is otthagyják, minthogy vonakodnak 
azokat magukkal hazájukba elvinni. A halphczot vég­
leg feloszlatták.

Pótervár, aug. 4. Amerikái turistákból álló társaság,
, mely Oroszországban jelenleg utazik, a Xisni-Xovgo- 

rodban uralkodó járvány daczára is meglátogatta a 
várost. A társaság négy tagja kolerába esett. — A 
nemzetközi vasúti kongresszus számos tagja a Xisni- 
Novgorodba tervezett utazás ellen nyilatkozott, de a 
ro-'-rvvd-' személyek e terv megvalósításától elállani 
r.--m aktrnak. — Potfe, bakul kormányzó a Bakuban 
előfordult botrányok miatt állásáról lemondott.

Podvolocziska, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A kolera Pultava mellett fekvő Petrovka helységben 
is kiütött. Petrovka Charkov és Kiev közt fekszik fele 
v.ton. Mint a eharkovi kormányzó konstatálja, a kolera 
ebb°n a városban nagyon enyhe mértékben lépett lel 
s a betegeknek alig hat százaléka hal meg. Az orosz 
kormány megszabta a fertőtlenítő szerek maximá­
lis árát.

Pétervár, aug. 4. Hivatalos jelentés szerint 
Perovo halvában, Moszkva közelében kiütött a 
koiera. A moszkva-kazáni vasútvonalon bárom 
megbetegedés és két haláleset történt. A kolera 
állasa egyébként változatlan.

Konstantinápoly, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A batumi hatóságok néhány nap óta nem adják ki a 
szokásos kolera-bulletineket, a miből ott arra követ­
keztetnek, bouv a ragály ismét növekedőben van 
A török hatóságok erre való tekintettel utasitattak^ 
hogy az érintkezést Balumma! lehetőleg korlátozzák 
Az orosz határ menten levő török falvak eddig még 
kcleramentesek.

KÖZGAZDASÁG,
Sopron, aucr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távi-ata.) A soproni kereskedelmi kamara mai ülé­
sében a millenniumi kiállítás elten nyilatkozott.

Becs. aucr. 4. Az osztrák-magyar bank főtanácsosa 
Zirrnnermann-Göllheim lovag alkormányzó elnök­
lete rlatt tartott mai ülésében szívélyesen üdvözölte 
dr. Popovies Sándor osztályfőnököt, az újonnan 
kinevez-.t helyettes-kormánybiztost, ki ma először je­
lent meg.

Béci, aug. 4. Mint a Pol. Corr.-nak Szófiából mai 
telette! jelentik, a minisztertanács elhatározta, hogy 
a Kormány vállalja el a garancziát Szófia városa által 
felveendő kölcsönre nézve, mely a már megkezdett 
közmunkák befejezésére és a főváros csatornázására 
Tan rendelve.

Berlin, aug. 4. A Norddeutsche Alig. Zeitung 
tudomást vesz a lapoknak amaz egybehangzó és a 
leghatározottabb hangon tartott jelentéséről, hogy 
az orosz kormány kezdeményezést tett a német 
kormánynál az iránt, hogy Németország és Orosz­
ország tárgyalásokra lépjenek kereskedelmi szerző­
dés kötése czéljáhól.

Párig, aug. 4. Mint a Temps-nak Madridból jelen­
ek. a kölcsönről szóló hirek alaptalanok. A pénzügy­
miniszter értekezései esak arra irányulnak, hogy a 
spanyol banknak elegendő mennyiségű arany szerez­
tessék, hogy meeszaporitsa a jegykibocsájtást a függő 
adósság szükségleteire.

Belgrad, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Egy hi­
vatalos kommüniké megczáfolja azt a hirt, hogy a 
kormány a húszmilliós hitel érdekében Berlinben lé­
peseket tett.

Szófia, aug. 4. Minthogy a berendezési munkálatok 
az idegen osztályokban csak lassan haladnak, a filip- 
popoli kiállítás megnyitását aug. 15/27-ére halasztották

Az állami italmérési jövedékre vo­
natkozó törvényhez kiadott pénz­

ügyminiszteri utasítás.
(Első közlemény.)

Az állami italmérési jövedékre vonatkozó törvény 
módosítását ezélzó uj törvényezikk már közzé lett 
téve és most TT ekerle pénzügyminiszter a törvény 
végrehajtására, illetőleg a bor- és sör-italadó, a hus- 
és czukor-fogyasztdsi adó, valamint a szesz-italmérési 
adónak a jövő évre leendő biztosítása iránti munká­
latok megkezdése tárgyában utasitásképen kiadott ma 
51.0:26 sz. a. egy terjedelmes 4S szakaszból álló kör­
rendeletét, melyből a következőkben közölhetjük a 
főbb intézkedéseket.

Az utasítás mindenekelőtt megállapítja, hogy 1893. 
január hó 1-től kezdve csupán egységes bor-italadó, 
illetőleg sör-italadó fog fönnállani.

Mesterséges boroknak — mint a melyek szintén adóz­
tatás alá esnek — tekintendők :

1. a borhoz hasonló oly termelvények, melyek 
nem szőlőnedvből, hanem különféle anyagok (viz, szesz, 
gliczeiin, ezukor, borkő, oenanthaether stb.) vegyítése 
által állíttatnak elő ;

2. bor torta Imii, termelvények, melyek a termé­
szetes bormustnak vagy bornak mesterséges szaporí­
tása utján, vagy pedig szőlőtörkölyből vagy borseprő- 
böl víznek, ezukornak, gliczerinnek s más hasonló oly 
anvagoknak vegyítése által állíttatnak elő, melyek az 
előállított folyadéknak a bor izét kölcsönzik.

A törvény 2. §-a és a törvény kiegészítő részét ké­
pező árszabás szerint a mesterséges bor a természe­
tes borral egy adótétel alá esvén, nyílt községekben 
és a zárt városokba való bevitelnél a mesterséges bor 
megadózása a rendes eljárás szerint történik.

Azok a felek, kik nyílt községekben mesterséges 
borok termelésével foglalkoznak, jövedéki ellenőrzés 
alatt állanak s ez ellenőrzés gyakorolhatása végett a 
termelést bejelenteni tartoznak.

Nyílt községekben a mesterséges bor akkor jelen­
tendő be, mikor a kész termény a borkészlet megőr­
zésére szolgáló tartályokba öntetik át.

Ha a mesterséges bor a zárt város területén állitta- 
tik elő, a bejelentés és az ellenőrzés körüli eljárás az 
alábbi szakaszokban szabályoztunk.

Ujnemü szeszes italok forgaiombahozataia esetében 
a törvény 13. §-a szerint rendeleti utón állapittatik
meg, hogy az ily italok mely adótétel alá sorozandók.

Ez okból mindazok, kik a törvényhez mellékelt ár­
szabásban, illetőleg az 1SSS. évi XXXV. tezikk 
17. §-ban jelzett italokon kívül másnemű szeszes ita­
lokat kívánnak forgalomba hozni, illetőleg elárusítani, 
tartoznak a feldolgozandó anyagok megnevezése mel­
lett az előállítani szándékolt szeszes ital készítésének 
pontos leírását a pénzügyigazgatósághoz benyújtani s 
a forgalombahozatal előtt a hatóság további rendelke­
zései bevárni.

A kir. pénzügyigazgatóság két palaczkban egy-egy 
liternyi mennyiségei tartalmazó mintákat vesz és 
esetleg javaslat mellett a pénzügyminiszter elhatározá­
sát kéri ki.

E törvény az 1SSS. évi XXXV. t.-cz. és az 1890. 
évi XXXVI. t.-csikknek a kimérésre és kis mértékben 
való elárusitása, valamint a szeszes italok nagyban 
való eladására vonatkozó haiározmányait nem érint­
vén. a most említett törvényezikkeknek a kimérésre, 
a kis mértékben való darusításra és a szeszes­
italok nagyban való eladására vonatkozó minden 
határozmánya érvényben marad azzal az egy különb­
séggel, hogy a bornál a kis és a nagyban való forga­
lom határa jövőben nem 100, hanem a bor- és hus- 
fogvasztási adótörvények és szabályok 12. és 46. §-ai 
értelmében 56 litert tesz.

Hasonlókép érvényben maradnak az 1SSS. évi 
XXXV. t.-ezikknek az italmérési illetékek kivetésére, 
előírására, nyilvántartására és behajtására, továbbá 
ennek, valamint az 1890. évi XXXX 1. t.-czikknek ama 
rendelkezései, melyek a kimérésnek, a kis mértékben 
való elárusitásnak és az égetett szeszes italok nagy­
ban való eladásának engedély nélkül vagy szabály­
ellenesen való gyakorlása eseteben alkalmazandó bün­
tetésekre vonatkoznak.

Az ellenőrzés szempontjából azonban elrendeltetik, 
hogy a kimérők és a kismértékben való elárusítók a 
kimérésre, illetve ki-mért kben való darusításra ren­
delt italokat a netán készletben levő más italoktól 
elkülönített raktári helyiségben tartsák.

A mesterséges bor után az adót az fizeti, a ki a 
mesterséges borokat előállítja.

Az adórövidítés esetén fizetendő adót és pénzbün­
tetést azonban, ha a vállalkozó nem maga vezeti az 
üzletet, a vállalkozó feltétlen kezessége mellett az 
üzletvezető tartozik fizetni.

«X ki zárt városban a mesterséges bort előállítja, 
köteles e törvény életbelépte (1893. január 1.) előtt 
négy héttel, azután pedig legkésőbb négy héttel az 
üzlet megnyitása előtt a pénzügyigazgatóságnak két 
példányban benyújtani:

1. az üzlettelep alaprajzát és leírását;
2. az üzlettelepen készletben lévő szőlőczefre, bor­

must, borseprő, bor és mesterséges borok jegyzékét;
3. az üzlettelepen lévő müeszközők, szerek és tar1 

tályok jegyzékét;
4. a műszaki eljárás (termelési eljárás) leírását;
5. az üzletvezető megnevezését.
A megjelölt iratok olvashatólag Írandók és sem 

megváltoztatott, sem áthúzott, sem kivakart részeket 
ne tartalmazzanak, mert ellenkező esetben vissza­
adatnak.

Igen szigora intézkedéseket tartalmaz az utasítás az 
üzleti helyiség és az eszközök megvizsgálására, úgy 
szintén a jövedéki felügyeletre nézve, mely alatt a 
mesterséges bor előállítása áll.

A pénzügyi közegeknek az ily vállalatok üzleti 
helyiségeibe való belépés és olt a hivatalos eljárásuk 
teljesítésére szükséges tartózkodás nappal bármikor és 
az üzem tartama alatt éjjel is akadálytalanul meg­
engedendő és hivatalos eljárásukban a vállalkozó, vagy 
személyzete által kivonatukra a szükséges segédmunka 
megadandó.

Köteles továbbá a vállalkozó, a pénzügyi közegek 
kivánatára, a szakértők áltál leendő megvizsgálás ezei- 
jából, az ezen czélnak mjegfelelő mennyiségben, az 
üzleti telepen található folyadékokból mintát adni.

Az adóköteles művelet a nyers anyagoknak a mester­
séges borok előállítására leendő felhasználásával kez­
dődik és a kész termelvények a tartályokba való 
öntésével ér véget.

Részletesen van szabályozva az adóköteles művele­
tek bejelentése, az adó kiszámítása és lefizetése és a 
nyers- és gyártási készletek nyilvántartása.

A mesterséges boroknak zárt városokban való elő­
állítása alkalmából elkövetett jövedéki kihágások ese­
tében, a mennyiben a fizetendő adó megrövidittetett, 
vagy a megrövidítés veszélyének kitétetett : az 1S92. 
évi XV. törvényezikk 2. §-á értelmében megrövidített, 
vagy a megrövidítés veszélyének kitett bor-italadó 
négyszeres összegétől annak nyolezszoros összegéig 
terjedhető pénzbüntetésnek van helye, a mely azonban 
száz forintnál kisebb nem lehet.

Nevezetesen ily büntetésnek van helye, ha a zárt 
adóterületen belül mesterséges borok bejelentés nélkül 
vagy akként állíttatnak elő, hogy a ténylegesen elő­
állított mennyiség után nagyobb adó volna fizetendő, 
mint a mennyi a bejelentett mennyiség után lefizettetett.

A törvény 3. §-a szerint nyílt községekben azok a 
szőlősgazdák, kik szeszes italok kimérésével^ vagy kis 
mértékben való darusításával (1S88 : XXXV. tvez. 
2. §-a s az ezen törvényezikk végrehajtása iránti uta­
sítás 2. és 3. §-ai) nem. foglalkoznak, abban a kedvez­
ményben részesülnek, hogy saját termésű boraiktól a 
házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fe­
jében ezentúl is csak a jelenleg fennálló fogyasztási 
adónak megfelelő részt fizetik ; mihez képest a kimé­
réssel vagy kismértékben való elárusitással nem fog­
lalkozó szőlősgazdáktól bor-italadó fejében hektolite­
renként : I. osztályú községekben bor után 3 írt 35 
kr, bormust és szőlőczefre után 2 frt 52 kr, 11. osz­
tályú községekben bor után 2 írt 69 kr, bormust és 
szőlőczefre után 2 írt 01 kr, III. osztályú községekben 
bor után 1 frt 35 kr, bormust és szőlőczefre után 
1 frt 01 kr szedendő be,

Azok a szőlősgazdák, a kik a fentebb jelzett ked­
vezményekre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 
15-éig, legkésőbb azonban a szüret megkezdéséig ebbeli 
igényöket'a községi elöljáróságnál bejelenteni. E beje­
lentésbe befoglalandó egyszersmind a bejelentő lak­
helye, házszáma, a családtagok száma, a szőlőbirtok 
terjedelme holdakban, a házi fogyasztásban felhasznált 
bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a folyó 
évi remélhető termés hektoliterekben, a házi fogyasz­
tásra és nagyban vagy 56 litert tevő mennyiségben 
való eladásra szánt bor mennyisége hektoliterekben.
A községi elöljáróság a bejelentést megállapított minta 
szerint két példányban szerkesztendő atnézetbe vezeti, 
melyből a félnek a bejelentésről az átnézet folyószá­
mára való hivatkozással megfelelő szelvény kivá­
gásával igazolványt ad ki. Szeptember 20-áig 
a községi elöljáróság az átnézet mindkét pél­
dányát azonnal az illető pénzügyőri biztosnak meg­
küldi. A pénzügyőri biztos, ha pótlásokat lát szüksé­
geseknek, azokat a községi elöljáróság utján kiegészít­
teti, ennek megtörténte után pedig az átnézet egyik 
példányát láttamozással ellátva, az adószedésre jogo­
sultaknak kézbesíti, a másikat magánál tartja meg. 
Ha a kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda 
egész bortermését házi fogyasztásra akarja felhasz­
nálni, köteles abban az esetben, ha termése öt hekto­
litert meg nem halad, az egész termés után a ked­
vezményes adót vagy a szőlőczefrének, illetőleg must­
nak a bor- és husfogyasztási adó iránti törvények és 
szabályok 17. §-a értelmében való bejelentése vagy 
pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával (bor- 
és husfogyasztási adótörvények és szabályok 48., 49. 
szakaszok) azonnal lefizetni. Az a szőlőgazda ellen­
ben, a kinek termése öt hektolitert meghalad, 
valamint az is, a ki termésének egyrészét nagyban, 
vagyis legalább 56 litert tevő mennyiségben óhajtja 
elárusítani, a bor- és husfogyasztási adótörvények és 
szabályok hivatalos összeállításának 23. és 27. §§-ai
értelmében szemleivet nyer s az adót, a mennyiben 
adómentes leszámításnak nem volna helye, a fennebb 
idézett összeállítás 42. §-a értelmében a két havonkint 
tartandó rendes leszámolások alapján fizeti. Adómen­
tes leszámításnak a fennebb idézett összeállítás 46. 
§-a értelmében akkor van helye, ha az illető szőlő­
gazda legalább 56 liternyi mennyiséget más, szintén 
szemleivvel biró adófizetőnek ugyanabban a beszedési 
körben átenged vagy pedig egy másik beszedési körbe 
kivisz, de az itt következő feltételek szem előtt tar­
tása mellett ■

a) az adófizető köteles a pénzügyi közegnél (adó- 
szedésre jogosultnál) szemleivének előmutatása mel­
lett a kirakodást és elszállítást hat órával előbb be­
jelenteni ;

b) a kirakodás egy kiküldött pénzügyi közeg (adó­
szedésre jogosult) jelenlétében eszközlendő;

c) az. efféle bor szabály szerint, megállapodás nél­
kül és hivatalos felügyelet alatt szállítandó rendelte­
tése helyére, még pedig ugyanazon beszedési körben, 
mig az érdekleit adófizető félnek át nem adatik; ha 
pedig a bor más adókerületbe szállittatik. inig a szál- 
litmánynyal a határt át nem lépik, vagy az uj tulaj­
donos azt át nem veszi. A szemleivre tett kirakodási 
elismervény az adóköteles félt az adó alól csak azon 
esetre menti fel, ha hozzájárul a bizonyítvány arról, 
hogy a szállítmány a beszedési körből kilépett, vagy 
az uj birtokos kezéhez átadatott. Ezenkívül adómen­
tes leszámításnak van helye nemcsak a borseprő, ha­
nem azután a hiányzó mennyiség után is, melyet a 
forrás, a párolgás és az apadás idéz elő. Ezen adó­
mentes leszámításnál a helybeli tapasztalatok zsinór- 
mértékül szolgálnak, megjegyeztetvén, hogy se többet, 
se kezesebbet leszámításba hozni nem szabad, mint 
a mennyi a valóságnak megfelel. Maximál tételekül 
elfogadtatnak : az elpárolgásnál és apadásnál évenként 
2°/0, forrásra és seprőre összesen és pedig fehér bornál 
10°/o, vörösnél 6°/0. A leszámolás alkalmával az adómen­
tes leszámítás után mutatkozó borhiány megadóztatandó 
és pedig a kodvezmenyes adótétel alkalmazásával, 
akkor, ha a Hiányzó bor házi fogyasztásban használ­
tatott fel; ellenben a teljes italadó tételei szerint 
akkor, ha az eladás az adómentes leszámítást meg­
állapító feltételek hiányával történt, például, ha 
ugyanabban a beszedési körben lakó oly egyénnek 
engedtetett át. a ki szemleivvel nem bir. A házi fo­
gyasztást megillető kedvezményes adótétel rendesen 
csak oly mennyiségű borra terjed ki, mennyit e czélra 
az iilető fél bejelentett. Ha azonban e mennyiséget az 
illető szőlősgazda utóbb akár felemelni, akár leszállí­
tani óhajtja, tartozik azt az adószedésre jogosultnál 
még a leszámolás ideje előtt bejelenteni.

Ha oly szőlősgazda, ki egész bortermését házi fo­
gyasztásra jelentette be s ez okból a kedvezményes 
adót egész bortermése után azonnal lefizette, utóbb 
borának egyrészét (nagyban) elárusítani óhajtja, mint­
hogy a fogyasztási adótörvények és szabályok hivata­
los összeállításának 85. g-a szerint, a szabály szerint 
befizetett fogyasztási adó semmi esetben sem téríttetik 
vissza: az ily bor után az adószedésre jogosulttól adó- 
visszatérités nem követelhető ; de viszont az italadó­
nak íizetetlen részét (italmérési adót) az eladó szőlős­
gazda csak abban az esetben tartozik lefizetni, ha az 
adómentes leszámítás fennebb jelölt esetei alkalma­
zásba nem vehetők, pl. ha az uj bort a saját beszedési 
körében nem szemleivvel biró félnek engedi át. Minden 
más esetben—jövedéki kihágás esetét kivéve — a ve­
vőre hárul az adófizetési kötelezettség; kihágások ese­
tében, ha tudniillik eladott bor házi használatban cl- 
fogyasztottunk jelentetik be, vagy házifogyasztásra beje­
lentett bor bejelentés nélkül adatik el, a házi fogyasz­
tásra bejelentett egész bormennyiség után befizetendő 
a teljes italadó, ezenkívül a bor- és husfogyasztási 
adótörvények és szabályok hivatalos üsszeáliltasának 
153. §-a értelmében a megrövidített adó 1— S-szoro- 
sáig; a mennyiben pedig az adó nem tudatik 1—500 
írtig terjedhető birság szabandó ki: a kihágást elköve­
tett szőlősgazda a törvény 3. § ában foglalt kedvez­
mény élvezetétől arra az évre pénzügyigazgatósági 
határozattal kirekeszthető.

mára a gabonavámot leszállítani, lia Oroszország vi­
szont Németország számára biztosit kedvezményeket. 
A megegyezés tehát attól fog függni, hogy Oroszország 
hajlandó lesz-e prohibitiv vámjával szakítani spiaczait 
a német iparczikkek számára megnyitni.

** Magyar takarékpénztárak központi Jelzálog- 
bankja mint réazvénytáraaság. A budapesti keres­
kedelmi és váltótörvényszék augusztus 1-ről kelt vég­
zésével a magyar takarékpénztárak központi jelzálog- 
bankja mint részvénytársaság ezég bejegyzését elren­
delte és az alapszabályokat bejegyeztette. Az uj inté­
zet igazgatói állására a végrehajtó bizottság Lettner 
Zsiginondot a magyar jelzáloghitelbank főhivatalnokát 
hívta meg. A szerződést az igazgatóság jóváhagyása 
fentartásával már aláírták.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­
ein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Zsellér 
Vilmos kereskedő ezég Becsben. — Borges Rozália 
szatócs Marb.irgban. — Joksch József aranyműves 
Újvidéken. — Dick Józset bejegyzett kereskedő 
Tolcsván. — Mittendorfer János szatócs Lambach- 
ban. — Ullrich Ferencz gyapjuárukészitő Neutitschein- 
ben, — Groszfeld Drezi Kolomeábau. — Göbel József 
bejegyzett kereskedő Czernowitzban. — Klapper Ig- 
nácz üvegárukereskedő Bukarestben. — Savics Tódor 
szabómester Leskováczban. — Gonstantinescu Vaszile 
kereskedő ezég Buzeuban. — Lüwinger és Reiner be­
jegyzett kereskedő ezég Becsben. — Dietzel J. és 
társa érczdiszmüárugyárosok Becsben. — Kopstein 
Betti kereskedő Becsben.

BUDAFICTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 4. —

Gabonatőzsde.
A Zuísa-üzlet ma lanyha irányt követett. Sürgős 

kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 15.000 
mm. búza kelt el. Ó-buza változatlan, uj 10 krral 
olcsóbb árakon. — A rozs 10 krral esett; a többi 
gabonanemekben gyér volt a forgalom változatlan 
iránynyal és árakkal. — Eladatott :

UJ baza. Tiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 8.50 forint, 
200 mm. 82 k. 8.70 frt, 100 mm. 80 k. 8.50 frt, 300
mm. 79.5 k. 8.50 frt, 200 mm. 79 k. 8.50 forint,
100 mm. 78 k. 8.35 frt, 100 mm. 77 k. 8.35 frt, 
100 mm. 77 k. S.40 frt, 500 mm. 76.5 k. és 100 
mm. 76 k. 8.2ü forint, 100 mm. 76 k. 8.15 frt, 100 
75 k. 7.90 frt, 200 mm. 74 k. 7.80 frt, 300 mm. 74
k. 7.85 forint, 300 mm. 73 k. 7.70 frt, 100 mm. 73
k. 7.60 frt, 100 mm. 72 k. 7.50 forint; mind három 
hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 82 k. 8.60 frt, 600 mm.
50.5 k. 8.55 frt, 200 mm. 80 k. 8.55 frt, 200 mm. 
79 k. 8.50 frt, 100 mm. 70 k. 8.15 frt, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 2200 mm. 78 k. 8.35 frt, 1500 mm.
78.5 k. 8.40 frt, mind a kettő három hónapra. 

Dunavidéki 1500 mm. 77.3 k. 8.25 frt, három
hónapra.

Bánsági 300 mm. 75.5 k. 7.85 forint, bárom hó­
napra.

Ó búza. Bánsági■ 1800 mm. 79.3 k. 9 frt, három 
hónapra.

Aradi 100 mm. 75.5 k. S.10 frt, három hónapra. 
-Mai hivatalos effektiv árak:

Búza
írttól fr'.iz

ó bánsági .............. 7í>—79 .kg. ,8.20 8.85
> tiszavidéki......... 75—79 > 8.20 8.85
> pestviaéki ......... 75—79 » 8.15 8.80
> fehérmegyei .. .. 75—79 * 8.20 8.85
> bácskai ......... ... 75—79 » 8.20 8.85
> északinasyarorsz. 75—79 » -- --
> ......... 70—72 » 6.80 7.—
> takarmány......... 60—62 > -- — .--
> éíreini való......... 62—64 . -- .--- -- .--
> sörfőzdéi ......... 64—66 > --.--- -- .---
» 39—41 . 5.50 5.85
uj bánsáiri ............. 75 > 4.75 4.80
> másnemű ........ . 73 » 4.70 4.75
káposzta................. -- > 10.60 10.80
bánsági ................. -- > ;>.•/„ IO-1'.
Ú .......................... 5.— 5.20

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
j) nemzetközi vasatl kongresszua Pétervárott.

A nemzetközi vasuti kongresszust az ellenkező hirek 
daczára mégis megnyitják e hó 28-án Pétervárott. A 
kongresszust az előkészítő bizottság a koleraveszély 
miatt el akarta halasztani, de az orosz kormány állí­
tása szerint erre komoly ok nincs s az aggodalmak 
túlzottak. A kongresszuson Európa valamennyi állama 
képviselve lesz, továbbá Japán, Khina stb., csak Né­
metország nem képviselteti magát. Magyarországot 
Ludwigh miniszteri tanácsos fogja képviselni.

* A dunagözhajózási társasé" az alsó Dunán 
fennálló vesztegzári viszonyok miatt megváltoztatta 
orsova-turnszeverin-galaczi vonalának keleti gőzhajó­
zási menetrendjét. E szerint az Orsováról Galaczra 
eddig közlekedett három közvetlen postahajó helyett 
ezentúl további intézkedésig hetenkint két összekötte­
tés létesittetik, melyek esak román hajóállomásokat 
fognak érinteni, egy hajó pedig az orsova-kladova- 
pirisznai közlekedést fogja fentartani, melyen csak a 
bolgár hajóállomások fognak érintetni.

* A német vasuti igazgatóságok egyletének 
kongresszusa az osztrák delegátusok javaslatára, ügy­
vivő igazgatóságát, mint Hamburgból táviratozzak, a 
legközelebbi négy évre újból a berlini kir. vasutigaz- 
gatóságot választotta meg. A legközelebbi kongresszust, 
hir szerint 1894-ben Gráczban tartják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** ISemet-orosz kereskedelmi szerződés. Berlin­

ben néhány nap óta ismét Németország és Oroszország 
gazdasági közeledéséről beszélnek, de az erre vonat­
kozó hirek nagyon eltérők. Az egyik verzió szerint 
már a hivatalos tárgyalásokat is megindították, ellen­
ben mások azt állítják, hogy e hirek csupán arra ve­
zethetők vissza, hogy a czár egy tekeasztalt rendelt 
meg a saját használatára Berlinben. Kétségtelen azon­
ban, hogy Oroszország szükségesnek tartja a Német­
országhoz való közeledést annál inkább, mert a rozs­
kiviteli tilalmat visszavonni készül s igy az orosz kor­
mánynak legfontosabb kiviteli áruja számára a német 
piaczot biztosítani kell. A német kormány azonban 
csak abban az esetben lesz hajlandó Oroszország szá-

Szokványbuza őszre .. ................
Szokványbuza tavaszra .. .
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Uj tengeri 1893. május—júniusra
Szokványzab őszre .........................
Káposztarepcze aug.—szept.-re . ..

- frt 7.69-

189.50— 189.62, magyar aranyjáradék 110.60—110.621/, 
között ingadoztak.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi- 
telrészvénvek 313—313.10, magyar hitelbankrészvé­
nyek 359—359.12, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 304.62—304.75, déli vaspálya-részvények 
100.37—100.50, magyar aranyj árad ók 110.60—110.621/!» 
rima-murányi vasmürészvőnvek, 189.50--189.75.

Dell tőzsde.
Nemzetközi értékekre nézve hasonló külföldi tőzsde- 

jelentések alapján szilárd hangulat mutatkozott, 
meglehetős élénk forgalom mellett. Osztrák hitelrész­
vények 313.20—313.60, magyar hitelbankrészvények 
359.12—359.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 304.50--304.62, déli vaspálya-részvények 100.50— 
100.62 között hullámoztak. Állampapírokban ma a 
szokottnál terjedelmesebb volt az üzlet; magyar arany­
járadék köttetett 110.621/a —110.70-en, papirjáradék 
100.65-ün, regalekötvények 99.971/„-en. Bankpapírok 
közül köttettek leszámítoló bankrészvények 116.75-ön, 
jelzáloghitelbank-részvények 183.75-ön. Helyi papírok­
ban kevés volt a forgalom, csak rimamurányi vasmű« 
részvények élénk kereslet tárgyát képezték; köttettek
189.50— 189.87-en, Fontiére biztosító részvények vá­
sároltattak 77-en, központi takarékpénztár-részvények 
650—653-on.

lóra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész­
vények 313.30—313.40, magyar hitelbank-részvények 
359.25—359.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 304.50—304.75, déli vaspályarészvények 100.50— 
100.62, rima-murányi vasmű-részvények 189.50—189.75, 
magyar aranyjáradék 110.70—110.721/,.

Utótőzsde.
Magasabb berlini zárlatárfolyamokra hitelrészvények 

emelkedésnek indultak. Osztrák hitelrészvények 313.30 
—314.90, magyar hitelbank-részvények 359.75—360.75, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 304.62— 
305.25, déli vaspálya-részvények 100.50—101.25, ma­
gyar aranyjáradék 110.70--110.75, rima-murányi vas- 
mürészvények 189.62—189.75 között mozoglak.

4 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvények 314.80 
—314.90, magyar hitelbankrészvények 360.25—360.75, 
osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 305—305.12, 
déli vaspálya-részvények 100.75—101, magyar arany- 
járadék 110.70 -110.75, rima-muránvi vasmiirészvények 
189.62-189.75.

Zab
Tengeri

Határidöiizlet meglehetős forgalommal nyílt meg, 
de élénk eladási kedv következtében lanyha irányt 
követett. Köttetett:

Délelőtt.
SzokványTauza őszre mintegy 15.000 mm. 7.82, 

7.80, 7.87, 7.75, 7.77, 7.73, 7.70 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. S.12, 

8.08, 8.10, 8.0S, 8.06 forinton.
üj tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.

5.12, 5.14 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

im. 4.73, 4.76, 4.72 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 10.000 mm. 

4.85, 4.86, 4.84 forinton.
Szokvanyzab őszre mintegy 5000 mm. 5.40, 5.42 

forinton.
Káposzta-repcze augusztus —szeptemberre mintegy 

1500 mm. 10.65 írton.
Déli tőzsde.

Lanyha irány mellett csekély volt a forgalom. Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.70, 
7.72, 7.70 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.06, 
8.08, 8.06 írton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm.
5.12, 5.13 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre..................................... frt 7.70— 7.72
Szokványbuza 1893. tavaszra ...................... » 8.05— 8 07
Tengeri jntius—augusztusra ..................... .... » 4.72— 4 74
Tengeri augusztus—szeptemberre.................  » 4.84— 4.86
Uj-tengeri 1893. május—júniusra........ ... .. » 5.13— 5.15
Szokványzab őszre .................................. » 5.41— 5.43
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. - » 10.65—10.70

Délutáni forgalom.
Bécsi eladások következtében lanyhán nyilt meg az 

üzlet, de később valamivel javult, fedezési vásárlá­
sokra mérsékelt forgalom mellett. Köttetett :

Szokványbusa őszre mintegy 10.000 mm. 7.71, 
7.68, 7.66, 7.68, 7.70 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. S.09, 
8.07, 8.03, S.02, 8.04 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.13, 5.14 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.40, 5.41 
írton.

Délután 5 órakor záródnak:
71

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, a_ug. 4. A) Hizott sertés-árak; !. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44*/a —451/, kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 algr. súlyban)-------- fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 471/-—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2oO 
klgrig terjedő súlyban) 48—491/, kr. lí. Magyar sze­
dett: G. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
----------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47*/3— 49\'a kr. — Hl. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) —----- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—47 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 46—47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 47 —4S kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüíeg a hizott sertések tel 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) snlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám; 1892. évi augusztus hó 2. napján 
volt készletben 148 330 darab, augusztus 3-ik 
napján felhaj tatait 1356 drb, aug. 3-ik napján el 
száliittatott 2189 darab, augusztus 4-ik napján ma 
radt készletben 147.497 darab. — A hizott sertél 
üzletirányzata : Változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 3. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. Vilmája Du- 
nafüldvárról 1507 mm. búzával. — Eggenhofer J. Sár­
kánya Xagybecskerekről 5000 mm. tengerivel. — Lu- 
czenbacher utódai 28. számú uszályhajója Nagybecs- 
kerekről 4405 mm. tengerivel. — Guttentag G.Hanzja 
Hartáról 1279 mm. búzával és 250 mm. zabbal. — 
Dungyersky L. Persidája Újvidékről 950 mm. búzával 
és 2005 mm. tengerivel. — Guttentag G. Előre Ba- 
ziásról 1200 mm. búzával és 3000 mm. tengerivel. — 
Boszniai gőzhajózási társaság 12. számú uszály­
hajója Pancsováról 1200 mm. búzával, 435 mm. 
tengerivel és 47 mm. zabbal. — Guttentag G. Ödönje 
Pancso várról 4550 mm. tengerivel. — Boszniai 
gőzhajózási társaság 1. számú uszályhajója Pancsová­
ról 3800 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: Győri dunagőzliajózási 
társaság 6. számú csavargőzöse Pancsováról Győrbe 
2600 mm. tengerivel. — Győri dunagőzhajózási tár­
saság 3. számú uszályhajója Xagybecskerekről Bécsbe 
3000 mm. tengerivel. — Győri dunagőzhajózási társa­
ság 9. számú uszályhajója Xagybecskerekről Győrbe 
281 mm. búzával és 3719 mm. t n;erivel. — Győri 
dunagőzhajózási társaság 20. szár ú iszálvhajója Nagy- 
Becskerekrői Bécsbe 3200 mm. te. gerivel. — Győri 
dunagőzhajózási társaság 26. számú uszályhajója Nagy- 
Becskerekről Bécsbe 4000 mm. tengerivel.

8.03- 8.05 
4.71— 4.73 
5.13— 5.15 
5.40— 5.42 

10.70-10.60

Terménytőzsde.
Zsiradékok csendesebb irányt követtek. — Köttetett:
Disznózsír 54.50 frton.
Szalonna szilárd irányú, kötés nem jött létre.
Szilva október—novemberre, szerbiai szokványmi- 

nőségü 20.53—20.98 frton, 100-as 22.76 írton, 85-ös 
24.55 frton köttetett, az irány csendesebb.

Szilvaiz szerbiai szeptember—októberre 20.50 frton 
köttetett.

Éi'tóktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi papírokra és különösen a 

hitelrészvényekre vonatkozólag szilárd hangulatban 
folyt le, az utótőzsdén pedig a hitelrészvények berlini 
ieléntésekre jelentékenyen emelkedtek. Osztrák-magyar 
államvaspálya-részvényeket realizácziók befolyásolták, 
déli vaspályarészvények ellenben javultak. Helyi papí­
rokban a régi stagnáczió uralkodik. Valuták és váltók 
olcsóbbak.

Elötőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban folyt le. Osztrák 

hitelrészvények 312.90—313.25, magyar hitelbank­
részvények 359—359.25, osztrák-magyar államvas- 
pályarészvények 304.75—304.25, déli vaspályarészvé­
nyek 100.50—100.75, rima-murányi vasmürészvények

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdéken uralkodó kedvező irány következtében 
a mai előtőzsdén igen szilárd magatartás uralkodott s 
a fontosabb üzérkedés! értékek árfolyamai jól tartot­
ták magukat. A prágai vasmürészvények és fegyver­
gyári részvények árfolyama erősebben hullámzott, 
nagyobb kereslet következtében. Osztrák-magyar át- 
lamvasuti részvények realizácziók miatt gyengültek, 
végül pedig a hitelrészvények is bágyadtabbak lettek. 
Az üzlet pangott. Járadékok szilárdabbak, valuták 
változatlanok, forgalom nélkül.

11 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvény 313.—, 
magyar hitelbank 359.25, Länderbank 221.20, osztrák- 
magyar államvasut 304.50, déli vasút 100.50, elbavöl- 
gyi vasul 234.50, alpesi bányatársaság 66.80, rima­
murányi vasmű 189.50, prágai vasmű 419, török 
dohányrészvény 182.75, májusi járadék 95.75, magyal 
aranyjáradék 110.60, huszfrankos arany 9.49Yg.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya nem változott, az üzlet igen 

csendes volt; az alpesi bányatársaság részvényei 
hausseban voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 313.15, magyar hitelbank 359.25, Länderbank 
221.70, union-bank 243.—, angol-osztrák bank 151.75, 
bank-egyesület 114.75, osztrák-magyar államvasut 
304.50, déli vasút 100.50, elbavölgyi vasút 234.50, 
török dohányrészvény 183.—, alpesi bányatársaság 
67.60, rima-murányi vasmű 1S9.50, prágai vasmű 419, 
májusi járadék 95.75, magyar aranyjáradék 110.60, 
magyar papirjáradék 100.50, német birodalmi márka 
58.55

Berlinből eleintén igen kedvező tudósítások érkeztek 
s ugyanonnan magasabb rubeljegyeket is jeleznek, de 
azért itt mégis íizlettelenség uralkodik s a forgalom 
jelentéktelen. Valuták és váltók állandóak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.50, 
magyar hitelbank 359.75, angol-osztrák bank 151.75, 
unió-bank 243.—, Länderbank 221.75, bank-egye­
sület 114.75, osztrák-magyar államvasut 304.65, 
déli vasút 100.50, elbavölgyi vasút 234.50, Károly 
Lajos-vasut 214.—, északi vasút 2805, dunagőzhajózási 
részvény 344.—, Lloyd-részvény 375.—, észak-nyugati 
vasút 214.75, alpesi bánya-társaság 67.60, rima-murányi 
vasmű 189.90, májusi járadék 95.70, osztrák arany- 
járadék 113.80, maevar aranyjáradék 110.70, magyal
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papirjáradék 100.50. bécsi községi sorsjegy 159.50,
húsz frankos arany 9.491 ... német birodalmi márka 
58.55, török dohányrészvény lSi-5, török sorsjegy 
4-2.25. Igen szilárd.

Becs-, aug. 4. (Magyar él tekek zárlata.) 4 % -os 
foldteherment. kötv. 9420. magyar hitelb.-részvénv 
359.50. erdélyi vasut-r ész vény 199.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.50. Magv. nyer.-k.-sorsjegy 1Í2.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116. —. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.25,4° 0-os arany járadék 110.70. magyar 
f3gyvergvar —.—. magyar vasúti kölcsön 100.25, 
Alföldi vasut-részvénv 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergt vasut- 
részvenv 182.50. b°;0 magyar papirjáradék 100.50. villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jeiz. hitelb.-részv.—.—.

Becs. aug. 4. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
l itelint. részv. 313 50. déli vasut-részvény 100.50. 
4 % osztr. aranyjáradék 113.75. londoni váltóár 119.50, 
Karoly Lajos-vasut-részvény 214.50. 1861. sorsn'ey
183.—, I860, sorsi egy 140.10. török sorsjegy 42 20, 
4-2% ezüst-járadék 95.40. dunaeőzbajózási társaság 
részv. 343.—, dohány-részvény 183.50, angol-osztrák- 
bank-részvénv 152.—, osztrák állam vasut-részvény 
30165, 20 frankos arany 9.50, 4-2% papir-járadék
95.70, osztr. hitelsorsjegy 192.—, nemet nankváltók 
58.55, cs. k. arany (vert) 5 67. csztr.-macy. bank-r. 
999.—, elbavölgyi vasat - részvény 234 50, bécsi 
Bankverein-reszv. 114.50, Alpina részv.-tars. 67.50 
Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Becs, auz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) A déli tőzsde zárlata után a matrán- 
forzalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 314.50, 
Länderbank 221.70. osztrák-maeyar áliamvasut 305, 
déli vasút 101. alpesi bányatársaság 67.50, magyar 
aranviáradék 110.70.

EÉCS! GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Berlinből érkezett hírek következtében, melyek 
szerint Oroszország és Németország közt a német 
gabonavám leszállítása végett közeledési kísérlet tör­
ténik, az itteni gabonaüzlet ismét lanyhább irányt kö­
vetett s a spekuiáczio tavaszra nagyobb eladásokat 
tett, mert ha le is szállítják Németországban a gabo­
na' unot. annak hatása csak később fog mutatkozni s 
az őszi üzletet már nem igen befolyásolhatja. — Köt­
tetett : Búza őszre 7.9S, 7.93, 7.97, 7.95 forinton, búza 
tavaszi-; 8,3.*.. 8.29, 8.31, 8.29 forinton, rozs őszre
6.87. 6>x 6.86, 6.88 irton, rozs tavaszra 7.16. 7.07. 
7.09 írton, tengeri szeptember—októberre 5.22. 5.23 
írton, uj tengeri 5.43, 5.41. 543 fr'on.

Délután, noha a külföldi gabonatőzsdékről nagyobb 
árváltozást nem jelentettek, az itteni tőzsdén mégis 
hanyatló irány uralkodott, búza és rozs újra estek, 
zab bágvadtabb volt, tengeri tartva. — Köttetett : 
l>uza őszre 7.94, 7.89. 7.90 írton, búza tavaszra 8.26, 
8.27. 8.2í S.25 írton : rozs tavaszra 6.85. 6.81 írton; 
zab tavaszra 6.08. 6.10 írton ; vj tengeri 5.43 írton ; 
zab őszre 5.83. 5.84 írton ; tengeri szeptember-
októberre 5.21. 5.23 írton ; repeze augusztus—szep­
temberre 11.25, ! 1.35 írton, január—februárra 11.75, 
11.65 írton.

Szesz ára ma kissé gyengült. Kész konUngentált 
szesz 17 f t pénz. 17.25 fri áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Kü*.földi értéktőzsdék zarlata.

Az Kríoiv-n.'k az ; • ‘ Irlyi szokvány.': sz--»rint készpénzben médiára 
vr.cy ultin:'-ra értene fk. e szerint a ar.#'Békéit paritás is kézpénzre vagy 
i;©dióra, illetőleg u' in ra erter.dő. A ké^zpénz-a-folyamok K-val. a 
r;©dióra M-me. az ultimoru U-vai vannak zvegj^il'iva. Magától értetődik, 
hogy a íerri atszairi:a.'Oknrz mc-g a transak.z; »-költ-ev^k. továbbá a 
r * e* ui'ino -arfoiv..::, ithoz. az- nkivü! meg a i ,ir. •eukc'fi budapesti 
proiöDgaczit--:ete> á > - rzamna-La veencik. A *-gaí jelűit értekek a ou<ia- 
Iesti t&L-wen ne:., jegvesr étnél A'-z.:. i a:iyam *C-> iharsa viata 
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PÁRIS.
•Franczia : -na - .raáék— — — —

1CÍ 30
O^zíráTr-Tnnrvr.r ;(.lc.:rtva<uí — — 653 75 — 0.72
Osztrák cél. vast::................— — — ^ 223.75 130.02 — 0.52
'Osztrák -zvénvtársaság M ÍC93 -

- - -n S • 30
V ij-v-r -. - •- ..." ..a i — — G S 3.75 113 67 — C.45

:: _ —o 567
L,. rb.n.^ ... —- —- 3* 457.50

— — ^ 2SS 3?
Bancve de Pans_...___ — — K 557.;c —.—

— — — v *
EEF-IaTS.

Osztrák 4-2%-cs oarur!a-ai4k —K

< 4 • 2 % - os erG i.irr. a _ _K 81.30 95 27
« 4%-os aranviáradék _ — K 97 30 114 16 — C 11

4 ^- ;s arar-vjarad^k ____  LT 54 60 113 S: 4- C.11
« -'».j-os oap:r;aradéí _ Ö 85 - 100 31 ■r C.1 i

•F.i .w'".TVi ra- " ...____ ___  _Á 1C0.20
-. _ _ K 163 — 314 29 + 1.48

szíri Cl
l 'szt-ak cell vasat ..........  ... ... G 43 43 1 Cl 19 ™t- C.4&
karoly-Lajcs va>ut____ ___  _ _G 9 .50
K.'.-.-a- cerrer.*: vasút _ _ _ K
•Orozz bonkjesry ... _ _ ... _ 207.73
t -1 - Sc:.-i piaczra__ ________ «. 173.50 5S.5S + C.C1

rsANsruK?.
f'Fztrák papirjaradek _K 81.55 95.53 + 5 39

£5 SC 131 C2 + 0 35
< .. _K 81 55 95 55 4- C C6
< 4%- o-' aran\*i3radek K 97 20 114.C5 - 0.11

—D 94 30 11 3 S3 -r 0.11
SS 7C 103 57

......... ... ... L 257 - 313 45 + 6 29
i rrt rák-magyar ban :: _...   C 852 — 592.13
’ ;2tras;-magyar ,.a.nvasut„.____  U 2:3 50 203 77 - 1.14

, — íí 183.25
.: va-u:_ ... _. „ _C 83.88 1C1.23 + G.--9

. .. ____  L 173.2 7 1SS : 5
Vtu:. b*r . piaczra_____ ___ ___ ___ 170.65 55.57 -f O.CSl niocbani: ...........
Viiíac. - . r—7v-nv ____ ___ ü £3 40
AiZSzi t -'.ya-u. . ..ví- ------------- ----  K 57.93 —

Berlin, aug. 4. ÍAz Egyetértés tudósítójának
ivirata.) Az értéktőzsdén élénk hangalat uralko- 
.. m-. az orosz-német gazdas :_-i közeledésben uj

u,
nr.k a spekuiáczio számára. Leginkább 

bérléseket és vasipari részvényeket kerestek; 
értékek szintén keresettebbek, noha az orosz ara- 

sról nem a legkedvezőbb hírek érkeznek.— Jegyez- 
. részvény 168.12, Disconto-Ccmman-

• -t 191.37, áarmriadti bank 138.62, Deutsche Bank
• 03.25, drezdai bank 146.87, Handelsgesellschaft 145 50. 
nemzeti bank 119.62, osztrák-magyar áliamvasut 130.37,

43.50, elLavöigyi vasút 100.62,osztrák déli v 
Lusbehradi vasút 192.—, dux-bodenbachi vasút 219.—, 
var só-bécsi vasút 206.50, orosz délnyugoti vasút 74 87. 
£ vájezi vasutak csendesek. Gotthard vasút 143.75, 
svájezi északkeleti vasút 107.75, unión-vasut 67.C2, 
svájezi központi vasúi 129.75, meridional vasút 125.87, 
Középtengeri vasút 100.25. Német vasúti értékek 
emelned .k. 1880-diki orosz kölcsön 96.—, keleti köl- 
< ön 67.37, magyar aranyjáradék 94 37, olasz járadék 
91.37. orosz rubel 29S.—, német uj kölcsön 87.80. 
Yasmüértékek emelkedők, szénértékek szilárdak. Laura- 
kohó 121.75, dortmundi 69.25, bochumi 110. gclsen- 
- rcbeni 149.62, Hibernia 118.25. Trost 133.37, Lloyd- 

vények 112.7-7, magánkamatláb 17,.
Berlin, ; .. i. (Liótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

'*■40, < '.i'.1-.részvény i6S. 10. osztrák-masvar
•;< nivar.it iv-.20. osztrák déli vasút 43.20, Károly 
i. !ö?-v isiit 9! Szilárd.

- rankfuTt. aug. 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
:lrák hitelrészvény 267.37, osztrák- 

■-!' ■ -an:239.— osztrák déli vasút 8S: „.
Igen szik id.

Hamburg, aug. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.60, osztrák aranyjáradék 97.20, osztrák ezüst* 
. -adók - l.l.i, osztrák iútelrészvénv 268.—, osztrák 

' • - ■ am 1 sorsjegy 125.40, osztrák-magyar állam-
v sin 6i8.—. osztrák óén vasút 214.—, olasz járadék 
91.65. Nagyon szilárd.

Paris. L (Az Egyetértés tudósítójának
1 A tőzs •; zárlat felé gyengült. — Je­

gyezne:, ; ,-r,. francziá járadék 99.15, uj 3%-os
franczia járadék 99.30, 4,/2<7.-os járadék 105.27, 
Lanque : e i-1 n:> e 4190, Credit Foncier 1072. 
^zuez-részvényea 2737, egyiptomi kölcsön 491.25,

spanyol külső járadék 63.81, magyar aranyjára­
dék 93.75, olasz járadék 90.80, orosz 95.35, 
uj 3°/0-os orosz kölcsön 78.40, portugál 3°/„-os 
kölcsön 23.41, osztrák Länderbank 567.80, otto­
man bank 477.—, osztrák-magyar áliamvasut 653.—, 
osztrák déli vasút 225.—, Rio Tinto rézbánya 391.87.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os francz^ 
járadék 99.15, 41/8%-os járadék 105.30, törleszt-’ 
hető járadék 99.30, magyar aranyjáradék 93.75 
osztrák-magyar áliamvasut 653.75. osztrák déli vasút 
223 75, osztrák füldhitelrészvény 1090, osztrák Länder­
bank 457.50, török dohány-részvény 389.37, Banque 
de Paris 057.50, ottomán bank 567.87, török sorsjegy 
82.87. Szilárd.

London, aug. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.75, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák déli vasút 
9.—, ezüst 39.06, 2s/4 % -os angol consol 96.87, 
uj spanyol járadék 64 12, olasz járadék 90.25, egyip­
tomi kölcsön 97.50. Szilárd.

London, aug. 4. (Megnvitás.) 25/4 % -os angol consol 
0G7/g.

London, aug. 4. Ezüst 39.
Pétervár, aug. 4. Váltó Londonra 99.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 4. Nyers ezukor Prágában IC.10 írt, 

Aussigban 16.40 forint, finomított ezukor Prágában 
36.50 forint.

Trieszt, aug. 3. Minden változatlan.
Berlin, aug. 4. Búza bágyadt, rozs lanyha, zab, olaj

szilárd, szesz hausse.
Hamburg, aug. 4. Kávé folyó hóra 67.—, szeptem­

berre 6G3/4, deczemberre 651/s filler fontonkint.
Hamburg, aug. 4. Nyers ezukor augusztusra 

12.95, szeptemberre 13.07, októberre 12.87, novem­
ber—deczemberre 12.72, január—márcziusra 13.02 
márka 50 kilónkint.

Paris, aug. 3. Fehér ezukor folyó hóra 36.25, 
szrptemberre 37, októberre 37; nyers ezukor 36.30— 
3G.í>0, finomitvány 104—104.50 frank.

Paris, aug. 4. Búza, liszt csendes, olaj szilárd, szesz 
csendes; idő borult.

Havre, aug. 4. Kávé folyó hóra vagy négy hóra 
84 frank.

London, aug. 3. Répa-czukor 12’/,, Jávaczukor
151 csendes.

Bréma. aug. 3. Petroleum, helyben 5.95. Szilárd.
Antwerpen, aug. 3. Petroleum 13.75. Szilárd.

Külföldi árutőzsdék zárlateu
Átszámítási árfolyam neme: piaczokra 100márkansta 58.55 frt, 10P frk 

47.5"? írt.
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osztr. eriékbee

'
PARIS

Sasa föl vő hóra ZZ.75 10.31 + CCS
— szeptemberre... —____  — 22.80 10.84 — 0.05
— 4 utol-u hóra _^ - 23.30 11.08 + 0.03
- •! hóra nov .-töl .. M — 23.75 11.30 + 0 01

Liszr felvri bora ...    —» 51,90 15 42 — C.C3
— sz.ept'mberre _____ — — 52.— 15 45
— 4 utolsó bura _— —• —< 52 20 15.ú4
— 4 hura nov.-túl ..._— — 52.75 15.63 — C01

Olaj ícivo hóra —____ — — — 55 50 26.10 + 0 09
— szeptemberre«. — —- — 55.75 26.22 — C.02
— 4 utolsó bura _— — — S6.SC 26.57 4- 0.C9
— 4 els3 hóra ... ... _— —. 57.50 27.C4 + 0 06

Ezesr. folvó h ra................... ....... — 43.50 25 53 — C.15
— szeptembevra____  — — — 46.— 24.23 - 0.15
— 4 utolsó hóra_ — —» — 4.J 50 22.93

4 első hóra_— 45.50 22.93 + 0.27

BT.Hi.nr.
Enzn dugasz!v.sra —. — — — 167.- 9.78

szept.-cktoberre — 169.25 e 9i — .--
Eczs augusztusra ____ — — 165.- 9 66 — 0.01

— szept.-oktuoerre _   «. 162 - 9.48 — C.01
Zab augusztusra _ _ _ ~ 149 50 8 75 + CC1

— Fzept.-októberre _ _— — 148.i5 3.67 + 0.01
Olaj aug.-ra _____ ___  — —

— szent okt.-re_ ____  — — 43 50 23.40 + C.24
Ez-esa auguszt;.--ezept.-re _ —. _ 34 40 20 15 4- C 23

bzept.-okt.-re — 34 90 2C.45 r C.30
STBxna.

Euza aug -ra _ _____ _
— szent.-okt.-re 175 SC 10.27 - 0.13

F ozs aug.-ra ____ ___  _ iei.se 9 45 — CCS
159. — 9.30 — C.C6

Claj ang.-ra _ — 48.- 28.10 ■L 0.15
— szept.-okt.-re ____ ___  — 43 — 23.1C + 0.15

Bzeaz helyben 50 marka
fogy;v-.z:a.-.i adóval ____ ___ ___ 56 20 21.19 — 0.13

— a .g.-szept.-re 70 marra fogyasz- 
ta.-i aduval____ ___ ___ ___ ... 34.- 19.91 - 0.36

— szét t.-okt.-re 70 maria fogy asz­
ta.-1 ad vai.......... ....... ...... ................ 34.20 20.03 — 0.42

— aug.-szept.-re 70 ciarKa fogyasz­
tási adóval____ ___  _ _ _ ■» —

KÖLN.
Enza novemberre__. „„ 17.60 10 31

- marr.ziusra ____ ___
x.0Z3 novemberre ». _ _ __ 16 20 9.43

marczisra ____ ___ _.
Olaj okú bérré _____ ___ ___  _ 50.53 29.57 4- 0.20

— májusra — — — — — — 50.S0 29.57 + 0.12
EOB.OSZLÓ.

Enza helyben _ _ _ 20.10 11.77
Rozs «uj tie yben ^ _ 15 60 9.13
Zab iieiyben _ _ ____ ___ _
Repeze _____ ___ ___ ___ ___ _
Ezesz (50-es) aug.-ra_ _ — _ _ 54.50 31.91 — 0.C6LíOj aug.-ra ......... .................. .......
Tender* !'■ k, 1- nVint — — — 13.30 7.79

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, aug. 4. (Braun József és fia ezég tudó- 

tdsa az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 193, magyar tehén 415, szerbiai ökör 1863, 
szerbiai tehén 204, bivaly 9, bika 49, összesen 2733 
vágómarha (és 497 jármos, illetve bekötési ezé- 
lokra alkalmas ökör.) Miután kevés idegen vevő jelent 
meg a piaczon, a felhajtás ma több volt, mint a heti 
szükségletnek megfelelt volna, ennélfogva az üzlet 
átaiában lanyha irányzat mellett nehézkes hangulat­
ban folyt le. Az eeységi árak métermázsánkint 1 írttal 
csökkentek. — Következő árakat jegyeztünk : 
Jóminőségü magyar ökrökért . . 28 írttól 33 
Középmmőségü magyar ökrökért 
Magyar tehenekért (tarka) . . .
Szerbiai ökrökért.........................
Bikákért (tarka)..............................
Bivalyokért...................................
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

írtig
26
25 
23
26 
19

29
30 
33 
33 
25

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug 4. (Távirat.) Készlet : 2825 

borjú, 1349 fiatal sertés, 375 leöltsertés, 256 juh és 
91 bárány. A borjú-üzlet lanyha, elsőrendű áru 2 
Krral, középszerű és silányabb 4 krajczárral olcsóbb. 
Leült sertések szilárd irányt követnek, a többi válto­
zatlan.— Jegyeznek ; élő borjuk 30—36 krajezár, 
elsörendüek 38 44 kr, legjobb minőségűek 46—52 
kr. élű sertések 36 — 47 kr, leöllek 48—53 kr, süldők 
50-- .,6 kr, leült juhok 28—40 kr.tjczár kilónkint.

JuUvásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 4 (Távirat.) Felhajtatott 2682 

juh. Az üzlet meglehetősen élénk. Kiviteli juhok 11 — 
26 írton, selejtesek 12 -15 írton páronkint, fogyasztási 
adó 30 kr. kilónkint.

Pária (La-Viliette), aug. 4. Felhajtatott 9405 juh.
Irány jó.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A kalocsai lóvásár, melyet szeptember 24. és 

25. napjain rendez a pestmegyei gazdasági egyesület, 
lódijazással és versenyekkel lesz egybekötve. Csúszka 
György érsek 200 frtot, Kalocsa város 150 frlot aján­
lottak fel a költségekhez s Csúszka érsek diját a ló- 
dijazásokra fordítják. Dijaztatni fognak első sorban 
sikerült szopos csikóval bemutatott anyakanczák, má­
sodsorban jó tenyészképességet igerő hároméves kan- 
ezák. E hó 28-án Czegléden, szeptember 4-én pedig 
Budakeszen rendez az egyesület lódijazást.

* Tenyészállat-kiáilitás vásárral egybekötve 
Nyitván. A nyitrarnegyei gazdasági egyesület által 
Nvitrán rendezendő, vásárral egybekapcsolt tenyész- 
állat-kiállítás részletes programmját most bocsátotta 
közre Odescalchi Géza herczeg az egyesület elnöke. 
A kiállítás keretében minden gazdasági tenyészállat 
bemutatható. Miután a vármegye gazdaközönsége egész 
ambiczióját latba veti a kiállítás sikere érdekében, 
biztosra vehető, hogy a legkiválóbb tenyészanyag lesz 
együtt, melyből kitűnő péld^vokat lehet a venni

szándékozóknak beszerezniük. Nyitramegyében a nyu­
gati fajú szarvasmarha tenyésztése már a legelőre- 
haladottabb stádiumban van s jobb tenyészanyag mint 
itt, e szarvasmarha eredeti hazájában sem kapható. 
Bejelentési határidő szeptember elseje. Bejelentési ivek 
a nyitrarnegyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál 
Nyitrán kaphatók.

NAPIREND: augusztus 5-én.
Naptár: Péntek. Róm. kath.: Hava B. A. — Prot.: Ozvald-

— Görög-orosz : (julius 24.) Krisztina. — Zsidó ; Rosch. 12-
— Nap kél : 4 óra 44 p., nyugszik: 7 óra 26 p. — Hold 
kél: 6 óra 10 p. délután, nyugszik: 0 óra 33 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. U. 2-ig. 
A fö- és székváros kezópitósi bizottságának ülése 

d. u. 5-kor az újvárosházán.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Jakotey-kiállitás a műcsarnokban délelőtt 9-től délután 

5-ig. Belépti dij nincs.
Nemzeti znnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellet*.

Szabadságit orozunk emlékeinek kiállítása a vigadóban
Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig Belépti dij 30 krajezár. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös nyaralóban.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben ezigányzene. 

Egyetemi füvészkert nyúlva 8—12-ig és d. u. 2—C-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzeum (VIII. -Tózsef-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum, A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsnrnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggel 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap aug, 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Limbeck M. ez ég 2666 

írtra becs. ingós. aug. 5. VII. kér. Király-utcza 21. 
szám. Halácsy Sándorné 2183 írtra becs. ingós. aug. 
C. VII. kér. Damjanich-utcza 18. és Koronaherczeg-utcza 
8. szám. Diibell Mathild 331 írtra becs. ingós. aug. 6. 
Vili. kér. Szűz—utcza 6. szám. Pohl Károly 629 írtra 
becs. ingós. aug. 8. V. kér. Lipót-körut 25. szám. 
Mármorstein Ignácz 438 frtra becs. ingós. aug. 5. VI. 
kér. Eötvös-utcza 41. szám. Gyöngyösi Imre 1600 írtra 
becs. ingós. aug. 11. VII. kér. Kertész-utcza 27. szám. 
Terényi Irma 1098 forintra becs. ingós. aug. 4. Vili 
kér. József-körut 60. szám. Limbeck M. 2666 írtra 
becs. ingós. aug. 5. VII. kér. Király-utcza 21. szám.

Árverések a vidéken. Schvarz Sándor 2241 Írtra 
becs. ingatl. aug. 29. Adony. Kutas Lajosné 7908 frtra 
becs. ingatl. aug. 26. Győr. Lovag Tichtl Móricz 4828 
írtra becs. ingatl. aug. 25. Tápió-Sáp és Kistelk. (Mo- 
nor.) Jankó Kálmán 6500 frtra becs. ingatl. nov. 7. 
Győr. Rozenberg Eber 3715 frtra becs. ingatl. szept. 
1. Bocskó. (M.-Sziget.) Ifj. Pálmay István 3030 írtra 
becs. ingatl. aug. 17. Szeged.

Caödmegsaüntetés. A budapesti kir. törvényszék 
részéről Krausz Jakab be nem jegyzett kereskedő 
ellen. — A szombathelyi kir. törvényszék részéről 
Komiéin Jakab felsőeőri kereskedő ellen.

Pályázat. A bánffihunyadi kir. adóhivatalnál III. 
oszt. adóhivatali ellenőri, — Jakabfalván (Pozsonv- 
megye) postamesteri, — a szegedi kir. pénzügyigazga- 
tóságnál VT. oszt. adóliszti, — a lugosi kir. törvény­
széknél jegyzői, — az eperjesi kir. törvényszéknél 
irnoki, — a brassói kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
pécsi kir. törvényszéknél II. oszt. telekkönyvvezetői, — 
az alsu-kubini m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri fővigvázói, — a liuszti kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — Alsó-Récsényben (Nyitramegye) posta- 
mesteri, — a budapesti állami polgári és elemi tanító­
képzővel kapcsolatos és siketnéma fiú- és leánygyer­
mekek oktatására hat alapítványi, — a szabadkai kir. 
törvényszéknél aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Káté. Nem tartjuk helyesnek, hogy annak a kérdésnek 

először is az anyagi oldala feszegettessék. Ha az ügyben 
több lesz a poziüvum, akkor hozzá lehet szólni a kifejtett 
szempontból is.

H. A. Komárom. Gróf Tisza Lajos 1871—73-ig közleke­
dési miniszter volt az akkori Deák-párti kabinetben.

E K. Hátszeg. Sajnos, nem olvastuk a kérdéses monoló­
got s igy nem mondhatunk véleményt arról, hogy a szerző­
nek azon a helyen mi az intencziója. A skakasülő» czim azt 
mutatja, hogy színházról, még pedig karzatról van szó. Ott 
pedig a felvonás közök csendjében vagy zümmögésében rend­
szeresen megszólal a száraz gyermekleányhang: «Vizet 
tessék !»

T. L. GarbSoz-Bogdány. <Szokványbuzá»-nak a tőzsdei 
szabályok értelmében bizonyos minta szerint szállítandó, ki­
fogástalan, tiszta, száraz üszög mentes búzát nevezünk, mely­
nek hektoliterje legalább 75 kilót nyom.

K. I. Píincsova. A kiadóhivatalokat szükségtelen tudni. A 
posta úgy is megtalálja. Ez a legkevesebb, a mit a buda­
pesti levélhordók gyakorlott hadseregétől elvárhatunk. Az 
előfizetési feltételeket az illető lapok szívesen beküldik uagv- 
sádnak, ha hoz zajok fordul.

Orod. A kifejezés a kérdéses helyen jól van alkalmazva. 
A «toujours perdrix» nem a mindennapos természetes funk- 
cziókra, hanem az egyhangúan visszatéregető, megunt dol­
gokra vonatkoznak, a melyek az illetőre már émelyítő ha­
tással vannak, a mint hogy megunná az ember a «fogoly­
pecsenyét, is, ha mindig azzal tartanák.

Hideg István. Holtán. Kérésével forduljon a szabadság- 
harcz ereklye-muzeum igazgatóságához (Budapest, vigadó), 
ott szívesen adnak felvilágosítást.

Csávolszky Lajos
laphiadf'Áulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Chapan R. Brüsszel 
Lahor E. Paris 
Bries L. Olraütz 
Skala A. Przemvsl 
Voigtländer P. Lipcse 
Rov.ude.-tmen.sky P. Lemberg 
'J/tfxier V. Bécs 
Szondy D. K.-Sz.-Miklós 
Tilth A. Szabadka 
Fodor J. S.-Patak 
Dr. tíorhy L. Gyöngyös 
He vér L. Szabadka 
Karmán A. .Vodos 
Bérezés G. Mátészalka 
Schmidt P. Pécs 
Tuth A Szombathely 
Fóliák L. Papa 
Hornyuk V. Debreczen 
Paulik G. Sáro=patak 
Lubi F. Bécs 
Polük K. Gyöngyös 
Bauer J. Pozsony 
Mivholak G. Zágráb 
Mikola D. Prugiitz 
Loser J- Temesvár

Niarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Grass S. kdő Jägerndort 
Zimmermann K. kdő A.-Szántó 
Korselt A. mgz. Zittau 
Dr. Joly J. ig. Bécs 
Poppenheira ti. mgz. Bécs 
Br. Ditfurth M. Tata 
Br. Nopesa S. Hátszeg 
Gr. Wedell E. Berlin

Magyar király 
szálloda.

Lov. Cbiarv G. mgz. Drinápoly 
Dr. Zach M. Ügyv. Brünn 
Dr. Kürth J. ügyv. Nyitra 
Kucsinics F. hív. Fiume 
Bodrog M. légi agy. Topolya 
Kolarsky B. kdő Prága 
Torbe N. utazó Bécs 
Alibajlovits J. kdő Bécs 
Preisacb M. J. kdő Pápa

Vadászkürt szálloda.
Drakulits M. fbirt. Szt-Tamás 
Dungyerszky J. fbirt. Szí-Tamás 
Székács L. fbirt. P.-Szt-Tornya 
Förster B. fbirt. Pécs 
Szepe.-sy G.-né fbirt. H.-Nánás

Ettmaver F. ezr. Innsbruck 
Ettmaver K. mgz. Innsbruck 
Fekete M.-né főügy. n. Pécs 
Kellenherz V. kdö Stuttgart 
Szártorisz F. tan. Selmeczbánya 
Rothauer T. IGhdn. Komárom 
Hets F. pénzt. Ve.-zprém

London szálloda.
Juna G. mgz. Turns 
Wei.-z V. mgz. Turns 
Szél M. tan. Szalzburg 
Schneller L. hiv. Bécs 
VVeldin J. felügyelő Bécs 
Neraersek J kdö Brassó 
Giradelli J. k ő Bécs 
Burger E. kdő Nyíregyháza 
Endet le R. kdő Rasovitz 
Jenkemiau A. postáig. Trebironde 
Bi.r-chdorf R. gyáros Polevitz 
Wild H. utazó Berlin

Kihger 2 korona- 
szálloda.

Koroknay J. m»z. Nagyvárad 
Tóth S. fbirt. 'lorda 
Székely S. fbirt. Torda 
Paizs 31. fbirt. Torda 
Steiner .1. kdő Félegyháza 
Berger B. kdő Irsa 
l^unpel J. kdö Becs 
Lumpul S. kdö Bécs 
Égi J. kdő Pétervárad 
Zsifkovits J. kdő Pozarevátz 
Markov its S. kdő Pozarevátz 
Filipovits L. kdő Pozarevátz 
Koz its N. kdő Ni s 
Bedrovits N. kdö Nis 
Lubitsa .1. kdö Belgrád 
Liolits P. kdő Belgrád 
Gyurovits Gy. kdö Belgrád 
Czeizel S. kdő Tass 
W'izel M. fbirt Ráczkeve 
Ganz M. kdö Sári 
Obradovits J. kdö Grad its 
Petrovits S. kdö Grad its 
Steiner J. kdő Szt-M.-Káta 
Fogéi S. kdő Szt-M.-Kata 
Spitzer J. kdő Szt-M.-Káta

Walter Fehérló
szálloda.

Szeitl M. mérn. Bécs 
Szabados J. épít. B.-Gyula 
Jeremias J. vendnő Brassó 
Wimmer A. kdő Bécs 
Ifj. Rózsin 0. kdő Eger 
Waczlavek A. kdő Facset 
Nagy M. kdő Esztergom 
Wantuch J. kdő S.-Tarján 
Vacsini J. kdő Pancsova 
Lotz A. kdö Berlin 
Kanta L. kdő Czegléd 
Wanics M. kdö Bécs 
Molnár B. kdő Bécs 
Krausz A. kdő Becs 
Klosz J. kdő Bécs

Nemzeti szálloda.
Br. Zwilberg J. alezr. Bécs 
Br. Stackinger J. mgz. Budapert 
Floischhacker F. fbirt Arad 
Berhelyi B. fbirt. Ungvár 
Bölényi S. fbirt. Nagyvárad 
Dr. Kornstein L. orv. Nagyvárad 
Horváth G. kapit. Pozsony 
Dr. Haas J. ügyv. S.-Ujbely

Korzó szálloda.
Bcnitzky M. fbirt. Losoncz 
Bőőt iy J. mgz. Kassa 
Frank L. száz. Székesfehérvár 
Gnemel A. kapit. Nagy’várad 
Wolfrurab K. titk. Sopron 
Schmid F. főmérn. Bécs 
Farkas J. tan. Vácz.

Fehér hattyú szálloda.
Wolf S. Hliszt 
Epstein L. Fegyvernek 
Seimen W. Brassó 
Traub S. Sz.-Csema 
Wejszné Szolnok 
Rueíf M. Bécs 
Krnschky B. J.-Hidít 
Hanly K. Z.-Egerszeg 
Klein B. Sz.atmár 
Kaufmann N. Moldan

Pannónia szálloda.
Miklósba A. Érsekújvár 
Schlesinger E. Ungvár 
Fein E. Kolozsvár 
Polgár B. F.-Gyarmat 
Fehér F.-né Sz.-Somlyó 
Dr. Grosz.mann J. Arád 
Ohrenstein S. Arán 
Világhy M.-né P.-Sőreg 
Göbel L. .V.ocsa 
Goldberger N. M.-Tnr 
Grimm I. Gyoraa 
Tafler B. M.-Bodzás 
Szekér L. P.-Poó 
Dr. Gond a M. Pancsova 
Papp M. Kolozsvár 
Daláry E. Sz.atmár 
Bezinovszky A. Boroszlő 
Dr. Schlesinger N. Szenté 
Huzelia E. Budapest 
Bayer K. Esztergom 
Várady J. N.-Káta 
Knlpin L. B. B.-Csaba 
W’iegner I. Czegléd 
Ivánka P. Pomáz 
Várady J. Villány 
Göbel L. Mocsa 
Bayer K. Esztergom 
Polgár B. és Al. F.-Gjurmar 
Braun J. Nyíregyháza 
Stern S. Miakotcz 
Kohn F. Miskolcz 
Majer M. Zágráb 
Tóth G. Pécs 
Kovács L. Türke ve 
Kovács M. Becskerek 
Vitalis P. L.-Sz.-Miklós 
Pollátsek D. Budapest 
Widder K. Gatáiv 
Smart R. Becs 
Lindner S. Becs

Központi szálloda.
Pázmándv G. Komárom 
Kubányi K. Kaposvár 
Rubányi J. Sopron 
Szondy E. Szegszárd 
Dr. Csurgay E. Czegléd 
Dr. Szűkíts N. N.-Kanir^
Rieger A. Szeben 
Brand E. Fiume 
Kvecsarevics M. Újvidék 
Martin S. Bukarest 
Kerserany J. Bukarest 
Pesti A. Bukarest 
Sina L. Nagyvárad 
Bonetti F. Nagyvárad 
Muklanovicz B. Bécs 
Grosz M. Bécs

Muller K. Bécs 
Benedek J. Becs 
Friedman A. Bécs 
Ragen J. Bécs 
Schuller K. Bécs 
Boschetti S. B.-Gyarmat 
Lithatschef J. Cherburg 
Reich M. Homona 
Zaleszka J. Brünn 
Schmidt A. Lipcse;
Szeghő A. Kunhegyes 
Böhm J. Selmecz
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Környei L. Beszterczebánya 
Szabados K. Újpesten 
Popita 0. Béc.^
Stoczek K. B.-Ujhely 
Fi tier J. Komárom 
Barabas V. Krakó 
Skoda A. Bécs 
Popp J. Fiume 
Ki-s J. Zalabér 
Heu<er H. Belgrád 
Dr. Huideg V. Csernovítz 
Kornblüh J. Bécs 
Lőwy A. Petersdorf 
Schveiger J. Szeged 
Dr. Bedö B. Kassa 
Treiber J. Bécs 
Mittermann A. Lápos 
Péter F. Miskolcz 
Dottre A. Páris 
Aichler j. Győr 
Tomacsek J. Bécs 
Nagy P. Keszthely 
Bolin J. Mödling 
Kolozsváry E. B -Csab^
Dam k J. N.-Chios 
I’etridcs J. Ungvár 
Müller F. Bukarest 
Szil assy F. Bécs

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
,/r. Moscheies W. Pr«ga 
Hausei R. Lipcse 
Hansel Gy. Lipcse 
PfolT G. S.-Tarján 
Frankl J. Gesztely 
Bayer a. dorpacs 
Linszky A. Csákóvá 
Erfurth F. Zágráb 
Müller A. Grottau 
Kohn L. Bécs 
Pfeiffer K. Bécs 
Monaui «r. Séca 
Freiwirth S. Bécs 
Ascbinger F. LugDB 
Holzer S. Krakó 
Grünfeld D. Megyes 
Gctz fl. Lemberg 
Háánz B Komárom

István főhsrezeg 
szálloda

Janlcovich Gy. P.-Tetétlen 
Leser R. Szeged 
Ledlmayer 31. München 
Eggenhofer L Táth 
Hoesler A. Bécs 
Aschenbern A. München 
Wolf J. Beliscsa 
Hofmeister J. Halas 
Haenzei A. Zeitz 
Kunz J. Csernohora 
SedJacsck F. Erhov 
Kovács K. Szeged 
Katona M. Szeged

Erzsébet szálloda.
Majtbénvi T. Nyitra 
Eerkoviís V. Zágráb 
Erős Gy. Szabolcs 
Hrabovezky G. Szabolcs 
Hadfyani J Czegléd 
Pillva Gv. Zombor 
Teli A. Győr 
Yebf'r R. München 
Földvá.y J. Szűcsi

Aranysas szálloda.
Török G. Debreczen 
Dölle Gy. Galgócz 
Fernengel J. Kassa 
Széntől. Pápa 
Árva F. Szécsény 
Brill D. Bécs
Zergényi E.-né Arpádhalma 
Takács M.-né Selmeczbánya

Elhaltak névsora 1892. aug. 4-én.
Feuer V. 67 é. mgz. V. hold-u. 9.
Grün féld J. 56 é. szén kdö IV. Sebestyén-n. S.
Friez M. 5 é. bád. 1. VII. dob-u. S9.
Hei! R. 3 é. capsz. I. II. csapláros-u- 4.
Sehübik I. 8' e. árasitó II. fö-u. 43.
Veszelovszky S. 54 é. csizmadia angyalföldi tébolyda.
Borsitzky E. 54 é. mgz. VIII. szigony-u. i7.
Baka E. 7 é. házfel. 1. VJ. Eötvös-n. 14.
Roman M. t é. szolga 1. VT 1. rúzsa-ti. ül.
Halupka A. ő é. máj. fia X Kőbánya.
Horvath E. Só é. boiíisz VI. váczi-körut 61.
Kiss M. 40 c. naps-. Vili. Sárkany-u. 8.
Tuschek F. 75 e. mgz. Vili. n.-íemplom-u. 5.
Privorszky F. 83 é. káv. IV. hajó-u. 14.
Magyar Gy. 36 é. fűtő IX. k.-soroksári-ut 9580 
Endeles J. 88 é. ászt. VII. szegényház.
Schwarzenberg R. 18 é. napsz. X.’ Kőbánya.
Petróczki L. 3d é. rézm. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Knorr A. bíró Nagyvárad 
Kovács M. tan. Lehota 
Király J. tan. Kecskemét 
Tóth B. tan. Já^zladány 
Halasi K. hiv. S.-A.-üjhely

NEMZETi SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 5 én.

A színház zárva.

KI. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 5 én.
Az operaház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 5 én 

Először:
A szalonbetyár.

Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Andreánszky J. és P Nagy E.

Személyek :
Karvaj M. Gyöngyi
Zsófi Berzsenyi J.

Irma 
Ilona 
Czirok D.
Dr. Mézay A. 
B. Nády A. 
Peschko A. 

Kezdete 1

Barcs A. 
P.-Szép 0. 
Kovács 
Kassay 
Komjáthy 
Foliiuus 
órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 5 én.
Bolondok háza.

Énekes bohózat 3 felv. Ja­
coby és Laufs után magya­

rosította Fái J. Béla 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 5-én.

A színház zárva.

1892

czirhsza
JVIa pénteken augusztns 5-én esti 7 és fél érakot

PF" nagy elöadäs TH
Mr. Pierre Boyer déli Francziaország championja, ki Mr 
Tom Cannont Amerika championját legyűrte a liräszeh 
Scalaban és m. évi áprilisban arany érmet nyert. Marséi!- 
léből táviratilag hitta ki Sigr. Robinettit és Mr. Maaaont 

háromszori birkózásra, 1000 frt

eg'37-ezsr forin.t
dijat tűzvén ki legyőzőjének fogadásképen Robinetti és 
Masson urak elfogadták a fogadást és az első nagy dij- 
birokverseny Mr. Boyer és Sigr. Robinetti között 

ma este lesz.

Ma este az étteremben

,rrnni RaflicsViiiosÉsFíai
SZÁLLODA. ö£í‘ —*■»

Kezdete 8 órakor. 2S93

AMMSÁS Ma a kerthely ist eben

, , iiia Marczi is!
SZÁLLÓBA. ™'rt “ nss* -

ZECecö-ete B óra.i;oi.

nei-ara

44016

Időjárás
a m. kir. meteorologiai küznonti intézet távirati 

jelentése 1892. aug. 4-én reggel 7 órakor.

állomások

Ámriraija—. —
Trencséu — —» 
Selmeczbánya — 
Magyar-Óvár —
Ó-Gyalla _ mm
Budapest _ —
Sopron _ — —. 
Keszthely — — 
Csáktornya _ —
Zágráb_— —
Fiume _ — —-
Crikveniea _ — 
Pancsova mm
Zsombolya _ mm
Orsóvá ... — -~ 
Arad — — —-
Szeged _ — —
Szolnok_—

Debreczen — — 
Késmárk — _
Ungvár......... —
Akna-Szlatina — 
Szatmár... _ —
Nagy-Várad_ —
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben —

Krakó ... — —
Bregenz____ —
Salzburg _ —
Klagenfurt_—
Pola_ ... ____
Lesina ____ —
Sarajevo m. —
Torino____ —.
Flórencz — —
Róma ___ —
NY, t; oly___ __
Brindisi_— —
Caghari — — _. 
Palermo _ —
Malta _ — —
Zürich _ — —
Páris — — —
Nizza __ — —
Biaritz _ — —
Hívsz! — — —
Kopenhága -------
Hamburg — — 
Swinemüiide —
Mein cl _ — —
Berlin — —
iiunster... — — 
Stornoway ... — 
Mullaghmore —
Scilly _—- —
Schielda— — — 
Skudesnaes— —. 
Christiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Kiew — — —
Odessa _ — —
Varsó — — — 
Sófia — — —
Sulina ........... —
Konstantinápoly

1-

jp

A hő­
mérséklet 

Celsius
«sennt

ISífl
iránya 

és ereje j

757 + 18.3 EK 4
756 +17.4 NY 1
758 + 58 4 E 4
760 + 16 3 ENY 4
758 + 14 2 ENY 9

757 + 15.4 ENY 2:
761 + 15 4 ENY 5
759 + 16 8 E 6 1
760 + 17 2 E 8
761 + 168 DNY 2
759 + 17 9 NY 8
759 + 191 EK 2
757 + 17 2 ENY 8
767 *15.0 D 1
756 + 194 NY 1
757 + 15.6 D *
756 +15 5 DNY 2i
766 + 165
757 + 564 EK 1
758 +18.2 DNY 3
758 +14 2 E 1
755 + 16 7 EK 3
766 + 15 7 DK 2
753 + 17 9 DK 2
755 + 164 NY 2 ;
754 + 16.S K 5

761 + 14.6 E 3
759 + 14 8 ENY 1
764 + 12.0 DNY 1
762 + 13* ENY 1
7Cí + 5 3.3 NY 1
760 + 16.9 EK 1
759 + 216 E 1
760 + 14.8 NY 2
760 + 59 9 D 4
76Í 4- i8.8 DK 2
760 + 19.8 E 2
?6s + 24 4 NY 0
759 «$• 26 5 D 2
762 4- SSi.O ENY 4
761 + 23.8 NY 3
760 + 28.9 ENY S
764 + 13 3 EK 2
764 4-13 3 NY 1
760 + 20.8 K 4
764 + 17.2 EK 2
?6‘3 + Í4 6 K 2
766 + 13.5 EK 1
768 4*13 6 ENY 8
758 + 13 7 E *
756 + 14.5 E ói
7h0 + 147 ENY 5
760 + 18.5 ENY 8
783 + 10 6 ENY 5 ;
766 + 13 3 ENY 3!
765 + 16 i E 31
798 + 117 ENY 2
751 + 12.0 D 4
754 + 103 DK 2

757 + 13 2 K — 2

755 + 87.3 DNY 1

Hötoérséldfi

mul-i tniai.
Buma merne

IS 17 Í2

12 i 23 
5 j 21 
1 27 

24

14

19

b2 16

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje: Szombaton, augusztus 

6-án: Nap és hold. Serédy Sarolta jutalomjátéka.) Va­
sárnap, augusztus 7-én: Angyal Bandi, a puszták királya.

Első fővárosi nyári

OR P HEH
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

A tegnapi jutalom-játék alkalmával tapasztalt nagy tolon­
gás miatt és a t. közönségre való tekintettel ismétlése az 
egész disz-előadásnak.
Fellép Carola k. a. legjobb szerepében és jutalmazandó mint

jó ZL'Tá.n.dor“’
legjobb kupléjaival.

Nagy becsületi bírok-verseny
Danielo orosz medve és Signor Räckonetti világ Schom- 
di-on között. Fellépnek még, fényszerepeikben, a következő 
művészek: Hyde Alfréd és Nelly angol excentrikus ak­
robaták ; Mile Aimée André franczia énekesnő; Mr. Jóé 
Maró zenebohórz; King Kalkasa legkitűnőbb jongleur a 
eontinensen ; a Serenata spenyol mandolin csoport: Mile 
Ernanlt szavaló énekesnő; Schilly csoport krokodilus-után- 
zók; Georgette Friczi k. a. pillanat-festőnő.

NYÁRI ORPHEUM
—^ Hajós-ntcza 13. sz,, a m. k. opera átellenében.
A főváros egyetlen mulatóhelye családok számára. A helyiség 
kitünően van szellőztetve, tatarozva és nyitva. A legjobb 
műsor, legmulattatóbb előadás, váltakozó bohózatok, nevet­
tető darabok közkedveltté tették e helyiséget. Különösen 

megemlítendő
LENORMAND és LEONORA

legbámulatosabb meglepetés a suggestio és emlékezőtehetség 
terén. Még csak rövid ideig marad itt a legkedvesebb orosz­

leány quartett, a

££ ISIaloclwodszkych.
A Müller, Friedrich, Bisenback és Várady urakból 
álló bohókás négyes, nevettető előadásaikkal. Ferry Friczi 
közkedvelt ifjú és gyönyörű énekesnő. Fellép az összes 
müvészszemélyzet csupa uj számokkal. Ma közkívánatra elő­
adásra kerül: «Bin Sonntagskinüel» «Ranb der Sabine».

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TEBBFON? TELEFON

A szélirányok jelölése; E = észak, K == kelet, D •= iéD 
Ny «= nyűgöt. Felhőzet: 0 «= egészen derült, 1 = tíib- 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3, = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ == eső, áfc = hó, = = kod, 
R = zivatar.

Nyugoti maximummal szemben keleten alacsony a lég 
nyomás.

D.-Nyugati Európában az idő derült, az Alpesckben és 
keleten, valamint északnyugaton a tegnapi nap tolva mában 
esők voltak. A hőmérséklet Közép- Európában alacsony 

Hazánkban tegnap depresszió vonult át, az idő esős és 
szeles volt, ma reggel nyugaton derült, keleten még tart 
az eső.

Nyugatról kelet felé tartó szárazabb idő hőemelkedéssel 
várható.

Vízállás, 1892. aug. 4-én.

Folyó Vismércze t ¥ III

cm. cm.

Inn Schärding________- + S30 < •?o!

Duna Pas-aa _ — 4* 385 < 21 !
» -b 60 < 18

Becs H- 34 > 2 i
Pozsonv + 290 > S
Komárom ---------- + Sl.1 0
Budapest_________ + -94 < 8
Mohács 471 > 11 1

. Gombos - r 545 > 7
- u 4 93 > ?

. Zimony - r 352 > 1
» Panr^nva ... - - • 318 < 2

Sí* < 5
Bába -H *58 < 61

Győr ___ ■f* iíO < 3 :
Vág T 3) 5
Dráva r VS < 33

L 3^9 < 25 j
> E-zék.................—..... - 3 4 < 1

Száva Szi-zek ............ ........ 1- 150 < ICC
» Mitrovicza______ __ r 220 > S j

Temos Kis-Kostély _____ • 73 < 23 '
Bóga Kiszei ó h 17 < 11 :

Temesvár_______ —. 20 < .2
> Nagy BecskeveK___ T 10 < o

Szamos Doés........................... - 4 < ?-
*■ Só < 1 ;

Kr aszna Nagv-Majténv_____ T 95 > IS
Tisza Marmaros-bziget~—. “t“ 65 < ;4

> Tekeháza ..........——. Hh de < 6
Ti-za-Újlak — 2i > 2
Vas.-.Name’iy ........... > 18
Záhony (Csap) ___ - 91 < »
Tokaj......................... . h 25 > 18
Tisza-Füred_______ t- 92 22
Szolnok k 9) > n
Csongrad _________ _ F 73 > 3

v ?3G < 9
Török-Becse_______ 195 <

> Titel_____________ h S93 < 3
Latoroza Munkács_________ T* 48 < 8
Ondova-Tapoly - Í6 < 10
Bodrog- Zemplén ______ +■ 146 < lu
Berettyó Berettyó-Ujfalu____
Sebes-Körös Nagyvárad 1- 6 > 4
Fekete-Korú* Ten ke__________ __ f lh < n
rehér-Körös Boros-Jenö - 4 >
Kettös-Xörös B^kés................ ....... ± 25 <
liarmas-Körús G voina f 83 < 1
Maros Branyícska (Déva)... e 43 < 11

Arad _____________ : - SS >
* Makó _____________ _ ii f ti > 8

i-h 1 
+ «í

(892

budapestiár

Btsiégi.

■

Ti«a vidéki

pestvidéki.

fehérmegyei.

JT au j Irányzat

n * a
lanyha

Bácskai

_r zakmagyarorez. —— «

Galiona ó vagy uj

gőze
Árpe

Zab------
Tengeri-

Káposzta-repeze .
Köles■ —

Gabona Irányza
csendes

csendes
csendes

4
___ csendes

Kap. repeze — lanyha

E H T E K P A

ÁLLAMAI
Magyar kir. aranyaradéi addmentl 

€ « ‘ *
«a * *
« papirjáradék adómentes 
« « • 1 
c 1876. keleti v. államk ved 

1889. adóm. m- kir. allamvasuU ef 
1889. évi 4,;,%-os adóm. all. vas- 
yag>'. kit. nyeremény-kölcsőn 10U « « • * őu
Vjt% adom. regaie-kartalanitasi kL 
4l/s%*06 adóm. horv. szláv, regale 1
Tiszai és ««zegedi kölcsön________ J
M. 4% adóm. Magyarorsz. földtebl 
4% adóm. horvát.-szJavonorsz föa 
Magyar földtebermt cfesitési kötvén 
Magyar orsz. ’elzái g u.béri váltsál 
Kir. botv.-szlavonjeaálcg foldvaltJ 
Magyar kir. kamatozó kincstári u*J

Kgyeaitett államadósság papírban

Tej eil
A martonvásári uradalom si 

elismert minőségű összes tejta
azaz 1892. október 1-tol 1|
sitani óhajtja.

Felhivatnak a pályázói aj ár 
15-ig a martonvásári uradaloj 
s mely ojúniatíioz, bármely bír 
névértékű, a tőzsdén jegyzett 
csatolandó.

Bővebbet a martouvásá^ 
dójában.

Csász. kir. orsz. szab.

Alaplttatott 1850-ben. 20

ADOLF FRANKEL &
ajázaá-jáls:

likőr-kOIOnleoesssok

'*^ségben. vadász I 
• ig- ezeszee ital küldi 

legtöbb jóaevd cd 
ezukrászdá

Árusítóknak kedvezmény.

3217. szám.

Hlrdei
Alulírott erdőigazgatósj 

ságai és a bocskói ral 
bustyaházai kir. erdöhivatj 
kötélgyártmány - szükség!- 
1892. évi szeptember 
ajánlati verseny tárgyalást j 

Vállalkozni kívánók (Áj 
feltételek értelmében aij 
készpénzben vagy a tudj 
megelőző napján jegyzett] 
vonásával elfogadható állal 
forint bánatpénzzel eiláj 
napon és óráig 30—40 
külön csomagban való ki 
gatóság főnökénél, távoli 
nyújtsak be.

Az árlejtési és szállít] 
igazgatóságnál a hivataloj 

Utóajáulatok, továbbá 
érkező, valamint csupán 
g)ártóktól származó u':;ti| 

Mármaros -Szigeten, 1^

11642
(Utánnycmd

pegyek magyarázata: + = roll fölött,------ nvill alatt, < •
> — apadt.

I áradt

-4- nekünk bemutatott xuirntt 
irat folytán ezen orv-t*tü

Titkos he\
^űffyc*őfolyá*ok«Lt és seb 
az elgyeafftiit férfleröt. 
utókövetkezmónyeiT. nökd
üdültek, valamint m.ndaj in coil
tal&aság egyik jaéiM

mód szerint b::: -tkeij

Dr. GAE
orvos, sebész, szülész es ;r-.njesl
Budapest, belváros, IV.

II. emelet. Itt] 
Rendel: napunta 10 óratrl d. 1 
S cráig. ||^ Díjazott level kre I 
Gk es gyógyszerekről is gocdo=kj

Ugyanott megjelent 
rendelhető

NÉPSZER'
(már a 8-ik kiadóban negielentj 

gy ógykezeléaéh ez c:imü
most cf

A könyv jól becsomagolva l for 
del

A könyv tartalma : I- Az ívj
ébredése. — III. Az öiifertözé» e| 
csötakár (tripper) és hugycsószülVL Fehérfolyas. - TO. w 1

ÜL Az ivarszervek r



1892

irkusza
7 és fél órakotIdás

: ehampionja. ki Mr 
legyűrte a brüszeli 
net nyert. Marséi l-
it é~ Mr. Massen!

U00 frt

:int
jepen Robinetti és 
I az első nagy jjj. 

Robinetti között

fte az étteremben

[Vilmos és Fial
kedvelt zenekara 
játszik.

2393

kertheiviséu'ben

Marczi és Fiai
játszik.

intézet távirati 
Tel 7 órakor.

. * HÉüirsiifl1!

“ a s rneii- -utal. 
^ ^ =am* -oc •»«

17 i2

* 24 H
- zo ; is
- I 26 16

1 ' 23 1 n

- 22 16
2 2? ; 14
S 25 1*
3 24 ! V

12 23 ; 14
5 £1 I H 
1 27 15

13 1 14 
19 ! 14 
18 ! 8 
16 13
21 ! 8 
24 14

14 21

— 29 18
— 27 18
— 82 16

L kelet, D = lél* 
■érült. 1 = to ib- 
I többnyire borait, 

hó, 3 =* Kód,

1 alacsony a lég

Aipesekben és 
nap folyamában 

|an alacsony 
az idő este /,c 

|.eleien még tart

hőemelkedéssel

4-én.

+ 18

1*

i
+
+

i

1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 5.

BiBWg»

Fehdrmegyei-

Bácskád .

& a. j Irányzat
hektolitJ

100 kilogramm

Bura

pestvideki .

rzzkmagyarorsz. —

lanyha

rttól I írtig

Minős.
súly

hektolit.

8.30
j 860

8.30 
!i 8 60

8 25 
8 55

8 3C 
8 60

8 30 
8 60

8.50
78.80

8.50 
8 80

8 45 
3 75

8.5C
880

8.50
8.80

100 kilogramm 
ara

írttól I írtig

8.20
8.45
8.70

820
8.45
8.70

8 15 
8.40 
8.65

8.20
8.45
8.70
8*20 
8 45 
8.70

8.40 
8 7G 
8 85

8.35 
8 65 
8.80

8 40 
8.70 
8.85

8.40 
8 70 
8.85

Gaeona ó vagy tg Irányzat Faj Minőségi 

hektolitert. frt*óí

100 kilogramm

írtig

6

Káposzta-repcze
.v.e*

lanyha
lanyha

szilárd
lanyha

aiarmány
egeim való 
sörfőzdéi

cansági
másnemű

70—72
60—62
62-64
64—66
39—41

75
73

nélkül

680 7.—

5.85 
4.8C 
4.7 5 

1C 80 
10-Vs 
5 20

l

atalos árjegyzései augusztus 4.
Különféle

terrrLeaa-^rete
Irányzat F a j

Pénz Áru

irt frt

Heremag-------- csendes Lnczema magyar, idei— 32.— 36.-
csende3 Vörös, idei ———— 45.*— 55.—

Repezeolaj- < szí. kétszer finomitotL.. 36.- 37.-
Olajpogácsa csendes

5.75
54'SO

6 — 
55.-

C Vidéki ——fi Szalonna-------- szillárd M. la légensz. áru m. sz. 46.— 4650
H Városi légensz.------ -— 46.— 46.50

« < S darabos 48 - 43 50
d Pflutnlt --- 51.— 52.-

csöndes 35.— 36 -
d csendes boszmai. 1891 /•* ű
fi szokvanyminőséf ) *5 56 14.25 14.75

100 darabos ) •- §fi 85 « 1® “ 22 — 25.-
szerbiai. 1891 Í-® J

íd szokvanymmőség ) £ 60 13.75 15 50
100 darabos §

H * 85 «
to Szilva határidőre csendes| boszniai 1893

szokván ynnnőseg ) o 00 21.50 22.-
0 100 darabos 1 -5 g 23 25 23.75
H 1 - "1 “ 86 . 1$-= 24.25 24.75-r ■... ezerbiai 1893 X/Xl
1 szokvanyminőseg 1« 60 20.50 21 -
X 100 darabos V- S 1 22 25 22.75

a 85 « l-3*3 24.- 24.50

0 e Szlavóniai 1891 í 23.— 24.-
SíJ^rhiai

0 Szilvaiz határidőre « szláv. 1893 szept.-okt. _ 21.50 22.-
20.50 21.—

M*, szilárd
1 Sárga, csurgatott —— 39.50 40.—í Vja<-k Rc7-rnyéi ..... 140.— 141.—
l Szlavóniai _ __ .

j Szesz —_____ í Szesz nyers osztalékolt— j V.- 17 50
1 . _________ ; Szesz-élesztő « ! 20 — 20.50
• • —-—. « 1 Szesz, tinóm it 54 50 55.-

Usziaiek
1891-re I

j 1
-1 -o

Gabona Irányzat Határidő Újvidék — ___ 24—26
19—20

Bü7U csendes tavasz ra Kalnrea , 16—17
május—j uniós 1 7.70 1 7 72 Duna-Földvár 14—15

csendes ■= 8.05 8.07 Tisza Szentes------- —
SzegeH

3 5-36
Tenger1 . csendes máj. - cn c 3 32—34

• jolius-augusztus. 4.72 j* -<e 4 74 29—30
7.k csendes bpest szallitan.1 4.64 4 86 Titel „ 26—29majus-juniusra. 5 3 S 15 Mitrovicz — 35—37Bpest szál. őszre 5 41 5.43

g

Boga
T emeirrar 46—19

Kap. repeze_ lanyha aug.-szept. IC.£5 10 70 Nagy-Becskerek 29—30

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet Usz.aieK
1891-re I ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 

aj Bankok.

uÄ. lisijószállitás fu.va,r díjtételei.
Honnét

eA hajódijtételek 
értetnek a szalli- 

! tási «dói beie- 
8—10 krajczárral éri ve ésa biztosi-

drágább . budapesti j «Miugatkizans;
! atiega állomások 

díjtételeknél j a burczeUirozail 
beleértve.

20.-

9.35«/10

Angol-osztrák bank____ — ---------- 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szővetk 50
Bodapesti bankegyes. részv.-lárs------100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank_______________— ^0
Fővárosi bank résrv.-társaság I. kib. 100
Horvál leszámítoló bank_____—---- -- 200
Magyar általános hi* el bank_______—— 200
Magyar általános hitelbank ang. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank • -t. 100
Magyar ipar- és kereste. bank r.-tang. 15.
Magyar jelzálog-hitelbank___—------ * 800
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-nitelb. II. kib. id. elis. . aug. 15-re 
Magyar leszámítoló és penzváltóbank 100 
M. leszámítoló- e pénzváltóbank aug. 15-re
Osztrák hitelintézet___________ 160
Osztrák hítelintezet -------szept. 4-re
Oszt rak-magyar bank______________ 600
1. magyar iparbank________________ lóO
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 500 
«Umo»-bank._________ _____ _______- 200

*) Biztosító tárral átok.
Bécsi biztosító tarsasag_________ — 500
Bécsi élet- és járadók-bizt. társasaga. 200
Első magyar általános bizt.-társ-------1000
Forciere pesti biztosító intézet------- - 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t——. 100
Magyar-franrzia bizt. társ_______ — 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Panne nie viszontbiztosito társaság «. 300

•) Gőzmalmok.
Concoidia gőz ualom_
F.l^ö bndane.'i«

500
500

Erzsébet-malom __ __. 200
Hengermalom — _ - 400
f.niTA-malom ..- 1«0
Molnárok és «ütök — . _ _ 200
Pannónia ____ __ _ ______ .1000
Váczi hengermalom részv. 
Viktória-------------------------

-társaság— 100 
__________130

56.50 
126.50 

95.— 
1C6 — 
95.—

184 25
116Í75

313Í33 
995.— 
183 - 
988 —

57.50 
127 - 
100 — 
107.— 
96.-

359.eC 
116*50

313.50 
ÍOOO 
189.— 
39C-

10—

14 frank

Pesti könyvnyomda részv.-társ___ ___ 500
Pallas irodalmi és nyomdai -.-t.____ 300
Fiumei X. m. rizshánt. és nz ken. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár rószv.-t. 100
Nadrági vasvar-társul at"___________  300
Gschwindt-féle szeszgyár____________ 200
Gjrapjumosó és biz első magyar 300
Kőszén- éa téglagyár «Dräsche,_____ 200

10 
160 
150 
100

200 
300

/LolSO ÓLT tű

1340.— 1375. 
! 235.
1130.— 1180 
1890.— 1900. 
1C2.— , 105,___ 1 _____ Budapesti lánczhid

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria. m. teng. haiózá.i ',,6
Bpesti közúti vasp. tára. 1SS7___ t> j«6

1889----- 4’!,%

. . j.i . á nietet
pénz I ára

100 <

vryapjumoso es biz első magyar __
Kőszén- &i téglagyár «Dräschei_____
Salgótarjáni kőszénbánya___________
Gőztéglagyár, kőbányai____________
Tégla es mészégető."újlaki________
Tégla- ós czementgvár »^ves. id. elis.

44C.— 
315.— 
474.— 
586.- 
590.— 
269 50 
147.50 
183.— 
255.—

■ 277.— 
132 —

1 189.5k 
242.- 

i1’8C.-
I 353.— 
I 70.—
: 21c.—

525.-
1290.-
47C
55».-
315.-
440.-
950.-

528. 
1300.- 
475. 
560 • 
318. 
445. 
955.

284.— 286.—
d) Köxl.kedósl vállalatok.

.Adria» m. tengeri haj. r.-t._ 
Alföld-fiumei

__ ino
A11UIU-UUAA1C1 ......... ..... ...I .. 200
Aradi és Csanádi egyesült vasul___ 100

í

értékpapírok

▲ LLAMADOSSAG.

u.rr&r krr araimaradói adómentes 100. 500. 1000. »agrar ia ^ . 10.000

!| Utolsó ártelet

110.70 111.—

ÉRTÉKPAPÍROK

papirjáradék adómentes
__anguszt.

_____________anguszti.
c 1876. keleti v. államk tveny aranyban —---------

1889. adóm. m kir. allamvasuu * dicsőn aranynan ———
évi 4* ,%-os adom all. vas k- ezüstben--------------

Uagv ki*, nyeremény-kölcsön 100 frt---- —-------------- —
« " « • « óv frt--------- --------- —

4i_s% adom- regaie-kartalamtasi kötvény —---- ————*
4ln%-os adom. horv. szláv, regale kötvény---------- —------
Tisza- es «zegedi kulcson________ ___—r—-í ism- —-—————
v 4% adom. Magyarorsz. földteberm- íotveny--------------
4% adóm. horvat.-sziavonorsz földteberm. kötv —-——
Magyar fcldtcnermtcfesitési kötvények horvátországi ----- •
5». avar ot>z» *eízái g u.ben valtsagkötvenyek — :
Kir.'botv.-szlavcrycuai.g foIdvalUagkötveny (100 frt)_. ; 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ű “cr‘l

Ureeitet» aliamadcssag papírban máias--Doy::::::-;::-^^

110.70
100^0
100.55
117.-
12C.50
100.40
142.50 
142. -
9s 80 
98.- ;

136.50 , 
94.50 
95.—

110 80 
100.80 
100.65 
116.- 
121 — 

1G0.S0 
143 50
142.50 
100.5C
99.—

137.50
95. -
96. -

Egyeajtstt áliamadossag papírban máj. -nov. „. 
« « « < február—aug.
« € « < jan—jól...
« « « « apr.—oki.-

Osztrák aranyjáradék adómentes 
« papirjaradek adómentes

------2Vio%
4 *
5 %

államadosiiag, kisorsolas lS54-ki 250 frt p. p------4 %
I860-ki 500 frt o. e------5 %
1860-ki 100 rri « <------ » %
1864-ki 100 frt 
1664-ki 50 frt

c < -

100.- —.-

4a/,o%

A temes-begavölg\i vizszabalyozo társulat------- - 5 %
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes--------------41
Bolgár fejedelmi allamvasuu zálog kölcsönkőtvény-------- 6 °9
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ------------------------- 8 °a

c « « « osztr. felülbelyegzessel 3 %
Becs varos nyeremény-kői csőn 1874-ből

95.75 
95.7a 
9S 25 
95.25 

113.75 
100 80 
140.50 
140.— 
<51.- 
183 - 
183.-

101.SC
99.50

105.-
38 50
39 7j 

159.-

96.25
96
95.75 
95-75 

1'4.25 
1 Ct. — 
1 -41.50 
14! — 
152.— 
184.- 
184.-

102.- 
100.- 
106.— 
S9.* 

40 25 
161 -

4 frank 
4 frank 

9.80 
9.Wio

9.94*/jo 
9.85»/,o 

4.50

25 frank 
25 frank
9. 4< io

Bacs-Bodrogh várni h.-erd v. elsőbbs.-r
Barcs-pákraezi vasút reszv.-társ-------200
Báttaszék-dombovari..__ ______ 200
Badapest-ueoi vasút r.-t.__________ 200
Bpest- Szt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-őzt-Lőrincz helyiérdekű etső r. 100
Debreczen-hajdúnánási v. első r___ 100
Déli vasút----------  200
Déli vasat-------
Északkeleti vasút 
Erdélyi vasút _

________aug.Sl-ro
_____________200

in uoji »“-“* — — ■ ■ ......i.—I... 200
Györ-scpron-ebenfurti vasút -----,T.TT 900
Kassa-caerbergi vasút______________ 200
Magyar-gaiicziai varat______ _______ 200
M. uy. v. tszekesfehérvar-g^őr-graczi) 200
Marmarosi sovasut r.-t. els. r______  100
N. -Kikin da—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvAsut_____ ar. 200
Osztrak-magyar allamvasut___ aug 1-ra
Pecs-barcsi vasút--------------------------- 200
Első cs. kir. szab. dunagózh. ttrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya______________ 200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy
Pesti közúti vaspalya masodsorozatu 200 

ej Tak&rékpénetarak.
Budapesti 111. kerüleu__________
Országos központi---------------------
Pesti első bazai

138.-
20C.25
82Í- 

201. - 
199.50 
?00.

100.50
197.—
199.75
183Í-
199.75
199.75
95.-

304.50 
203.— 
336 - 
3/8 —
180.—

14^.-
201.-

83.- 
2«93. - 
200.50 
201.-

1G0 75
197.25 
210 SC
184.* —
200.25 
40r.25

95.50

304.75
204.50
349.-
37d.—
185.-

ált. takar.-p. Sí évvf.liof. 5 % 
« « « 40 óv vf. 106 f. 5 %
« « » UI. kib. 5 %

Temesvári első takarékpénztár___5 %
« « ----- 4»/,%

Hagy. jeizálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
c « osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« € nyeremeny-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
c « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kin. kötv... V»»

99.25 
101. -
100.75
96. - 

116.^5
SA 50

102.50 
10^.—
1 co.—
97. — 
99.-
99. - 

103.— 
101.- 
100.- 
100.20
99.70
99.70 

101.—
100. —
101.50 
101.- 
101.—
100.50
100.50 

99. -
101.75 
102.— 
103.- 
102.- 
102.-
101.75 
10C.-
93.-

122.50
123.75

US

99.75 
102. - 
101.50 

96 50

Magyar Asphalt részvény-társaság —
Matryar kende»-- és leninar-rószv.-trs.
Nemzetközi villamossági társaság____
Nemzetközi waggon-köles, reszv-társ. 10ő 
Rimamurány-saígótarjáni vasmű 100
Rimamurányi vasmű _______ aug. lő re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___  200
Sörfőzde első magyar______ ____ _ 300
Serté'hizlaló_______________________*>oo
Spodinm és csontliszfgyár ,, ____  150
Szálloda részvény-társaság_________ 80
Szállifási vállalat I. m_____________ 200
Szegedi szeszgyár és Enomitó r.-t. 200
Török bír. dohany-egyedárus___ fre 200 II 182.— 183. —

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarók pénzt. «if1%
Magyar föiahitelmt. papirértók____ 5 %

4 « ‘  4«,s%
« « « ___ 4 %
c « ar. v. ez.___ 5 %
c «szabályoz, estalajiav. 4 %
c jelzálogbank______________51,%
« « ------------------- 5 %
« * ----- --------------4',%

M.jelzálogb.közs.-kötv.nOévvf.iiOf. 4 %
« « Köz*, kötél. 50óv vf. 4' ,%

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 41/,%
Kisbirtokosok orsz foldhitehntézeto 5,,.%

* < « 5 %
« « « óO1 , evra 4‘-’,%

Osztrák-magyar bank o. é._______
« < < « « 40»/, évre 4 «ft
« « « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
« « « « — 4»/,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4l,%
cAlbina» takarék- es hitelintézet_ 6 %

« < < 5 %
Aradi polg. takarók?. 40 év vf. no 5 %

« « « < < < « 5*,%
Erdélyr. m. jelz. hifb. * év visszafiz
Nagyszebeni »uichiteiin et—______5 %

< « -----------5*/,%

Budapest-pécsi vasút__________ 200 4
Déli vasul -----------100/2000 márka 4
Dunagőzhajózási társaság ...100/200 4

« . « 100 5 %
I. p. spodium-, L.iyv-. vegyi tér. gvár 5
Északkeleti vaspálya________ 300 > %

« « laranyb.)_200 '* °á
« < > ̂ .1000 5 c*

Lloyd és f őzsde-epület________ íoo '» a'9
Magyar gaiieziai vaspálya ...... 200 5 f,á

« < « II. kib. 200 5 »»
« « « ezüst... 200 4 üa

M. ny. v. fsz. fch.-pyőr-graczi) 200 5 °4
Magyar nyugoti v. 1874. kib._ 200 5 °9
M. v. eisubcs. beruh aranyb. 200 %

« < « « C 1SSS 4«.,%
Gyűr-sopron-ebenfuríi v. arany 200 3 
Kassa-oaerb.els.resz.-kötv. 1880. ez. 4

< c c c c 1891. ez. 4 %
« < < « « 1889. ar. 1
c < « « « 1901 ar. I 0*
< < (osztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Ofzlr.-inagyar áilamva>,ut arany 200 » <9
O.-m. á.-v. I88S. kib. 400/2000 márka t % 
U.-m. aiiamv. X. lob. 1835. 500 fre. J

53.SC 94Í50

I

1C0.- 
120.- 
I^C. — 
99.53 

IOí.50 
■ 102.50 
j| 93 - 
i 100 — 

1' 0.— 
•, 119.- 

118.50
: 94 25

93.50 
112.75 
112.75 

Sá.S--'

100.— 
103 50 
103 50 
94. — 

10!. — 
101 — 
120.— 
119.50

95.50 
S4.5C

113.75
113.75
96.50

* . i

MAGANSORSJEGYEK.

— •— Buda városi sorsjegy .
95.—

102.50
100.50 
97 50
95.50 
99.75

104 - 
1)1 50
100.50 
101.—
100.20 
100.20 
10?.- 
100.75 
102.
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50 

102.25

102.25 
101. -
93. — 

123.50
124.25

21.- 23. -
111.75 I 112 75 
23.— i 25.— 
92.50 1C0.—

..40
osztr. feiülbélyeg.üéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ......— 2
A « « « osztr. felülbélyegzés«^
M. hz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « osztr. fel ül boly eszessel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felóp. 5 
« c c osztr. felülbelyegzessel

Az olasz vörös kereszt egy le;-------- 5 lira
« < « « osztr. felülbélyegze-idl

OhZtrák hitelintézet---------------------- 100
Osztrák vörös kereszt cgyiet---------------;ű
Paltiy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Csa.-zari királyi arany ,kör.)------------- —.
Osziraá-magyar S forintos aiaoy---------- -
2U frankos arany-------------------------------
20 marka .
Török arany lira -------------------------------
Osztrák ea magyar ezüst_______________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bannj. luu mark. junius.dO-ra

Bank
VAltóh; árfolyama flátraX k. láb

Német bankpiaczok 100 marsa 3 %
Amsterdam íoo hollandi forintért.^ 2lVo
Brüsszel 100 frankért____________ 2"a%
Paris 100 frankért_______________
Marseille 100 frankért__________ _ a 2Í
Svajczi penzpiaczok 100 frankért _ 3 J9
Lonaon l ont sterlingért_______ 2
bzem peter r 100 ruoeiert____ 4l 3 »
Öiaaz nankp. 100 líra auov. fial._j

54.- 
54 50 

2.90 
2.90 

10.85
11.50 

F 30 
6.60

12.5C 
12.75 

194. —
17.50 
56 -

5.67 
5.60 
9.50 
9.50 

11 70

53 50 
53.55

58 50 
98 90

53.70
58.65

58.70
83.30

47.50 47.60

47 40 
119.50

47.55
119 80

45.60 45 90

felszámolási árfo’va«;
Magyar -»% aranyjaradék...

. 50

. 300

.1000
Egyesült Budapest fövarus_________ 300
Magyar ái. taxarekponzur r.-t.____ 100

fj Különféle vállalatod.

Alagút------------------------------------------ 105
Altalanos waggon - kölcsönző- társaság 80 
EgyesüR magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e xó.->zenb. r.-t. 1U0 
Fővárosi Casino-epúlet reszv.-tars. JUO
Franklin-Tai -ulai konirv'ivomda___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum*_______ 100

128.—
6^1.—

3.70.—
1000.—
116.50

i

263.-
387.—

130.- 
655.- 

8250.- 
1010.— 
117.50

160.—
<07.-
241.—
165.-
272Í—
3S0.-

Magyar :»% papirjaradék-----------
Magyar általános hitelbam;--------
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hileiiniezet------------ —
M. spar us KoruK. bank — -.........
Állaim vasút---- ----- ------- —------
Deli vasút_— ----- -------------- —
Török birodalmi dohány.

Elotozsde.
Osztr. hitelrá^zv. pr. */7 313.25 312.90
Magy. hitelbank pr. lb/7 359.— 355.25

« a-anyj. — pr. u 7 1 11C.65 —.—
« papirj. ™ pr. l% j —

Leszarnitolóbank pr. n/7 !
Jelzálog pr. ls/7 —. — —.—

Előfordult kötéődk 
Rimamurány pr. Ij/7 189:
Osztr. aiiamv— pr. 51 7 304.5C
Deli va-ut--------  pr. 3J, 7 j 100 50
Salgó-Tarjan —! — —
Kereskedelmi b.1 — — —

133. 
304 25

Ruua-Mnrany--------------------------
4% Földíehern?. kötelezvény ——
Fiumei hitelbank ______ -——
Rcgale-kölcson----------------------- —
188b. 4l, allami vasúti kolcsöa —
Villamossági részvényén_____ —
I8yu. 4l 3>-os főv. köles._____
JelzaloK-sorsjegyek...........................

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hiteli uszv. — —.— —.—
Magy. bitelb. ... — j ——.—

< aranvj. —- — —.— —. —

Leszámítol .I bank — —. — —.—
—i -eizai. ghank-----  — 1 —.— —.—

Előfordult kötések.
fRircamurany __ —
Osztr. áll am v— — : —

• Déli va-íut_____' — ! . -
!Sago-Tarjin  j — —
•M. ipar- s k. b.: — —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál___________________
Zálogügyleteknel, állam laradukok es az osztrak-magyar bankzalogieveieinél

Tejeladás.
A marton vásári uradalom száz darabból álló tehenészetének 

elismert minőségű összes tejtermékének elhelyezései :i évre,
aar 1892. október 1-tol 1893. szeptember 30-ig bizlo-
sí tani óhajtja. ,

Fe!hiva‘n«ik a pályázók ajánlatukat folyó uvi augusztus no 
lá-ig a martonvásári uradalomhoz benyújtani szíveskedjenek 
5 m. .y . „mlathoz. bármely budapesti banknál letett l'DOo irt 
névértékű, a tőzsdén jegyzett értékpapirról szóló letéti nyugta 
csatolandó. “

B'^vebbit a martonvásári uradalom központi iro­
dájában.

Csasz. kir. orsz. szab. finom likőrök gyára.

Alapittatott 1850-ben. 20 érdemérem és diszokmány

ADOLF FRANKEL S Sühne,Biala(Galiczia) |
;ett ler-.g^-elCl ilör-kölönleoesséBeiket
,\uv Stt.

likőröket, minden 
fajtában iámért kitűnő mini 

*egben. vadász és utazó likőröket, minden 
szesze» ital különlegességét. Baktár van a 
legtöbb jonevú csemege es fűszerüzletben, 

ezukrászdában és kávéhalban. difi* \
Árjegyzék ingyen és bérmentve.Árusítóknak kedvezmény.

3217. szám.

Hlrdetméiifa
Alulírott erdöigazgatóság alárendelt erdögondnok- 

gágai és a bocskoi raktargondnoksátr, velantint a 
bustvaházai kir. erdőhivatali kerület 1893—1895. évi 
k'té:íry;trtmány - szükségletének biztosítása czeijábói 
1892. évi szeptember ho l-én reggeli II órakor 
ajánlati Teraenyurgyaiást log tartani.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, miszerint zárt s a 
feltételek érteimében kiállított Írásbeli ajánlatukat

Byáapest legjobb szappana!

5
tudvalevőleg a legenyhébb, legtisztább és legalkalmasabb szappan

a bor és szépség ápolására,

mostantól kezdve minden jobb illatszertárban, gyógy- 
és gyarmatáru kereskedésben kapható.

E szappantól a bőr ifjú, üde lesz és a késő aggkorig
gyengéd és sima marad.

Boering szappana nemcsak minden finom helybeli 
hölgyszobában, hanem Budapest és környékének 
csaknem minden háztartásában kizárólag hasz- 
na 1 tátik, mindenki használja, a ki gondot fordít arra,

W hogy szép, egészséges és tiszta bőre legyen.
Minthogy During szappana a bagolylyal csakis szappan, t. i. csakis zsir és 

lúgból áli s nincs benne se vizű vég. se szóda vagy más haszontalan keverék, nagyon 
keveset fogy. legapróbb darabkájáig használható és bár legelismertebb és leguzél- 
szerilbb, mégis

a világ legolcsóbb szappana!
Minden darab Doering szappanon láthatónak kell lenni védjegyünknek 

a bagolynak, innét van neve is ^Doering szappana a bagoly lyal.. 10136
Darabját 30 krajczárjával kapható Budapesten nagyban és egyenként

Reiner Lipot es Ferencz gyógyáru rsktar* király-u. 41; Tor«» József gyógyszertára király-uteza .2;
Neruda Nándor hatvani-uicza 9; Stessei N .ndor és Tarsa sütö-u.cxa;

Kcohmalater Frigyes nagykorcna-u'cza 32 . további:
Brachfeld F. c.-r. és kir udv. üzállitónál Dorottya-utcza : Brachfeld Szigfrid és fiai cs. és kir. száll. Nádor" 
utcra 10; Debinyi Fi váczi-kőrut IC; Detsinyi Károly a «Kzcryohoz» V. Fürdő utcza M; Gruber Nán­
dor kigyó-ttteza ; Hoilo^ F. Dorottya-utcza 10; Jerlkoglu Sándor VI. Anarássy-at 33 ; Dr. Jovitza Sándor 
Kecskfmeti-utcra 7. : Kertész Tódor Dorottya-utcza 1.; Lueü M. váczi-utcza ; Molnár és Moser kovona- 
hcrczeg-utczíi v; Schleif* r es Klein V. fürdő-utcza 5; Pinkád Zsigmond és Testvére Andrássy ut 27; Seid 1 
J zsef kői naherczeg-utcza 18; Titsch Gyula cs. és kir. száll, váczi-ulcza rl; Tibély Ágoston váczi-utcza 9; 
Vert "1 Sándor m. k. udv. iilutszortára Krist->f-tur 'S; Waltersdorfer Pál VII. kerepest ut 8; Zelenkai 
R. L. Szervita-ter 3, Gebhard József Ili. Fo-ter 2. Apatln : Bonzmger Ferenrz. B.-Gyarmat : Himm­
ler Mór. Debreczen : Tóth Béla gyógys/. ; Szentkirályi Tivadar : Knhinyi Lajos. De és : Brugvvitz és 
Rehak. Eszeken : Wack Peter illatsz. év'eknjváj : Pupcl Zsigmond. Ercsi : D» ri János és lia. 
Eger: Fle ier Man-.-. Fehértemplom; Stefanovics János. Győr: "'ein óaniu Kassa: Eschwig 
Ed. F. : Jermy ÍI. Karoly : Aufricbt H. ; Strausz D. utó-da. Kecskemet: Grosz Lipot. Kaposvár : 
Veséi Sand-." Kolozsvár : Kovát» P es íia Fő-tér 1. Losoncz : Schwartz Tób. Marcs-Vásár- 
txely: k B- a gy-.gy -z. : Dr. Bercádv Gyö-gy gyo-v-z. Muraszcmb' *: Ascher B. e-i Fia. ItJar-
czali : Münz Simon utó : _ Mayer Jog. Miskolczon : Grünwaid Ede. Moóron: Mandl Mór fia. N.-Becs- 
kerek: Ifj. Grür Simon. Nagyvárad : Huzella M.; Wachsmann Albert gyógyfűk. N.-Kanizsa: Rosen- 
f* i Adolf es Fia. Nyíregyháza : Pavlovit» Imre. Pécs : Mezei Mór. Szigetvár: Fried Dávid. 
Szegeden: Aigner Lars gyógyszertára S/.t -Rókusboz; Ba'csay Karoly gyógysz.; Bokor A. gyógy- 
-z-.r- :Z; BrandspiegelJózsef; Gál Testvérek ; Hirth es Galiczer; Krausz M: Keresztes Sándor ; Vajda Imre 

i'rsa. ; Dr. Hibay György gy-gysz. Székes Fehérváron : Földes Ignácz; Sav Ferenci; Szekerük

Pártoljuk a kazal ipart!
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fie vegyünk idegen származású rovarport. míg vau
r> R «7 «T Y AU mely felülmúlja a többi reklá- 

jjA/lZlXll r\. f mot hajhászó e nemű czikket. 
Akaiba jó minőségű rovarirtó szert ? Vásárolj a fiumei magyar rovarporból a 

Ä 77 í Ä 5J-ból melynek 'oiroméziyi főraktára,
5 ^ TV » “ luLíksA. ^5.^

STIEO BS1TTZ
uraknál van, s a mely minden jobbnevü fűszer-, vegyesáru- és gyógyi'ükereskedésben kapható

LEGIJJAKB TA ML MANY!
Levegő-

tisztitó
készülék.

1 Levegő-
tisztitó

készülék.

czoüí’nrt

Szabadalmazott találmány, bel- és külföldi tekintély-s orvosok által
mint legjobb fertöztelenitö készülék nagyon ajániv; Fevtöztelenitve 
és tisztítva a levegőt minden kellemetlen szagot eltávolít. Egye­
düli készülék a fertőző’ betegségek meggátolására. Nélkülöz'netleu a Előzői­
tekben, betegek szobáiban és nagyon látogatott helyiségekben -játszó-, ol­
vasó- és doliányzótermekben) síb. Parisban ezen készülék mindenütt talál­
ható, különösen oly helyeken, hol a klozet a lakásban vau.

Budapesten : Kereskedelmi minisztérium, Pénzügyminisztérium, 
Államépületi felügyelőség, I-sö magy. ált. biztosító. Magyar földhitelintézet, 
Kereskedelmi bank. Országos kaszinó, Tisztviselő kaszinó, Magyar Szalon, 
Nemzeti hajós-egylet, K.-kórház, Diana-fürdő, Lukács-fürdő, Húr zárta, Angol 
királynő, Vadászkürt, Pannónia, Continental. Budapest, Aranysas-száliodák, 
Wenckheim-paiota, Petánovics, Reutter (Ruscher), Dreschler, Kispipa Csalányi 
vendéglősök, Continental Bodega, Beíiczay Metropol, Nérey Káinon, Frank 
Centi-al, Harkay Korona kávéházak, stb., stb. lltíöO
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt 5 és 7 frt. 
RAKTÁR: Budapest, VI., Kemuitzer-nteza 30.

intézeti
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró i elei es 6 gimnaziális osztály, h 

Reáliskolai és VII. osztályai növenilékeR előkészítése.
Uj növendékei a két szünidei hónapon is felvétetnek, p

Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál ll|í;il L, 1
az intézet igazgatósága.

:-77r '

vegyészeti
Budapesten.
V. Ara 
utcza

bermentve.

i S!
SK

készpénzben vagy a budapesti tőzsdének a benyújtást: i r̂6tmlr^v. SzéScly"Udvaríiely0n: -Fi,rczudy -• s^oiy. szombathelyen 1F,?11ki> Moiszky.
alter Hv:;nk ; irzabó Balázs Deák-tá-r; Szentiványi Sa dt-r gyógysz. Szabadka : Winkler 

• ; ’ n.C7örinr 1 Hu ip. \ \ Simon S -A. -Ujhely : Nagy Lajos Béla. Salgó-Tarján : Bóth és Majevnik. Temesvár : Krayer és 
Uiiv. > Alii A v.z.v.1 láb 1 J .0 I Naiíoáiiü. Ungrvár : Jcrmy Vilma. Warasdin : Leitner Lipót Áruház. Zombor : Weidinger A. es U.

Zala-Egerszegr: Roaeathal L. ; M. Fenyvesi.
DQ Zelőzu napján jegyzett anuivama ölniük av- 0 
v u rával elfogadható éüampapirokhan letehető kétezer j 
forint bánatpénzzé! ellátva, a feljebb meghatározott 
nap un és óráig 30—40 cm. hosszú kütcimi utaknak 
külön csornaiban való küldene mellett ezen erdőigaz- 
gatoság főnökénél, távoliétében pedig helyettesének | 

nyújtsak be. j
Az árlejtési és szállítási feltételek alanurt erdő- j 

igazgatóságnál a hivatalos órak alatt megtekinthetők.
Ut j mlatok, továbbá a megszabott határidőn túl 

éiföez . valamint csupán kereskedőktől és nem kötél­
gyártóktól származó ajánlatok el nem fogadtatnak. 

Mármaros-Szigeten, 1892. julius 24-éu.

u«42 M. kir. erdoigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Ausztria-Mag-yarorszá§:i főképviselő : A Motsch & Co. Becs, I. Lugeck 3.

m.

I -i hekünk .‘izótiitulan tnegbiziiuthiteles köszönet“
ir*u folytán ezen or-> <»*tudor legmel-nefrten ajánlható

Titkos betegségeket^

bugvcscfolyáxokat és sebeket, az önfertoztetéa uióbajait, 
elgyaiignit férfleröt. aaagómléseket, a bujakerna  ̂

atókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
vjiazmnt mindazon cói beteg'Ség’oket, meiv'fkneh ap2a^-

í&laaaág főokez .ja es bőrbetegségeket gyógyít uj gryogy-
mód zzermt b::: bikerrei. gyorsan es alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
."VC-. .voesz, szule-z és szemész tud-.r, .olt Cs^cZy ksr. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros. IT. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 1 óra délutánig, este 7 ómtól 
'ég .-1 UU levelekre a légnagyobbLgyc emmel valaszol.a-

1 is g)ogysze.-ekrói is gendoskadvo lesz. ■'PB — Mönnek külön 
váróterem.______

Cgyanott megjelent •• a szerzőnél Dr. GARAI AN TÁL-női meg-
:eadelhet6 ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
mar a 9-ik kiadásban megjelenti a nemi betegségekés ezek eszszerfl 

gyógy kezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt
most csak 90 kr.

á könyv jól becsomaao.ya 1 forint beküldésé mellett bermentve kül­
detik meg. .

A könyv tartalma : I. Az ívarszervek leírása. — H. A nemi elet 
ébredésé. — ILL. Az őufertflzés es az ejjeli magömlések. — IV . A bagy- 
-sőtakar (tnnoerl és hugycsöszükületek. — V. A bujakór fsiphilisl.
VL Fenérfolvas — VH. Elgyengüit ferűeró. — VILI. Sót magtalanéig. 

— - • ,k mezbe tezedesének fótmyezóje a o rosti tu ezto-___

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

Budapest Dalszixűiáz-utcza 1.

I ajánljuk malom - g-époinket, 
j teljes malomberendezése- i 
I két, turbinákat ós vízikére- |
I keket, mint különlegességeinket, j

IWÖRNERJ. és TÁRSA
: malomépitésseti vállalat, j 

gépgyár es vasöntöde
Budapest, váczi>uti i

A nagykanizsai izr. hitközség által föntartott nyilvános 
közéokereskedelmi iskolában az 1892—93. tanév kezdetével 
betöltendő

két ísi.iaái9i állásra
ezennel pályázat nyittatik. Betöltendő ugyanis :

j vogiytau, iparmütan és arnismö tanszéke. Ez 
állásra mindazon középiskolai tanárok pályázhatnak, kik a

iMiiifiíii'iT in11
A mindennemű titkos betegség-, hó­

lyaghurut, kankó ellen min; ayóayszer 
ezelőtt oly általános közkedveltségben iú- 
szesült Copaiva-balz-ai:., ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a i'elbófögés, hányinger s más 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével s. in s -its óra alatt

I még a ledidültebb s a legfajdalraasabb kifoWásoknak is 
I a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
f Rendes segélyé nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. 1

IEgy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- J 
kával frt 2.5.0 fi t 2.30, beküldése mellett vidékre

a ., bérmentve küldetik meg. k., LLKOt.iKt.ii ikiüV JiíV 0 '• SiíidíC 
vegytan-természetrajzi szakból képesitvék és azo fölül az áru- I Raktárhelyiség: Paris. 8. rue de Vivienne, 
isme és iparmütanból vizsgáztak, vagy pedig . imulatni k pe-jt Budapesten, TOKOii JOZS... „» egyszeresénél, 

mellett legalább is annyi ismeretet!1 Iriraly-nteza 1-. szám ala.t.
iparmütanból 

sek. hogy képesítésűk 
szereztek, hogy az áruismét és iparmütant középkeresk. isko­
lában sikerrel taníthatják.

_.'i . r.- ll ; _ I •-. , Jte, 1.... _'.
mTr II1 I t T.-—%í*~Bí'- •.Séta.

V . O-V-___ .A- ü

A magyar és német nyelv és irodalom tanszéke, ee$jgg9ege©£«t$>9Cl9380®5?S69®CS‘'I>C@®»e»6B
melylyel az 1892—93. tanévben a történelem és földrajz tani-;» mi i t , , r , 1 - «
tása van összekapcsolva. Ez állásra pályázhatnak mindazok, j S ‘ 1 ‘IT AC* AT A A 0 0 fi ú ■' Oí # 
kik a magyar és német nyelvből képesített középiskolai la-: % 1/Xj UilU La ®
nárok. : § l_J : 7 ■ q

\z említett állások mindegyike évi 1000 Írttal van javadal-! @ huCTosöfolyAsokat. sebeket, syphilis ntr# övetv-rményeít, e 
- 1900 fiira emelkedik és errv- “ el gyengült férüeröt. magrómlesezet. onterto.-to.es u.o- —1-VJ - , . . Zi.íL-L-. fö?,. !í b4alt, nőknél fehérfolyást ... .--galyazni Kívánok äziveskcdiepek I © a^1 bajcka:. 1 bőrbetegségeket, •• - -rí J

azok hitelesített másolataival j bün-..k következtében h'..ti! ;-t ideg- _ - - ute«k• -V,-.tf.-Mí-r-.y- d-p ^
felszereli pályázati kérvényüket* éyi augusztus hó 16-óigU ÄtTrÄ g
a n.-kanizsai izr. hitközség elöljáróságának beküldeni. i w gyógymód szerint alaposan e- ./los -iktnrei ^

Nagykanizsán, 1892. augusztus 3-án.

mazva, mely javadalom eseti 
előre ideiglenesen betöltendő, 
eredeti bizonyítványokkal vagy

11639
Dr. Schreyer Lajos

az izr. iskolaszék elnöke.

Alapittatott 1860. SsPST Kérjük ezégtiniére és czimünkre figyel.A. *"39$ Alapittatott I860. 1

KAJDACSY.iíí
©
51 i---— - , _
<9 volt es. es kir. ezredorvoa. ^
e Lukús: Budapest. V.. Víiczi-kRrnt 4. sz.. I.em. e
• * bejárat a lepcoönél. g
•
©

GOMÓRI TESTVÉREK
egyséls.©

Budapest, SÍI. kerület, Hatvani- és Ujvilág-utcza sarkán I. szám, az „Ärany sas szálloda“ mellett,

Rendel dóielfitt 9—4 •,»«?. este T—s rüg; nSknek u. m. «rSakntJt q 
külön be- es kijárat.— külön váróterem. — Dijazoti levelekre azonnal ^ 

válaszoilatik e= gyógyszereiért is gondoskodva lesz. e—
C22SO© ®S39S8-?2.*3'£-iiSíö33 93*0

Magyar királyi államvasutak.

Egyes bútorok
2 chiffon, 2 ajtós frt 36 j =
2 ágy ................... < 24 £
2 éjjeli szekrény « 14« a 
1 mosdó szekrény < 14 
1 Íróasztal « 14

Ebédlő
1 kredenez 
1 trumo 
1 tükör 
1 ebédlőasztal 
6 ebédlő szék 

420 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

95 frt.

Szalon
1 pamlag 6 zsólye, 
1 szalon asztal 
1 consol 
1 tükör

80 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény már­

ványnyal
1 mosdó mán ánynyul 
1 tükör

115 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

95 frt.

e £

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

100 frt. p»

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

140 frt.

a

Ebédlő
1 kredenez 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
ti ebédlő szék

100 frt.

Szalon
1 pamlag ti zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

125 frt.

Ebédlő
1 kredenez 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
ti ebédlő szék

160 frt.

Kárpitozott bútorok
1 mag. szőnyeg div. tiO frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 balsac « 22 frt
1 garnitúra creppe 60 frt

óüoüí/C. III.
Hirdetmény o

A külföldre, Ausztriába, vagy a megszállóit tartományokba 
rendelt és viszontszállitott áruk feladása és ilielve kiváltása al­
kalmával az 1881. évi XIII. t. ez. ér:draéb :i a leiek által 
kiállítandó 2 kros árunyilatkozatoknál használhat > árumegneve­
zésekről beiüsoros jegyzéket készítettünk, rm.ly könyvük.' bau 
fűzve «Beiüsoros árulajstrom» czimmel, darabonként 10 krért 
a közönség által bármely állomás pénztáránál megszerez!- tó.

Az iga gatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik. i

Nagy választék egyszerű finom angol, barokk, ó-német stylü, háló, ebédlő, szalon berendezésekben.
ÁT- -Á-rjeg-yzc M: ingyen, és Tsémaentve. "*I3 11643

Hajdu-Dorog m. v. határában 400 j 
m. h. tagbirtok, 20 c. h. dohány- 
termeléssel, a szükséges épületekkel, I 
azonnal bérbe adatik. Felvilágosítást j 

j nyújt dr. Nagy Gábor Hajdu-Nánáson.

' : ‘
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kulánaan vess és elad
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MÁK, DIÓ,
kLEIN JÓZSEF és ADOLF BUDAPEST
Terményosstály: Mária Valéria-utcza 5. sz. 11650

H

Maculatura.
Felvágatlan Egyet­
értés maculatura 
megrendelhető elap 
kiadóhivatalában.

N
Wien, I., Krugerstrasse 18
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Szives ügyelembe vételre i
Utóbbi időben sok panasz érkezett hozzánk ráspolyaink rósz 

minősége miatt. E panaszok mindegyikének közelebbi megvizs­
gálása azt eredményezte, hogy a panaszlott ráspolyok nem a 
mi műhelyeinkből valók.

Ennek folytán indíttatva érezzük magánkat, annál is inkább, 
minthogy újabban egy bécsi ezég ráspolyait „Angel-Fischer“ 
jeggyel árusítja, mig a mi gyártmányunk elsőrendű cseróp- 
öntöítaczél és „Anker-Fischer“ jegygyei van ellátva, min­
den tévedés elkerülése végett tisztelt vevőinket figyelmeztetni, hogy

a mi védjegyünk FISCHER“

50 évnói több ideje, mai napig, teljesen változatlan maradt.
Bées, 1592. julins havában. 11528
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Szerecsen.
Egy nappal késtem Ígéretem­
mel, de nem lehetett előbb. 
Szerelein, imádom mint min­
dig. Szerencsétlen vagyok, hogy 
oly sokáig nem láthatam. Min­
den reményem a 10. és 20. kö­
zött Ígért levél és esetleges 
találkozás. Kérem ha lehet 
eszközöljehogy találkozhassunk. 
Illetővel sikerült elhitetnem, 
hogy nem maga az a bizonyos ; 
csak az arczkép iránt van még 
kétely. Millió csókot! 20926

Nősülni
óhajt 30 éves, 1400 írt jöve- 

I delemmel biró államhivatalnok, 
megfelelő korú, legalább is 
8000 frt hozománynyal ren­
delkező hölgygyei. Csak szü­
lőktől eredő levelek «Komoly» 
czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 20912

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkivtili olcsó áron kaphatók 
e becsi pénzszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
fány-utexa 6. sz. Híj3

Évek óta
fennálló vendéglő élénk for- 

! galmu helyen, kényelmes be- 
: rendezéssel, melléképületekkel 
j szabad kézből, örökáron eladó, 
esetleg bérbeadó. Czim a ki­
adóban. Közvetítők nem diiaz- 

itatnak. 20o07
•Nyárilak Kis-Tétényben eladó, 
í esetleg kibérelhető. 20882

Alkalmazást keres.
Egyjó bizonyitványokkalellátott

nős mükertész
állást keres helyben vagy vi­
déken. Czim a kiadóhivatalban.

20914
Ügy es és gyakorlott
bognár-mester, 28 éves, nős, 
a ki már több év óta urada­
lomban dolgozik s jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, hasonló 
alkalmazást óhajt pusztára vagy 
nagyobb uradalomban. Czime 
a kiadóhivatalban. 20903

Egy 22 éves,
róm. kath. tanítónő, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéle­
tesen birja, óhajt valami előkelő 
magános úrnőnél mint felol­
vasó és társalkodónő alkalma­
zást nyerni. Czime e lap kiadó- 
hivatalában megtudható. 20855

Házvezetőnőnek
ajánlkozik müveit urinő, főzés­
ben jártas, reprezentálni is tud, 
de munkától nem irtózik. Czim 
a kiadóban. 20909

Nevelő
(izr.) kerestetik vidékre, az ille­
tőnek a magyar, német és fran- 
czia nyelvet tökéletesen bírnia 
kell, valamint alapos zene 
(zongora) ismeret megkiván- 
tatik. Csakis kitűnő bizonyít­
ványokkal ellátottak kéretnek 
ezen állásra pályázni és bizo­
nyítványaikat, valamint évi fize­
tési igényeiket G. J. jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához bekül­
deni. 20904

Gyakorlatilag képzett
gazdatiszt, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal, magyar, német és tót. 
nyelvben jártas, önálló tiszti 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 20917

Keresztény-tonne neveiönö
elsőrendű fizetéssel vidékre 
úri családhoz kisebb leánykák 
mellé szept. 1-től kezdve keres­
tetik. Megkivántatík a tanitói 
oklevél magyar és néme nyel­
vet tökéletesen birja és a zon- 
goratanitást is alaposan értse. 
Eltesebb korszerény igények, 
előkelőbb családoknál huzamo­
sabb ideig eltöltött idő előnybe 
részesittetik Feltételek kölcsö­
nös megállapodás szerint. Le- 
vélbeh megkeresések oklevél 
és arczkép a kiadóhivatalnál 
megtudható czimhez intézendők.

11479

Lakás és bérlet.

Tisztességes kamatra,
szegény sorsa végzett egye­
temi hallgató, pár száz forint 
kölcsönt keres. A kölcsönre a 
vizsgák letehetése czéljából 
volna szüksége s azt pár év 
múlva becsülettel visszafizeti. 
Ajánlat a kiadóhivatalba kül­
dendő «L. 5.» jeligével. 20848

G. Fisáéi“ Míelger
defer. BöMer & Cle.

cs. Mr. szab. entött-aczél-gyára,
alakíttatott 18.26-ban,

tisztelettel meghívja azon t. fogyasztókat, kiket megrendelői közé számítani még 

nincs szerencséje, hogy szíveskedjenek ráspolyai minőségéről, melyek a leg­
jobb stájer cserép-öntött-aczélból készülnek, saját pártatlan meg­

győződést szerezni s e czélra legszívesebben küld bármikor mintaküldeményeket.

Érdeklődők az árusítás utóbbi időben történt háromszoros«)- 

dásáról meggyőződhetnek a

raktárban: Wien,Elisabethstrasse 12. 
I., Krugerstrasse Mr. 18.

115?

Szölövesszö-eladás.
Amerikai ribária és zölden ne­
mesített, valamint természetes 
méz-szőlővesszö utánvéttel
kapható Bergmann Károly­
nál szőlőtnlajdonoa Nagy- 
Maroson. 11645

Montague rozs
vetőmag, eredeti íranczia mag 
után termelt, m/mázsánként 9 
írton eladó Ugrón Ákos or­
szágos képviselő joszágkezelö- 

j gégénél, utolsó vasútállomás 
Székely-Udvarhely. 11641

Vétel.
Megvételre kerestetik

4 egyforma szinti 15 mark., 1 
hüvelyk egész 15 mark., 3 hü­
velyk magas kocsi-ló és 4 drb 
16 ' markos kocsi-ló, bárminő 

I szinti, kivéve a szürkét. Pet- 
roczky Lajos Nefelejts-utcza 7. 
Budapesten. 2091U

Házvezetőnőnek
ajánlkozik tisztes polgári csa­
ládból származó és a gazdaság 
minden ágát értő, ruha- és fe­
hérnemű varrásban jártas, gyer­
mekekkel bánni tudó, szorgal­
mas fiatal nő, bármely jó ház­
hoz. Szives kérdeződések A. 
B. C. jelige alatt a kiadóba 
kéretnek. 20922

Oktatás.
Kerestetik

több polgári vagy középiskolai 
tanár a kaposvári kereskedelmi 
iskolával kapcsolatos magán 
polgári iskolához. Az igazga­
tóság. 20923

Szobák
klinika közelében utasoknak 
hetenként 3 forintért kiadandók. 
Czim a kiadóhivatalban 20925

Nevelök kerestetnek
egyförangn családba. Czim 
megtudható a kiadóhiva­
talnál. 20913

Nagy, elegáns
utczai és udvari lakások,
raktárak, bolthelyisógek,
azonnal kiadandók.

V. Lipót-körut 34. Váczi- 
körut sarkán, szemközt az 
osztr. államvaspályával.

VlI.Wesselényi-utcaalti és46. 
VII. Erzsébet-körat 5.
VII. Dembinszky-utcza 4 és 

6/a. Rottenbiller-utcza közelé­
ben. 11610

Ürilakás
mely áll 4 szobából, előszoba, 
fürdő- és cselédszobából no­
vember 1-ére kerestetik. Aján­
latok F. J. jelige alatt Eck­
stein Bernát hirdetési iro­
dájába fürdő-nteza 4. sz. 
a. intézendők. 11640

Hölgyek! Urak!
Széleskörű ismeretségemnél 
fogva, mely egész a szalonokig 
terjed, minden rendű házassá­
gokat közvetitek, eljárásom 
gyors, dijakat utólagosan ké­
rem, titoktartás biztosittolik 
Előjegyezvék hölgyek 1.000 fo­
rinttól miihóig terjedő hozo­
mánynyal, tekintélyes állású 
férfiak. Katona Sándor Bu­
dapest Nefelejts-utcza 16. sz. 
Ügynökséget tartok Debreczen, 
Nagy-Várad, Brassó, Kolozsvár. 
Levélbeni válaszokra tudatom 
a közvetítés módját, melléke­
lem az ajánlandók arczképeit, 

20924

^Nagyszerű eredményi
érhető el a

törők méz 150 drb 1 kiló 1 fiijával
CS

sztaifánkenyér 1 kilogramm 45 kr.
árusításával; gyártja és küldi

Erste Fabrik orientalischer Zuckerwaaren
Frag, königl. Weinberge. 11425

Megyeházak, üléstermek, községi és más hiva­
tali-irodák és egyletihelyiségek részére!!

Ő felsége a király és Ő felsége a királyné

Nevelőnőket
idegen nyelv és- zeneismeretek­
kel 500—600 frt vagy egy 
szerüebbeket szerényebb tize- 

I lésekkel sürgősen keresek. 
Másolatok, ajánló levelek 

: és fényképek czimzendők. 
Schwareznó Spiegel Luj­
zához, Budapest, Andrássy- 

i ut 28. 11644

Különféle.
Rcblcsek Zsigmond 14 év óta
fennálló 10431

könyvkereskedését
májustól fogva fürdo-utcza 3, 
sz. a. házba tette át.

iz
BUDAPEST

Váczi-körnt 31.
Biztosit tükörüvegláblákat por­
tálokban, üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb 
dijak és a legpontosabb 
leszámítolás mellett. Több évre 
szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási 
biztosításokat is. Ügyes 
ügynökök kerestetnek.
_____________________ 11441

Ü" gyes ügynökök,
kik törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek és sors­
jegycsoport - könyvecskék 
részletfizetés melletti el- j 
adásával foglalkozni ki­
vannak magas jutalék s 

használhatóságuk esetén biztos 
fizetéssel alkalmaztatnak.

|éüzel©Seg
sorsjegyekre és egyéb 
mindennemű értékpa­
pírra, mely tetszés sze­
rinti részletekben fizet­
hető vissza. 11510!

Beifeld József
bank- és váltóüzlete

Budapest, Károly-körut I.
a Kerepesi-ut sarkán.

Alapittatott 1874-ben.

olajfestmény-arczképei
az 1879-ben alapított jutalomdijazott műtermemben 
legfinomabben és művészi kivitelben készíttetnek el.

Ó felsége olajfeetmeny-arozképe magyar lo­
vassági tábornok vagy oszt. gyalog-tábornoki 
egyenruhában, életnagysága alakban vagy mellkép­
ben, tetszés szerint megrendelhető. Kérdésekre bér­
mentett válasz azonnal adatik.

Ugyszinte készíttetnek bármely beküldött tetszés 
szerinti arczkép után életnagysága olajfestmény, 
arczképek (mell-, térdképek és egész alakok), mely 
arczképek a legszebb szobadíszt képezik és fölötte 
alkalmasak házassági- név- és születésnapi vala­
mint más ünneoi ajándékul és örök emlékül szolgál­
nak (különösen elhunytakról). Az arczkép hibátlanul 
küldetik vissza. Hu hasonlatosságért szigorú

_________ kezesség. ""3538 10653
Továbbá elfogadtatnak mindennemű és nagyságú egyháziképek finom és leggondosabb 

elkészítésre. gST- Számtalan hízelgő, ehsmerő levél bárki áltol megtekinthető. 
Árjegyzékek kívánatra ingven és bérmentve.

Bodaseher Siegfried Bécs uÄp,r
.A.1 e.pitta,tott 2.S'7©-‘be»_ "&Q

Heg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— így kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling-
féle tyúkszem és bórkemé- 
nyedes elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12. 9633

LANDESMANN LIPÓT
a nagym. minisztérium által nyilvánossági joggal felruházott

VI. osztályú mag. polgári fiu-iskolája és
ziewele-iHtézete Szabadkán.

Ezen iskola előkészít a keresk. akadémia, középipartanoda, 
mintarajztanoda, hadapród-lsk és Ludoviceum számára; képesít 
többfele állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biztosító 
és pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag átléphet a 
tanuló a gazdasági, erdészeti, állatorvosi közép-intézetekbe. 
Növendékek tisztességes ellátásban, gondos vallás-erkölcsi 
nevelésben és rendszeres pótoktatásban részesülnek. Folytonos 
felügyelet, mérsékelt dijak. Értesítő ingyen. 11527

Valódinak elismert csakis
w

S olaj
Gyárii raktár: Koronaherczeg-utcza 2. —

darabdarabdarabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6

MÜLLER jTl/EÍBst BUDAPESTEN
Rottenbiller-ntcza

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben fSIúlxnulhatlAn 

párisi ezégmek 7-122

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Hal hólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyas gnmmi széllel.
Bouts Amer. Gapotteä, párisi női 
ezivacskák tneztja 2—4írtig.Pely 
Pórus. Nouveauté drbja 1 frt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkrótan eszközöl 

cs.kir. szab.

Budapest, koroaanerczeHiczan.
Keleti J.

palotájába
alatt

boros-

9 m e

% Jót

Budapest
Az intézet

13 év óta áll fönn.

old
Di*. LÁSZLÓ R8IMALY

nyilvános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő tan­
folyamból áll, a jövő 1892 93. 
tanévre a beiratások szeptember 
hó első napján kezdődnek, elő­
jegyeztetni lehet azonban már 
jttlins és augusztus hónapokban 
naponkint az intézet helyiségé­
ben (V., Bold-uteza 19. szám alatt). 
Az intézet államérvényes osztály- 
és érettségi bizonyítványokat állít
ki. — Az intézet nj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely ki­
zárólag az intézet czéljaira szol­
gál és kényelmes beosztásával, 
mintaszerű berendezésével, ma­
gas, napvilágos termeivel minden 
tekintetben megfelel a nevelés 
legmagasabb igényeinek s párat­
lanul áll az országban. Az olasz 
renaissance palota tantermeivel, 
hálótermeivel, részint a nagy, 
széles utezára, részint hosszú, 
díszes korridoraival a befásitott, 
bokrokkal szegélyzett és pázsit- 
koczkákkal tarkított tágas és 
tiszta udvarra néz.

mmm
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Az intézet
15 év óta áll fönn.

A földszinten van: a nagy dísz­
terem, a laboratórium, a muzenm. a 
rajzterem, két játszószoba és két 
az udvarra nyíló terem az intézet 
esetleges betegeinek elhelyezésére 
Az első emeleten van: a kényelmes, 
nagyméretű ebédlő; a második 
emeleten: a nyolez osztály, három 
előszobával; a harmadik emeleten: 
a hálótermek és a modern igények­
nek megfelelően berendezett fürdő­
szobák : a magas és világos pincze- 
helyiségekben: a torna- és vívó­
terem.

Az épület az emelkedő uj ország- 
ház s a közoktatásügyi miniszterinul 
palotája közelében van, egyenesen 
a Duna felől a budai hegyekből kapja 
a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azon­
nal válaszolunk, illetőleg pro- 
grammot küldünk. 111S0

DR László Mihá,v
intézet-tuiajdonos-igazgató.

I
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Nyomatott Neumaver Ede nyomdáidban, Budapest,yvi.. bz,erecsen-utcza oo. (a? oneranaz ateiienenen).
F£..-

1892 HÜS:
m SZERKESZTŐS!

«UDAPEST VI. SZERECSEN] 
KkZIRATOKAT NEM KtLDCNlT

gsAK bérmentes leveleket fd 

ELŐFIZETÉSI Díj
Vidékre portán v. helyben hJ 

e- r« .... 20 frt I Eg>- n:gvl 
M évre - - 10 frt- tfy horJ 

ír alföldre: 3 he: a Aémctc-riz^rtl 
freotzi*-. Olasr-. Orosz-.Tőr«;-, Oil 
£r6»g*isba, Svita-. Rom.ma- I 
valamint amaz országokká. iue:i 
pxerz54éshez tartoznak, negyede

szám ára 6 hí

Vidéki
A Felvidéki közmi 

pató választmánya ij 
niényezést tett vidéll 
tárgyában. Indítvány] 
legközelebbi nagygyí 
javasolja, hogy a xij 
lése iránt országos 
olykép, hogy minded 
megyei es városi tö| 
sék fel a vidéki 
megvalósítására.

Nem lehet kétség 
Felvidéki kulturegyí 
ványt elfogadja, mei 
létesítése nemcsak 
lenne a nemzeti kuj 
múzeumok állandóaj 
^adhatnának a közíj 

Természetesen n< 
teményeket értünk 
turegylet se olyaud 
több magyar vidéki! 
gészek privát kedvtl 
melyekben szép sói 
az ismeretes kűbaltj 
dékek, római pénze] 
és rangú cserepek, 
riai becsét nagyképi 
szültséggel magyar.! 
búvár urak. Az eíí 
fölött kevés gyakori 
legfölebb arra Íj 
hogy a létesitena 
cgy-egy osztályút k, 
az illető vidék 
föl világosító adatj 
múzeumoknak szil 
állapított rendszelj 
sülniük. Képet kéül 
dék gazdasági és ki 
a gy üj leméi ív ekbe 11 í 
hanem a gyakorlat] 
érvényesüljenek, 
bizonyos korszakolj 
m o z ő g a z d a s á g á u a k. I 
fejlődését egész nj 
gyűjtemények az ill 
mintegy látható mj 
a ki azután égé; 
hetne okulást a tej 
gyűjtemények rendi 
gossággal és szab; 
jármok azoknak. 1 
Arra kellene töreki 
seggel állítsák üss 
anyagból a történt 
hatásától mentes, 
latlansággal végezi 
politikai, se faji. 
szempontok által i 
múzeumot csinálni 

Közművelődés 
tesleges a vidéki 
jelentőségét liossl 
müveit külföld u{

Vs
A gvalui havasok Li 

Vasvári (Fehér) Fal 
durvaság, mely az u 
állított jt-íl szvtromlicj 
hát a kiengcsztciödq 
sem ! Meg mindig 
ugyanannak a tor -a! 
okozta.

A lapok ismét sói 
iiju hős emléke ne 
is. mely neki jutötr 
mint az ifjúság cgyi 
szónokának.

Már régen van kr; 
irás. a szabadsagh 
különböző kezekből.
P. L. irta, l1- -|
tisztviselője, kin 
íar.-a volt. Közevdeki 

18-18. április havai 
mikor falusi magaiiyf 
nyira zajos Pestre ll 
pesti ifjúság akkori 
Pilvax-íéle kávéházi 
épen egy alacsony U 
mes hangon szónok 
nak nem épen helye] 
nyíre emlékszem, a 
fogadtatása s azon 
ország erkölcsileg is 
királyi koronához 
s tán a státiLsadós.-s 
erős zúgással fogadU 
hallatszottak: «Vasv| 
el Vasvárit! *

Nem sokára, még 
mint haliám, az ugi 
xagy «radikál-kür- 
ifjúság éljenzései kv| 
állott volt egy csin 
alig húsz éves kül- 
mosolygó arczczal. 
poszlóju öltöny, fejé 
fedé. Ha az ifjúság 
jukl halljuk Vasvári 
a már ekkor közbe^ 
ismertem volna, val 
lata után benne leg 
Camille Desmoulinj 
Zsoltnak.

De ki tudná c h 
után eléggé hűn, a\j

■A :■ rt >


